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A maczedóniai kérdés.
A Balkán-félsziget délkeleti végében is­

mét ugyanazok a jelenségek mutatkoznak, 
a melyek 1876-ban az orosz-török háború 
nyitányát képezték, 1885-ben pedig a ru- 
méüai forradalmat és a szerb-bolgár hábo­
rút okozták.

1876-ban orosz pénzzel ellátott agitáto­
rok nyakukba vették Szerbiát és Monte­
negrót s Törökország ellen lázitottak a 
népet. Nem kellett magukat valami túlsá­
gosan megerőltetni, mert a népben is égett 
a vágy a törők igát lerázni. A titokban 
szított tüzet lángra lobbantotta valami al­
bániai rablócsapat, a meiv isten tudja, 
merre s kinek a kezén szervezkedett és 
Montenegróba betört. Elhajtottak néhány 
birkát s ebből keletkezett az az óriási, há­
rom évig tartó háború, mely térbelileg az 
Auriai-tengertől az erzerumi fensikig ter­
jedt ki, tehát két világrészben pusztított.

Majdnem teljesen hasonló előzmények 
voltak a ruméliai forradalom és a szerb­
bolgár háború előhírnökei. S valahányszor 
azóta a Balkán-félsziget valamely pontján 
felmerült egy rablóbanda vagy pedig el­
veszett néhány birka, mindig attól kellett 
tartani, hogy ebből háború lesz.

A Balkán-félszigeten ismét elveszett né­
hány birka és az egész politikai világ is­
mét feszült figyelemmel néz a Balkán felé, 
hogy milyen lesz ennek az elsőrangú po­
litikai kérdésnek a megoldása. Mert hogy ebbe 
az újabb birka-afférbe is belejátszott Orosz­
ország keze, épen úgy mint 1876-ban és 
1885-ben, abban nem lehetne kételkedni. 
Az a szinte egyhangú egyformaság, a mely- 
lvel a keleti kérdések egyes fázisainak az 
összebonyolitását véghezviszik, nem enged­
nek kételyt felmerülni az iránt, hogy mindez 
agitácziók egy gyárból kerülnek ki. Rajtok 
van a muszka védjegy.

A maczedóniai bonyodalom azonban va­
lamiben mégis elüt a megelőzőktől. Nem 
direkte Pétervárott készült, hanem a „szláv 
jótékonysági egylet“ szófiai fióktelepének 
főnöke, Stoilov miniszterelnök hozta forga­
lomba, a saját felelősségére. A bolgár kül­
döttség. mely most Pétervárott jár, hogy 
III. Sándor czár ravatalára koszorút helyez­
zen, mellékesen azzal a dologgal is meg 
v n bízva, hogy Stoilov számára megnyerje 
a czár beleegyezését a megkezdett macze­
dóniai akczió keresztülviteléhez. Valóság­
ban a mellékes megbízatás képezi a kül­
döttség föfeladatát.

Stoilov a rendelkezésére álló orgánu­
mokban végtelen hosszú félhivatalos táv­
iratokban és egészen hivatalos kommüni­
kékben tagadja ugyan, hogy nekie és a 
bolgár kormánynak egyáltalán valami köze 
volna a maczedóniai zavargásokhoz. Nem 
volna méltó arra, hogy ő képviselje Bul­
gáriában a ruszofil törekvéseket, ha egy 
valótlan állítástól visszariadna. Mig Európa

felé fordulva folyton azt hangoztatja, hogy 
Bulgáriának semmi keresni valója Macze- 
dóniában; mig a porta felé fordulva, loja­
litását és békeszeretetét erősitgeti, addig 
otthon megengedi, hogy Bulgáriából ön­
kéntesek csatlakozzanak a maczedóniai 
zavargókhoz s szinte elrendeli, hogy a 
maczedóniai felkelők számára gyűjtéseket 
indítsanak.

Stoiiovnak kétszinüsködése szinte a vak­
merőséggel határos. Előttünk fekszik a 
Nacsevics bolgár külügyminiszter jegyzéke, 
melyben a szófiai német ügyvivőnek a ma­
czedóniai kérdésben hozzá intézett jegyzé­
kére válaszol. Ebből a jegyzékből első 
sorban megtudjuk, hogy Angolország, 
Ausztria-MagyarorszÁg, Olaszország és Né­
metország egyértelmű jegyzékben, tehát 
együttes lépés alakjában felvilágosításokat 
kértek a bolgár kormánytól a maczedóniai 
zavargások ügyében. Nacsevics e jegyzékre 
azt válaszolja, hogy a maczedóniai határt 
egyáltalán nem lépték át felfegyverzett 
bolgár bandák. Azután hozzáteszi, hogy a 
bajok forrása másutt ered mint Bulgáriá­
ban s e miatt a nagyhatalmak helyesen 
cselekednének, hogyha Törökország európai 
tartományai számára ugyanazt a gyógy­
szert alkalmaznák, mint Örményországban.

Bulgáriának a porta irányában oly so­
kat hangoztatott loyalitása tehát abban 
kulminál, hogy szeretné a nagyhatalmakat 
Törökországra ráuszítani. De Stoilov ur 
alighanem téved, ha azt hiszi, hogy Euró­
pát beugrasztja egy oly akczióba, a mely 
nem is annyira Bulgária, mint inkább 
Oroszország malmára hajtaná a vizet. Hi­
szen ennek az egész akcziónak nincs is 
egyéb czelja, mint az, hogy Bulgária Orosz­
országnak szívességet tegyen. Ez volna az 
a szolgálat, a melynek fejében Oroszország 
elismerné Ferdinánd fejedelmet. Stambulov 
megbuktatása és üldöztetése volt az első 
lépés, a melyet Ferdinánd fejedelem Orosz­
ország felé tett; a maczedóniai kérdés 
felvetése pedig a második. Csakhogy ez a 
lépés könnyen olyan útra viheti a fejedel­
met és Bulgáriát, a mely eshetőleg mind­
kettőre nézve végzetessé válhat. Hiszen 
Szerbia is igényt tarr. Maczedónia egy ré­
szére és Ó-Szerbiára. Sőt a szerb szkup- 
stinában a maczedóniai kérdésben már 
interpeliáeziót akartak beterjeszteni, mely­
nek felolvasását azonban a szkup-tina el­
nöke megakadályozta. A szkupstinai elnök­
nek eme eljárása, mely minden parlamen­
táris fogalmat arczul üt, már önmagában 
is bizonyítja, hogy a szerb kormány nem 
nézné tétlenül Bulgáriának elöhatolását 
Maczedóniában. A szerb kormány, azzal, 
hogy az interpellácziót nem is engedte 
előterjeszteni, elejét vette annak, hogy a 
maczedóniai kérdésben eshetőleg időelőtt 
nyilatkozzék és elejét vette annak is, hogy 
a szkupstinai pártok már ma híven kife­
jezzék azt a felfogást és hangulatot, a

mely Szerbiában a maczedóniai kérdés 
megoldását illetőleg uralkodik. Hogy azon­
ban elfoglalandó álláspontját még is jelezze, 
a szerb kormány visszahívta maczedóniai 
ügyvivőjét, a ki összekulcsolt kezekkel 
nézte, hogyan emelkedik túlsúlyra Macze­
dóniában a bolgár befolyás.

Stoilov tehát, mikor könnyelműen bele- 
ugrasztotta Ferdinand fejedelmet és Bul­
gáriát a maczedóniai kérdés megbolygatá- 
sába, nagyon elszámitotta magát. Nagyon 
valószínű, hogy a Pétervárott időző kül­
döttség sem fogja czélját elérni. Oroszor­
szág alig fog Stoilov ur szép szemeiért 
olyan akczióba kezdeni, a mely európai 
háborúvá fejlődhetik. Stoilov tehát Orosz­
ország előtt való hajlongásával még csak 
azt sem fogja elérni, hogy a szent biro­
dalom elismerje Ferdinand fejedelmet. Noha 
nem lehet eltagadni annak a ténynek a 
fontosságát, hogy Pétervárott egyáltalán 
fogadták a bolgár szobránye küldöttségét. 
Ha Bulgáriában ezzel az eredménynyel 
meg vannak elégedve, akkor nekünk nin­
csen jogunk rámutatni arra, hogy meny­
nyire kompromittálta magát Bulgária a 
pétervári deputáczióval a külföld előtt. 
Hiszen, ha ennek a deputácziónak nin­
csen egyéb czélja, mint az, hogy III. 
Sándor czár sirjára koszorút tegyen, akkor 
minden rendben volna. De Stoilov addig 
és oly gyakran és nyomatékosan czáfol- 
gatta a küldöttség politikai misszióját, mig 
végre elérte az általa is óhajtott ered­
ményt, hogy mindenki hisz a deputáczió 
politikai czéljaibau.

Az egyetlen pozitív dolog, a mit Stoilov 
elért, az, hogy a hármas-szövetség 

ezentúl még hidegebb álláspon­
tot fognak Bulgária irányában elfoglalni, 
mint Stambulov bukása óta máig. Ha ez 
volt Stoilov czélja, ezt fényesen elérte. 
Bulgária ellenségei szerencsét kívánhatnak 
nekie.

eddig 
és Anglia
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4» valamennyi hirdetem iroda.

Budapest, Julius 11.
Tóth Vilmos felmentése. A hivatalos lap mai 

száma közli a nyugdíjba lépett közös főszámvevő- 
szeki elnőK felmentéséről szóló, igen meleg han­
gon tartott királyi kéziratot, a mely igy hangzik :

Kedves Tóth! Midőn Önt, kérelmének en­
gedve, közős főszámvevőszékem elnöki állásától 
kegyelemben fölmentem, örömest ragadom meg 
az alkalmat, hogy a diszteljes szolgálati pályá­
nak, melyre megelégedéssel tekinthet Ön vissza, 
bevégeztével köszönő elismerésemet fejezzem ki 
a Nekem, valamint a monarchiának és hazájá­
nak évek során át mindig kipróbált hűséggel, 
lojalitással és áldozatkészséggel teljesített szol­
gálataiért és hogy biztosítsam Önt a jövőre 
nézve is változatlan jóakaratomról.

Kelt Ischlben, 1895. évi julius hó 4-én.

Ferencz József, s. k.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Bolgár jegyzék Maczedóniáről.

Az a jegyzék, a melyet Nacsovics bolgár kül­
ügyminiszter Voigts-jRhetz-hez, a szófiai német fő­
konzulátus vezetőjéhez 1895. junius 24-iki (ónap­
tár szerint) kelettel intézett, a következőleg 
hangzik:

«Ügyvivő ur! A császári német kormány, a 
melyet önnek szerencséje van képviselni, megbízta 
önt, közölje velem, hogy üszkübi jelentések sze­
rint ama fegyveres bandák, a melyek legutóbb 
Maczedóniába betörtek, Bulgáriától küldettek ki, a 
mi, ha igaznak bizonyulna, súlyos előzménynek 
vétetnék a fejedelemség kormányával szemben. 
Hasonló kommünikét vettem Anglia, Ausztria-Ma- 
gyarország és Olaszország képviselőitől. E lépések 
annál inkább megleptek a bolgár kormányt, mert 
azt hitte, hogy úgy a nagyhatalmak, mint a ma­
gas porta irányában teljes tanúbizonyságát adta 
annak, hogy józan és lojális politikát követ. Tény­
leg, a mióta a jelen kormány áll az ügyek élén, 
mindig azon volt, hogy a császári török kormány­
nyal a legjobb viszonyban legyen és iránta a leg­
lojálisabb és legkorrektebb magatartást tanúsí­
totta. Egészén a legutóbbi időkig sohasem emel­
kedett Konstantinápolyban a legkisebb panasz sem 
a szófiai kabinet ellen.

Ilyenek voltak a viszonyok a két kormány kö­
zött és Bulgaria egészen nyugodt volt, mígnem 
napirendre került az örmény kérdés. Mikor a 
nagyhatalmak hirt vettek az arméniai mészárlá­
sokról, hangos szavakkal nyilvánították rokon- 
szenvüket az örmény-ügy iránt és hárman közü­
lök azt követelték, hogy e provincziák érdekében 
reformok étesittessenek. Minthogy a tőrök köz- 
igazgatás, a mely az arméniai ügyekre vonatko­
zólag ilyen elitéltetésben részesült, ugyanolyan az 
európai Törökország vilajetjeiben is, fel lehetett té­
telezni, hogy e vilajetek lakossdya is hasonló rokon- 
szenvre és reformokra fog igényt tartani. Mielőtt Bul­
gária önálló állammá alakult, a török birodalom összes 
provincziáinak bolgár lakossága egy és ugyanazon 
közigazgatásnak volt alávetve és egy erkölcsi egy­
séget alkotott, a mely egyházi szervezete által is 
megpecsételtnek látszott. Mikor a fejedelemséget 
a császári birodalomtól elválasztották, a ma­
gas porta közvetlen igazgatása alatt maradt 
lakosság számára természetes vonzópont lett. 
Azóta mindig voltak Bulgáriában maczodon jel­
legű irodalmi és politikai társulatok, valamint 
maczedon lapok is. A szomszédos provincziák- 
ból minden időben jöttek át hozzánk fiatal em­
berek, hogy polgári és katonai iskoláinkban is­
mereteiket gyarapítsák. Sohasem történt, hogy a 
fentemlitett lapok vagy társaságok a magas por­
tánál vagy a nagyhatalmaknál elégületlenséget 
idéztek volna elő. A fejedelemség gyors föllendü­
lése magával hozta, hogy az európai vilajetekből 
sokan kivándoroltak és köztünk telepedtek le. 
Statisztikánk adatai szerint ezeknek a száma 65 
ezernél többre megy, nem számítva azokat, a kik 
elnyerték a bulgáriai polgárjogot, valamint el­
tekintve azoktól is, a kik évenkint nagy számmal 
azért jönnek, hogy munkát kapjanak és életüket 
fentarthassák. Bulgária nem oka e helyzetnek,

A királyné kirándulásai.
(A Magúra. Szmerdzsonka. Dunajec, Sczawnica, Krynica és 

Zsekesztow.)
A királyasszony meglátogatja Sczawnicát is, ezt 

a hirt újságolták a lapok ; s a természet szépsé­
gei iránt fogékony királyné szebb vidéket alig 
választhatott volna, mint a Dunajec völgyét.

A vadon természet a maga ősi eredetiségében 
o :g látható még valahol oly remekül, mint itt, s 
hogy még is alig-alig ismerik, ennek egyedüli oka 
ál ban rejlik, hogy a közlekedési eszközök kezdet­
legesek, mert többszőr kell 4—5 órai utat szeke­
rén megtenni.

A gyönyörű ut leghelyesebb kirándulási pontja
Késmark.

Korán reggel legkellemesebb az ut ; mikor el­
hagytuk Szepes-Bélát, már a Magúra alá értünk. 
A Magúra 1000 méter magas ormaira igen kényel­
mes, lassan emelkedő ut visz, egy órai kocsizás 
után felérünk a csúcsra, a hol fenyőszálakból 
összeállított korcsma áll.

lllatterhes a levegő s balzsamos az áramlat. A 
fenyvesek üde légköre, meg az erdő virágillata 
közepette látja az ember azt a csodás panorámát, 
a mely fentről szembetűnik. A végtelennek látszó 
zöld pázsitszőnyeg között tarka virágok himbá- 
lodznak és a katlanszerü völgyet eget tartó or­
mok szegélyezik.

A Maguráról azután kanyargós ut vezet le a 
Dunajec völgyébe s már a Magúra lábánál szem­
betűnik a koronahegy. Egyike a legremekebb lát­
ványoknak. Egy völgykanyarulatnál czik-czakko- 
zott párkányával mogorván és mégis méltóság­
teljesen tekint alá a Dunajecre. Rideg, kietlen 
sziklatömbök merednek ég felé karélyozottan s 
mintegy elállják a völgy torkolatát. A hegy aljá­
ban van a vörös kolostor. Elhagyottan, szinte 
mélán áll ott, a múlt századbeli epület ez, mely­
nek emeletén ma vendégszobák vannak beren­
dezve s melynek aljában fürészmalom zuhogása 
veri fel a siri csendet.

Öt pereznyire fekszik Szmerdzsonka, a dunajeci 
kirándulások kiindulópontja. Gyönyörű fenyves- 
völgy domboldalán két csinos épület áll, a fürdő 
s a Littmann hotel s hátterében szép dekorácziót 
képez a Koronahegy. Szmerdzsonka maga kénes- 
fürdő s itt évenkint másfél ezer ember fordul 
meg, de nagyobbrészt csak azért, hogy a duna­
jeci kirándulásban részt vegyen.

nem ő idezte elő, ámde ez a helyzet fennáll és 
azt hiszem, hogy számolni kell vele, ha a feje- 
delmi kormány cselekedeteiről a jelenlegi viszonyok 
között ítéletet akarnak mondani.

Az emigráltak és a vilajetek lakossága között 
eszmeközösség állott elő. Mindannak, a mi Török­
országban történt, meg volt a hatása Bulgáriában 
és a külföldiek bevándorlása annál nagyobb mér­
veket öltött, mert a fejedelemség nagyon liberális 
alkotmánynak és jól szervezett közigazgatásnak 
örvend, a mi az emigráltaknak oly erkölcsi és 
anyagi előnyöket biztosit, a milyeneket saját or­
szágukban nem találhatnának. Miután a bulgáriai 
maczedonok e jogokkal éltek és észrevették, hogy 
az örményeknek a törők kormány ellen való tilta ­
kozása részvétre talált a hatalmaknál, ők is azok­
kal az erkölcsi agitálási eszközökkel akartak élni. 
mint a más országokba menekült örmények, hogy 
ugyanolyan részvétet keltsenek és a hatalmak 
figyelmét az európai Törökország vilajetjai- 
nak a sorsára irányítsák. Mily állást foglal­
hatott volna el ily viszonyok között a bolgár 
kormány ? Csak két ut állt nyitva. A kormány­
nak vagy minden tekintet nélkül kellett volna 
eljárni a maczedonok és egyesületeik ellen, mégha 
semmi vétséget sem követtek volna is el, vagv 
pedig engedélyezni kellett nekik azokat a jogokat, 
a melyek a nagyhatalmaktól szankczionált alkot­
mányunk szerint megilletik őket, és a melyek törvé­
nyeinkkel megegyeznek. Az utóbbi esetben egyszers­
mind szigorú ellenőrzésnek kellene őket alávetni, 
hogy mindazokban a cselekedetekben megakadá­
lyoztassanak, a melyek a török birodalom bizton­
sága ellen vannak intézve és ezeket, ha megtör­
ténnek ki kellene nyomozni és megbüntetni. Ha 

azonban a bolgár kormány megkísérelte volna, 
hogy e társulatok tisztán erkölcsi mozgalmának 
ellenszegüljön, akkor nemcsak a fejedelemség tör­
vényeit lépte volna át, hanem egyszersmind ellen­
tétbe jön vala, a bolgár nép többségének az ér­
zelmeivel. A nép azt látta volna, hogv saját kor­
mánya véd egy olyan intézményt, a melyről már 
összes hatalmai elitélőleg nyilatkoztak. Ezenkívül 
az ország törvényei és alkotmánya is a kormány 
ellen szólnának, mert ezek nem engedik meg neki. 
hogy e társulatokat feloszlassa és szellemi mun­
kásságukat megakadályozza. Ha a kormány át­
lépte volna e törvényeket, ezzel okot szolgáltatott 
volna arra, hogy sokkal veszélyesebb titkos tár­
saságok alakuljanak.

Hogy a nemzetközi rend és jó szomszédság kö­
telezettségeit teljesítsék és a törvényesség talajún 
maradjanak, a fejedelmi kormány a maczedóniai 
társaságot éber megfigyelés és szigorú felügyelet 
alá helyezte. E megfigyelést és felügyeletet azzal 
a szilárd elhatározással folytatja, hogy mindenütt, 
a hol kell, a rendet és nyugalmat fenntartsa e3 
minden üzelmet megakadályozzon, a mely alkal­
mas arra, hogy nyugtalanságot keltsen a szom­
szédos vilajetekben.

Ily körülmények között nem engedte a feje­
delmi kormány, hogy bolgár fegyveres csapatok 
hatoljanak Törökországba. Az illető fejedelmi ha­
tóságoknak kiadott parancsok következtében a 
határokon szigorúan felügyelnek és határozottan

Szmardzsonkáról Sczawnicára kocsin nagy kör­
utat téve négy órai ut, holott a Dunajecen csak 
másfél óra.

Az utat a Dunajecen tutajokon szokás megtenni. 
Ezek a tutajok nem gerendákból összeállított úsz­
tatok, hanem a közlekedési eszközök kezdetlges 
alakjainak legszebb példányai. Vastag fatőrzseket 
kivájnak, s ennek öblös odvába ülnek az utasok. 
Evezők helyett farudakat használnak, s három 
vagy öt ilyen naszádot összekötnek egymás mellé, 
de szűkületnél ismét külön választjuk. "

A legvadregénvesebb pártik egyike ez az ut, 
a mit csak ellehet képzelni. Rideg, meredek szik­
lák között hömpölyög tova a Dunajec ; a mere­
dek hegyek közvetlenül lebocsájtkoznak a vízbe, 
úgy hogy gyalogösvény sincs a partokon.

Kopasz sziklatőmbök oldalán rideg hasadékok 
nyílnak és égbe nyúló ormok alatt sőtétlő üregek 
látszanak ; kopár kőzetcsoportozat közül imitt- 
amott zöldül elő a fenyves s a sziklák végtelené­
ben csak moh és tekerődző inda üli meg a me­
redeket. Lent sűrű fenyves illata ; néma csend, 
melynek alatta örök árnyék setétlik, ahova nap­
sugár nem téved sohasem. S ez a sziklalánczolat 
zabolázza csak a Dunajec szilaj hullámait, ösz- 
szeszükiti, útját állja ; kanyaritja s a hömpölygő 
folyón végignézve szinte kérdezi az ember: 
hová folyhat a bérezek e rengetegében ? Mert 
vizirányban, épp a folyóval szemben majd mindig 
szikla áll s távolról úgy látszik, mintha eltűnne 
alattuk a Dunajec.

Hanem a pajkos folyó sem tűri nyugodtan a 
sziklák nyűgét. A mint kavarog, a mint az őr­
vény forrong, a mint hirtelen eséssel alászőkik, 
mindenütt a haragos folyó látszik, mely a belé- 
tévedt sziklatőmbök körül vad hullámokra fakadt 
és haragjában tajtékzik, sistereg és vadul csap­
kodja a szikla lábait. Majd ismét kristálytisztaság­
ban, méla nyugalommal hömpölyög a meztelen 
kőpartok között, mígnem újra tusára kell kelnie 
a sziklaóriásokkal.

S ez a zabolázatlan folyó miként dobálja, tán- 
czoltatja alattunk azt a kis naszádot! Alázatos, 
jóképű polyákok visznek bennünket, a kik ismerik 
a Dunajec természetét, minden kanyarodását, 
zegét-zugát s pajkosságának minden szeszélyeit.

A folyó magyar partján Szmerdzsonkától egé­
szen Sczawnicáig csodálatos gyalogút visz. Rész­
ben kivágva a sziklákban, részben feltöltve a kő­
törmelékeken s a királyné, midőn bejárja ezt az 
utat, oly vidéket fog látni, melynél vadregénye- 
sebbet aligha keresett föl életében. Ezen az utón

jönnek vissza Sczawnicából az utasok gyalog, a 
kik oda tutajon mentek. A tutajokat is ez utón 
vonszolják vissza kötélen.

Sczawnica maga is gyönyörű hely. Már Gali- 
cziában fekszik, hanem azért vendégeinek fele 
«vengerski», a mint a magyarokat hívják. A len­
gyelek büszke nemzeti öltözékének mintegy ellen­
téte a lengyel zsidók hosszú kaftánja és stramelje 
(szőrme sipka,) melyben ósdiasan zárkózottá, 
szinte barátságtalanná teszik a fürdőt. Pedig csi­
nos hely. Egy fenyvessel benőtt domboldalon fek­
szik ; ápolt parkok közepén filagoriák, fasorok és 
virágguirlandok váltakoznak, a fenyvesek ősrenge­
tegében pedig gondozott utak vezetnek egészen 
az ősvandonba. Csinos nyararótelepek, hótelek és 
fürdők között sétál a tarka-barka társaság, a nők 
prémes kaczabajkában, a férfiak zsinóros dol­
mányban.

Sczawnica a lengyel dsentri fürdője, a lengyel 
mágnások Kryniczára járnak.

Krynica Őrlő határállomástól két óra alatt ér­
hető el, állomása Mussina s igazi világfürdő. Ele­
gáns, nagyvárosi színezettel ; főutezája csupa stil- 
szerü palota, két-háromemeletes, svájezi stílben 
épült faházak egész utczasorokat képeznek. Fürdő­
házai pompás és hatalmas emlékszérü épületek s 
főleg a kutfőterme ritkítja párját remek helyisé­
geivel. Főutezája telve elegáns üzletekkel és e 
mellett az igazi telep egy erdős bérez kies völ­
gyében fekszik, úgy, hogy a házak mögött min­
denütt ott van a sürü fenyves balzsamos illa­
tával.

Négyezer ember szokott itt megfordulni egy 
nyáron át. Társasága elegáns, előkelő. A völgy két* 
oldalán csodaszép sétányok csalogatják a vendéget 
egy fenyvesi sétára s mikor reggel megharsan a 
három zenekar, sürü fekete tömegekben tódul a 
közönség a források s főleg a fürdők elé, a hol 
előre kell jegyet váltani óráról órára.

A fürdő maga egy impozáns város, melynek a 
remek háttere — az élet-balzsamot lehellő feny­
ves adja meg fürdői jellegét; s e fenyvesek távoli 
magányában és csöndes rejtekeiben igazi élvezet 
elbolyongni; a természet hamisítatlan vadona, a 
rengeteg igazi regényes tájéka ez.

Krynicától igen szép ut visz Zsekesztowba. A 
Poprád felett az ut lassan egészen másfélezer mé­
ter magasságig emelkedik; alatta szédítő mélység­
ben a Poprád, felette félelmetes magasságban a 
Kárpátok, s néhol az ut alatt meredeken esik alá 
a domboldal; s a Poprád felett egy fenyves erdő­
vel benőtt hegytetőbe van mintegy belefészkelve

Zsekesztow. Gyönyörű panoráma ez! A mint a 
fenyves lebocsájtkozik egészen a Poprádig, a mely 
itt merész kanyarulatban folyik tovább, s a mint 
a sürü erdőt, a Poprád meredek partja felett 
áttöri a vasút, hogy azután versenyt száguldjon a 
Popráddal.

A királyasszony látott magasabb bérczeket, zu- 
góbb vizeket és sötétebb völgyeket, de a hol a 
természet a maga vad eredetiségében közvetle­
nebbül és erőteljesebben tudna hatni az emberi 
kedélyre, mint itt, olyan vidéket aligha talált so­
kat a világon. Más az alpesek jellege, más a 
svájezi vidékek fenséges varázsa; idegen, az egész 
főidet bejárt emberektől hallottam, hogy a Kár­
pátok közt különös jóleső hangulat ragadja meg 
a szivet, megenyhül a szív és életkedv áramlik az 
erekbe. Tágul a kebel, frissebben pezseg a vérünk ; 
a levegő teszi-e, vagy az égbolt derűje? a bér­
ezek, a fák, a vonalok és a színek harmóniája? 
senki sem mondhatná meg. De őrömmel halljuk 
mindannyian a kedvező hirt, hogy Erzsébet ki­
rályné nagyon jól érzi magát a Kárpátok közt és 
régi szép napjainak egy-egy sugarát látják gyak­
ran ragyogni nemes arezvonásain.

Vértess József.
rr
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Szigorúbb kifejezés keményítette meg a sebész 
vonásait. Nadéja reszketve tette szavaihoz:

— Csak egy perczig... csak egyetlen perczig... 
csak egy pillanatig!. . .

— Asszonyom, ez nagyon veszedelmes ... És 
különben is felesleges . .. egészen felesleges . . . 
Nem fogja megismerni.

— El van veszve?
— Olyan közel van a halálhoz, a milyen közel 

csak lehet, asszonyom. Ha belső vérzés támad, 
pár másodpercz alatt mindennek vége. És . . . ezt 
a vérzést egy egyszerű mozdulat előidézheti, egy 
felindulás ...

— Oh ! uram, ebben az esetben engedelmeske­
dem önnek; nem lépek be. . . .

Berger Ricardt meghatotta a fiatal asszonynak 
fájdalmas önmegtagadása, a kiről kitalálta, hogy 
szörnyen boldogtalan. Száz mértfőidre volt annak 
gyanitásától, hogy azzal beszél, a kit csak az új­
ságok révén ismert, «a szép Miranoff 'grófné* né­
ven. Mert még sohasem pillantotta meg. De a 
sürü fátyol daczára, Nadéjában meg volt a nagy

fiatalságnak a nagyon nagy szépséggel párosult 
ellenállhatatlan ékesszólása. Az öreg tudós nem 
maradt érzéketlen iránta.

— Azt hiszem, most pihen, — mondá hirtelen 
megszelídülve s egy pillantást vetett a belső szo­
bába. — Egy pillanatra bevezetem önt, ha meg­
ígéri, hogy nem szól hozzá.

Nadéja követte a hírneves seborvost.
A mi legelőször a szemébe tűnt, az egy irgal­

mas nővérnek széles fehér főkötője volt. Az apácza 
az idegen nő láttára rögtön eltávozott az ágy 
mellől, nesztelen, mondhasd személytelen mozdu­
lattal. Mert ez a nővér itt nem volt valaki, va­
lami volt, szent valami: az őrök irgalmassag, őr­
ködve az őrök szenvedés fájdalomágya melleit. 
Nadéja megnézte, a mikor egymással szemben 
elhaladtak . . . Szerette volna megcsókolni, sze­
retett volna köszönetét mondani neki. De még 
mennyivel jobban szerette volna elfoglalni a 
helyét!

Itt feküdt hát egy elég széles ágyban, kopottá.« 
piros kreton menyezet alatt a férfi, a kinek nevét 
olyan szenvedélyesen, olyan maró lelkifurdalások 
és olyan rettenetes aggodalmak között emlegette 
magában Miranoff grófné. Itt feküdt «Hubert ! 
De valóban ő volt az ? . . . Hogyan ? . . . Lehet­
séges ez? . . . Ez a márvanysápadt homlok, 
ez a megcsappant és színtelen arcz. 
a láthatatlan tekintet fölött ezek a pety­
hüdt ibolyaszinü szemhéjak, a barna bajusz 
alatt ezek a meg vékonyodott ajkak ... A grófné 
főljajdult: <0h Istenem!* olyan hangon, hogy 
Berger Ricard a fájdalom kitörő rohamától félve, 
megragadta karját és hátra húzta.

— Nem — suttogta Nadéja. Hisz latja, 
nyugodt vagyok ... Oh ! szegény barátom. . . Oh! 
szegény barátom. . .

Mozdulatlanul maradt, szemeit a hal ilsápadt 
arezra szegezve, összetett és görcsösen reszkető 
kezekkel. Berger Ricard most igyekezett öt meg­
nyugtatni, liaikan ejtett, rövid, szagatott monda­
tokkal :

— Ne essék kétségbe. . . A legrettenetesebb 
már elmúlt. . . De a márki ur szerencséről be­
szélhet. Ez a golyó mesés utat tett . . . érint­
hette volna a szivet ... a tüdőt . . . Megke­
rülte . . . egy borda mentén haladt. . . A hátán 
tettem metszést, hogy kivehessem. . . Most már 
az eltépett izmoknak kell meggyógyulni. . . Ez 
magában véve semmisem. . . De nem szabad újabb 
bonyodalmaknak beíövetkezniők.

Nadéja újra főisóhajtott:

■tnma
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megállapították, hogy egy fegyveres csapat sem 
lépte át azokat.

Mivel másrészről a magas porta tekintélyes 
csapatokat állított fel az egész határ menten, bi­
zonyossá vált, hogy ha fegyveres csapatok, vagy 
csak egyesek is az őrök daczára átszőkhettek, 
azokat a török csapatok feltartották volna.

Értesülésünk szerint egyébiránt a legtöbben 
azon fegyveresek közül, a kik Ueskübből és más 
helyről a határon átszöktek és elfogattak, szabály­
szerű török útlevelekkel voltak ellátva és azt bisz- 
szük nehezen fogadható el az, hogy oly emberek, 
a kik fegyveresen a tszökni akarnanak a határon, 
előbb rendes útlevelekkel látnák el magukat.

Meg keli még említeni, hogy a határon eddig 
fegyveres csapatok és határőrök között összeütkö­
zés nem volt, a mi mindenesetre bekövetkezik, ha 
ily csapatok Bulgáriából átkeltek volna. Valószínű 
tehát, hogy ha Maczedóniában felkelők vannak, 
azok olt alakultak, vagy pedig más, kevésbé jól 
őrzött határon hatoltak át.

Hat hónap óta, mióta a maczedoniai társaság 
Bulgáriában működésben van, alkalma volt önnek» 
ügyvivő ur, a helyhatóságok magatartását meg­
figyelni. a bolgár miniszter érzelmeit, valamint 
a fejedelmi kormánynak az ország belsejében és 
az ottoman birodalom határán a rend és nyuga­
lom fentartására irányuló erőlködéseit és fáradozá­
sait megismerni.

Ez eredményt mi bölcs és okos szabály­
rendeletekkel, jó tanácsokkal és türelemre való 
intéssel értük el. Ha túlzott szigort alkalmaztunk 
volna es meggondolatlan üldözéseket vettünk volna 
foganatba, úgy a helyett, hogy a kedélyeket le­
t's llapitottuk volna, csak jelentékenyen fokoztuk 
volna népünk rokonszenvét a határontuli lakosok­
kal, és sokkal jelentékenyebb mozgalmat idéztünk 
volna elő.

Meg vagyok arról győződve, ügyvivő ur, hogy 
n,m hiszi el, hogy rokonszenvvel kisértünk volna 
ily izgatásokat, de meg kevésbé azt, hogy bűnré­
szesek volnánk: mert ha így állana a dolog, úgy 
e mozgalom egészen más mérveket öltött volna, 
mint a milyeneket ön jelzett.

E felvilágosítások után. a miket a császári kor­
mánynak megadni ,a fejedelmi kormány szeren­
csijének tartja, be fogja ön látni, ügyvivő ur, 
ho_-v o baj kút forrása másutt és nem Bulgáriá­
ban van. Nem minket illet meg a nagyhatalmak­
kal tudatni a baj kutforrását és orvoslási módját. 
Az orvoslás eszközeit Armenia számára megtalál-.

: érdekében meg fogják azokat találni 
Törökország tartományai számára is. 

stb.»
A mar .cdán iái bonyodalom.

Kvn.-Lu.linápolyból még folyton egyik hamis hir 
a másik után . rkezik, melyek a portának a rna- 
czedóuiai kérdésben tanúsítandó magatartásával 
foglalkoznak. Hogy ezek a hírek bolgár megrende­
li sr» kerülnek forgalomba, az kétségtelen. A na­
pokban Konstantinápolyból azt jelentették, hogy a 
porta a maczedórr.d események áltál nyugtala­
nítva. az összes rendelkezésre álló csapatokat a 
demarkazionális vonalra rendelte volna. Ezzel 
szembe:; az «Agniv-.- de Constantinople» a légiidé­
it- : u forrásból arról értesül, hogy a porta a 
h. nábó! kap itt biztosítások után minden ilynemű 
:::te,.kvde- feleslegesnek tart.

iSzoiiából. hto.'ov miniszterelnökhöz közel álló 
mrrnsbúi taviratoz :ák. hogy Üskúbben a törökök 
a képzelhető legnagyobb kegyetlenséggel bánnak 
azzal a 16 felkelővel, kiket a legutóbbi napokban 
le elvül ejtettek és Cskübbe szállítottak. Miután a 
V. Izeié x vonakodtak felvilágosítást adni arra nézve, 
I gv a lázadást ki kezdeményezte, a törökök őket 
. Hiiolag vasraverték, bántalmazták és súlyos bör­
tönbe vetették, hol napjában csak egyszer kapnak 
száraz kenyeret, úgy, hogy folyton éhen-szomjan 
' mnak. .Vlitólag kínzással is fenyegették, ha nem 
’ állanak. E hirek a szófiai lakosság körében meg- 
t r .is a kívánt halast s általános izgatottságot 
1: kenek.

htoiio-e a maczedoniai kérdésben tanúsított két-

béi
az

Fogadja

szinüsködését még egyre folytatja. Azzal a kör- 
irattal egyidejűleg, melyet a diplomacziat ügynö­
kök kívánsága folytán a maczedoniai ha tar 
megfigyelése tárgyában a prefektusokhoz intézett, 
egy titkos, ugyancsak a prefektusokhoz intézett 
körlevélben meghagyta hogy a maczedoniai ügy­
ben megalakult bizottságot tevékenységében ne há­
borgássá. ,

Mint Pétervárról táviratozzék, az ottani udvari 
körökben most az a nézet kezd érvényesülni, hogy 
a czár a bolgár deputácziót mégis testületileg 
fogja fogadni, mert hu Element metropolitát fo­
gadja. akkor e tény mellett teljesen eltűnő jelen­
tőségű az, ha a többi bolgár kiküldött Klementet 
kiséri. Az udvarhoz közel álló Garasdanin mai 
számában írja :

<Oroszország azt a megbocsáthatatlan hibát kö­
vette el, hogy a politikailag éretlen bolgároknak 
alkotmányi adott, melynek Bulgária viszonyaira 
bomlasztólag kellett hatni. Ennélfogva Oroszország 
kötelessége, hogy ezt a hibát kijavítsa. Hogy ezt 
mikép fogja tenni, az a beavatatlanoknak nehezen 
érthető. Bulgáriának azonban mindenekelőtt Ga- 
nossába kell mennie.»

A maczedoniai kérdésben a skupstinában be­
terjeszteni szándékolt interpálláczió kizárása a 
belgrádi diplomácziai karban képzelhető feltűnést 
keltett. Az interpeilaczió indokolása igy hangzott 
volna : «Noha Szerbiának nem áll szándékában 
ama politika keretéből kilépni, a mely alkalmas a 
Balkán-félszigeten és egyáltalán Európában a bé­
két fentartani, még sem veheti egykedvűen a Bal­
kán-félsziget egy olyan kérdését, a melyben a szerb 
elem is érdekelve van, és a mikor olyan törekvé­
sek nyilvánulnak, a melyek a szerb érdekeket igno- 
ráljak és sertik.

Szófia, jul. 11.
Az «Agencc Balcanique > felhívja a közfigyelmet 

a «Mir» czimü lap czikkere, a mely a Bulgáriá­
ban folyo maczedoniai agitáczió által elfoglalt 
állásponttal foglalkozik és azt mondja, 
hogy a kormány feladata, hogy ezen mozga­
lomnak gátat vessen, nevezett lap Stoilov bel­
ügyminiszternek a prefektusokhoz intézett körle­
velét teszi közzé, mely azt mondja, hogy a 
miniszternek tudomására jutott, hogy bizonyos 
egyének önkénteseket és fel fegyverzett férfiakat tobor~ 
zónák, hogy a maczedoniai föücelöket segítsék. 
Kétségkívül — mondja a körlevél — a török 
területen lakó nemzetiségbelijeink sorsa minden 
bolgárt érdekel, azonban a nemzeti érzelmeknek 
határt kell szabnunk ama kötelezettségek által, a 
melyeket autonom és alkotmányos államunk hely­
zete, másrészről pedig nemzetközi helyzetünk reánk 
ró. A miniszter meghagyja ennélfogva a bolgár pre­
fektusoknak, hogy teljes szigorral örködjenex a fó 
lőtt, hogy ne forduljanak elő oly cselekmények, 
melyek Bulgária nemzetközi kötelezettségeivel 
ellentétben állanak és melyek a szom­
széd államok iránti ellensegeskedes jelle­
gével bírhatnának. Bulgaria az egész világ­
gal békében él es e nehéz időkben meg kell 
mutatnia, hogy hatalmi szférájának határain belül 
a maga részéről is közreműködik az európai beke 
fentartásan, a mire az egesz c. ivilizu.lt világ tö­
rekszik. — A körlevélhez Ferdinand fejedelem be­
szédének szövege van mellékelve.

Szófia, jul. 11
Az «Agencc Balcanique» jelentése szerint m 

erősítést nyert az a hir, hogy pamutok egy 
bandája bolgár területre betört, megtáma­
dott egg majort, elűzte a lakokat és 
a hazakat felgyújtotta. — Ez inczidcns, mely 
néhány nappal az első hatarkonlliktus előtt tör­
tént, ép ugv, mint az utóbb; a határ hiányos 
megállapításából keletkezett. A kormány megbízta 
konstantinápolyi diplomácziai ügyvivőjét, hogy 
irányítsa e pontra a nagyvezir figyelmét.

Szófia, jul. 11.
Esti 7 óráig sem a hadügyminisztériumhoz, sem 

a belügyminisztériumhoz nem érkeztek a «Svvo- 
boda* ama hírének megerősítése, mely szerint 
Peszta mellett basibozukok állítólag határsértés 
követtek el, mely alkalommal több személy meg 
halt és megsebesült volna.

Svéd—Norvégia.
A norvég storthing a múlt napokban tartott

gyűlésében nagy többséggel elfogadta a közös 
költségvetésnek a diplomácziai és konzuláris költ­
ségekre vonatkozó szakaszát, miután már előbb 
majdnem egyhangúlag elhatározta, hogy Svéd­
országnak azokat a kiadásait, a melyeket Norvégia 
érdekében a sajátjából tett, meg fogja téríteni. 
Egyelőre tehát Norvégia újra közeledik Svéd­
országhoz.

Az ügyeket még mindig a Stang-kabinet vezeti, 
a mely ugyan már január 31-én beadta a le­
mondását, de a melynek még mindig nem tudtak 
utódot találni. A politikai körökben azt hiszik, 
hogy legközelebb egy Bonnevic- Wedel- Jarlsberg 
minisztérium alakul. Bonnevic, a ki egyike a 
mérsékelt jobbpárt tagjainak és volt közoktatás- 
ügyi miniszter, nemrég már tett kísérletet egy 
koaliczionális minisztérium alakítására, de törek­
véseivel hajótörést szenvedett. Helyzetét most a 
storthing szavazata is nehezíti, mert ezt által ában a 
Stang-kabinet iránt való bizalmi szavazatnak le­
het tekinteni.

Korea.
A Times tudósítója jelenti, hogy Pák herczeg 

ellen, a ki a koreai belűgyeket vezeti és azelőtt 
mint menekült Japánban élt, merényletet követ­
tek el. A herczeg csak úgy kerülte ki a veszedel­
met, hogy a japan követség palotájába menekült. 
Azt hiszik, hogy a merénylet intézői a királynő 
párthívei, a kik ezzel újabb tanujelét adták annak, 
hogy mennyire ellenökre van a japán befolyás.

Budapest, Julius 11.
Az állami anyakönyvek. Perczel Dezső belügy­

miniszter az összes törvényhatóságok alispánjai­
hoz, illetőleg polgármestereihez a következő ren­
deletét intézte:

«Az állami anyakönyvek első példányait a m. kir. 
államnyomda igazgatósága fogja Tekintetességednek 
megküldeni az anyakönyvi kerületek számának meg­
felelő mennyiségben.

Ezen anyakönyvi első példányok átvétele, hitele­
sítése és továbbítása alkalmával különösen figyelembe 
veendők Tekintetességed áltat a következők :

Múlhatatlanul szükséges, hogy Tekintetességed ez 
anyakönyvek átvételénél meggyőződjék arról, hogy a 
három rendbeli anyakönyv első példánya kötetenként 
300 lapot, vagyis 1—600 számig terjedő a születési 
zöld, a házassági kék, és a halálozási lekete szürke 
alapnyomásu belső oldalt tartalmaz-e ?

További tájékozásul szolgáljon az anyakönyvek ki­
állításának következő rövid leírása :

Az anyakönyvek minden egyes kötete a 600 szá­
mozott oldalon kívül még egy elő- és egy üres utó­
lappal s ezekből az előlap «Jelen anyakönyv 600 
(hatszáz) számozott oldalt tartalmaz. Kelt .... 
hitelesítési záradékkal van ellátva.

A kötetek kettős lemezi táblákkal és ruganyos hát­
tal vannak készítve. A könyvtáblák szélei kívülről rézs- 
utosan leszélyezve, belül az első táblán a pecséte- 
les helye kivágva, külső része csikós zöld csinvat, í 
sarkok és a könyvhát pedig szürkés bőrposztó bori 
lássál van készítve.

Minden egyes kötet béltartalma 10 centimótcrnyi 
távközben át van lyukasztva és nemzeti színű selyem 
zsinórral lazan egybefüzve, kívülről pedig megfelelő 
hat és tabla czimkckkel van ellátva.

Tekiutctességed feladatava teszem tehát, hogy 
az államnyomdából szállító- és vétlcvél kíséretében 
megküldött köteteket haladék nélkül átvizsgálja és 
csak azokat fogadja el, illetőleg hitelesítse és pecsé­
telje meg, melyek a fenti leírásnak megfelelően vau­
nak kiállítva es melyek űrlapjai 1-tól 600-ig terjedő 
oldalszamozasnak aritmetikai sorrendje helyes.

A bármi tekintetben hibás kötetet pedig ki ne ja­
víttassa, hanem kicserélés végett rögtön küldje vissza 
az aiiamnyomdaba.

A hibátlan kötetek lepecsételése akként eszköz- 
lendő, hogy az űrlapokat átfüzött selyemzsinór egy­
szeresen s lazán keresztbe kötve, annak két vége úgy 
illesztésiek a táblába vágott pecséthelyre, hogy az 
a pecset alul két cméternél hosszabban ne nyúljék 
ki. Ez azért szükséges, hogy a zsinór keresztbe­
kötött kettős részé a könyv kinyitásánál ne feszüljön, 
hanem elég tag legyen arra, hogy a könyv könnyen

és teljesen kinyitható legyen s a pecsét épsége a 
feszülés által ne veszélyeztessék.

Végül felhívom Tekintetességedet, hogy az állam­
nyomda által a csomagoláshoz használt deszkalapo­
kat, (melyek elkészítése a töbí) ezerre menő csomag­
hoz igen sok időbe és költségbe kerül), további fel­
használásra haladék nélkül szállítsa vissza az állam­
nyomdába ennek költségére, valamint a kötetek kéz­
besítéséről szóló vétlevelet is a küldemény kézhez 
vételétől számított 14 nap alatt aláírva és a hivata­
los pecséttel ellátva küldje meg az államnyomda 
igazgatóságának.

Az anyakönyvi másodpéldányokhoz szükséges ür- 
lap-füzeteknek, a betüsoros tartalomjegyzékeknek 
(névmutatóknak), valamint az utasításokban előirt 
kezelési nyomtatványoknak megküldése, Tekintetessé 
ged részéről való átvétele és továbbítása iránt annak 
idején külön rendeletekben fogok intézkedni.»

A zágrábi Itanonoki állások. Gróf Khuen-Héder- 
váry Károly horvát bán és Posilovics zágrábi érsek 
között, mint Zágrábból értesülünk, végre meg­
állapodás jött létre a zágrábi káptalanban meg­
üresedett kanonoki állások betöltése iránt.

A szocziáldemokraták tér- 
foglalása.

A szocziáldemokraták üzelmei ellen a magyar s 
általában a komoly és higgadt munkások kebelé­
ben mozgalom indult meg, mely napról-napra 
nagyobb arányokat ölt. A mozgalom nem egészen 
mai keletű, mert a magyar érzelmű munkások 
már öt évvel ezelőtt egyesültek «nemzeti de­
mokrata munkáspárt» czim alatt, mely párt az­
óta minden rendelkezésére álló eszközt fölhasz­
nált, hogy a nemzetközi eszmék kövétől a magyar 
munkásokat távoltartsa.

Joggal merül fel a kérdés, hogy ily párt léte­
zése mellett miként fejlődhetett a nemzetközi 
szocziális párt azzá, a mi ma. Erre a kérdésre a 
nemzeti demokrata munkáspárt köréből a követ­
kező figyelemreméltó felvilágosító sorokat kaptuk :

Valahányszor valamely párt alakul, mely poli­
tikai czélokat kíván megvalósítani, e pártot azok, 
a kiknek érdekéért sorompóba lépett, támogatják, 
sokszor két irányban is: anyagilag és erkölcsileg. 
Ez alól a természetesség alól a nemzetközi párt 
sem ment, mert a régi vezéreket csak úgy, mint 
a maiakat is, mindannyiszor segélyezik a külföl­
dön hatalomszámba menő szocziáldemokrata pár­
tok, valahányszor ez iránt a vezetőség lépést tesz.
A nemzetközieknek módjában állott a németországi 
szocziálisták pénzén, a kiknek érdekeit szolgálják, 
beutazgatni Magyarországot és híveket toborozni, 
mert nem szenvedett szükséget és a lobbanékony 
magyar embert könnyen lázithatta a birtokos 
osztály ellen.

Az’ iparosmunkást is könnyűszerrel táborába 
terelhette a nemzetközi szocziáldemokrata párt 
Közrejátszott erre minden tényező : törvényhozás, 
társadalom. A szoczialisztikus törvények (betegse- 
gelyezés, vasárnapi munkaszünet, baleset-biztosí­
tás) újabb alkotások es csak lazán hajtatnakvégre, 
sok helyen sehogy sem s ezek igen alkalmasak 
a mindig kényszerhelyzetben levő munkás kedé­
lyét főiizgatni. Az ipartörvény meg határozottan 
elavult és különben is szerencsétlen, czeljának 
nem megfelelő törvény, mert a munkást sok eset­
ben kiszolgáltatja mestere önkényének s a munka­
időt is oly magasan állapítja meg, mely egy kul 
tur-állam díszére sem válik. Ezekhez járult az 
élet megdrágulása, a politikai jogok nélkülözése 
E körülmények tettek erőssé a nemzetköziek 
pártját.

A nemzeti demokrata munkáspárt czéljai ne­
mesek. A munkástörvényeket végre is kívánja 
hajtatni, nemcsak meghozni. Az ipartörvény re­
vízióját is sürgeti és e mellett a politikai jogok 
kiterjesztését kérelmezte is a törvényhozástól, per 
sze hiába.

Gyűléseket is hív egybe, melyeken rendesen 
megjelenik a nemzetközi párt teljes apparátussal 
és a békés, nyugodt tanácskozást lehetetlenné te- 
szí, az általuk örökösen követelt szólásszabadság 
nevében, nyilván azért, mert híveit félti a felvi 
lágositastól.

A part gyűlésein megjelenő rendőrség kicsiny 
tekintélynek mutatkozik u rend fentartására, mit

bizonyít az is, hogy a közelmúlt napokban is 
főioszlatott egy gyűlést, melyen a magyar nemze­
tiség mellett szállt síkra a kereskedő ifjak intelli­
gens része, mig a pár nappal később tartott nem­
zetközi gyűlést, hol a magyar államon és czimeren 
egy mákszemnyi becsületet sem hagytak a szónokok, 
a kiküldött rendörtisztviselő nem oszlatta fel.

A nemzeti demokrata munkáspárt, nem támo­
gatva senkitől, csak a kőréje csoportosult néhány 
ezer munkástól, kiket még nem is szervezhetett 
teljesen, anyagi eszközök hiánya miatt, nem fejt­
het ki oly széles mederben agitácziót, mint a 
nemzetköziek pártja. Ez okból eddig csak arra 
szorítkozott, hogy lapja utján ellenőrizze a nem­
zetköziek pártját s leleplezze bűnös tizeiméit, mint 
tette ezt legutoljára a millenniumi kiállítás ellen 
tervezett merénylet alkalmával. Hogy a nemzeti 
demokrata munkáspárt öt évi fönnállása után 
végre akczióképessé váljék, szükséges, hogy pro- 
grammjával tisztába legyen a társadalom, s szűn­
jön meg vele szemben ellenséges állást elfoglalni.

De szükséges volna, hogy a létező politikai 
pártok valamelyike szintén tegye magáévá 

nemzeti demokratapárt hazafias ügyét s álljon 
élére, mert e nélkül nehéz megtalálni azt a ve­
zérlő férfiút, a ki vasakarattal szervezze a magyar 
munkásosztályt, minek hiányát épen mi, magyar 
munkások, érezzük a legjobban. Szívesen látunk 
szerény körünkben mindenkit, csak jöjjenek kö­
zénk. De a vezérlő egyéniséget ép azért nem ta­
láljuk meg, mert müveit, keztyüben dolgozó poli­
tikusaink szégyenlenek a munkások közé keve­
redni, s eltekinteni a kiegyezési politikától.

Szűnjön meg jeleseink közönyössége, politiku­
saink elzarkózottsága, támogassak a nemzeti esz­
mékért buzgólkodó munkáspártot s akkor teljes 
erővel dologhoz foghatunk, nem kiirtani a szo- 
czializmust, a mi badarság, hanem a helyes, ha­
zafias útra terelni.

Az iparosifjak a szocziáldemokra­
ták ellen.

Az iparosifjak országos egyesülete Lanátor Ja­
nos elnök és Keresztes Béla jegyző aláírásával az 
ország valamennyi ipari munkásához és hason- 
czélu egyesületeihez felhívást bocsátott ki, amely­
ben határozott állást foglal a szocziáldemo- 
tak és azok lelketlen izgatói ellen. A felhívás a 
többek között igy szól:

«Ők támadást intéztek ellenünk, hazánk, nemze­
tünk, történelmi nagy alakjaink, nemzeti vívmányaink, 
törvényeink, szokásaink, szóval minden ellen, a 
ml magyar, a mi e hazáé; mi e támadással szem­
ben támadással felelünk, ha győzünk, az dicsősége 
lesz minden magyar munkásnak, ha elbukunk, nem a 

szégyenünk lesz, hanem azon tényezőké, kik e 
nemzetközi bandát felvirágozni engedték a ti kizsa­
rolás- és kizsákmányolásotokra.

Nem akarunk figyelmeztetni titeket nemzeti volto­
tokra, hanem csak arra, hogy ezen munkás «vezéreké­
nek nevezett lézengő ritterek nem elvből, nem az 
eszme iránt vaió lelkesedésből hirdetik «világboido- 
gitó», «világfelszabaditó» eszméikét, hanem érdekből, 
mert megfizetett, szolgalelkü bcrenczek, kik dolgozni 
nem szeretnek s a ti hátatokon élősködnek. Ti ada­
koztok, odaadjátok keserves verejtékkel megkeresett 
filléreiteket ; de mire ?

Ezen «vezérek» miért szájaskodnak, piszkolnak min­
dent, a mi nem az ő érdeküket szolgaija? Ám ada­
koznánk mi is, tömnénk mi is az ő telhetetlen gyom­
rukat, akkor mi is az ö elvtársaikká lennénk s 
clmagisztalnának bennünket is, hogy értjük az «elvet.» 

Befolynak óriási összegek a «szent», a «magasztos», 
a «világboldogitó» elv érdekében s hová teszik azt? 
Pedig ezen hegyült pénzekből lehetne nagy intézmé­
nyeket teremteni, a mely a munkások javara szol­
gálna.»

Majd igy folytatja : «Ne engedjetek magatokat ve­
zetni oly elemektől, a kiknek semmi más czeljuk 
nincs, mint hogy a ti hátatokon élősködjenck. Lássá­
tok be, hogy oly czélok után mentek, a me­
lyek meg nem valósulnak, mert nincs gya­
korlati értékök. De ne feledjétek azt sem el, hogy 
nemzetünknek ezredéves múltja van, a mely esemé­
nyeiben gazdag s bámulatot keltő. Ti ezen nemzetnek 
gyermekei vagytok s mégis holmi idegenből idesza­
kadtak által engeditek magatok vezetni, hová ? Haza­
tok s önmagatok ellen.

Mik a mi czé'.jaink ? Az, hogy az összes ipart

— Szegény barátom ! . .
E'-’vszerr.* a seb- sült szemei tágra kinyíltak, bor- 

zadályt gerjesztő gépies mozdulattal. Az oly hi- 
Ut-g, csaknem halott arezon két szem gyulád 
; ngra . s ti v teg t tizük ismét elcsüggeszti Nadé- 
ját. Milyen különbség a szép mely ragyogás kö- 

. a i. elvben oly igen szerelte elveszteni a 
lsét. M t reá néznék ezek az őrült szemek és 

, .... • Ív az aggodalomtól, a boldogtalan asz-
szony érzi. hogy nem ismernek reá.

Ekk(" I He!ejti az orvost, körívekben tör ki :
— Hubert ! . . . Hubert! . ..
— Oh 1 szomjazom, — szól a beteg. — Ez 
-ivatag nem ur véget ... Itt hagynak nieg- 

1: dni. . ,
Berger Ricard egy narancsot vesz elő a táská- 

L ... melyet a marki komornyikja hozott ide. A 
középen bemetszi és pár csepp üde levet csepeg­
tet Hubert kiszáradt ajkaira.

De a sebesült arcza kipirul. Folytatja :
— Jaj be rut, mind ez a sok szerecsen ! ... 

Igazi állatok emberalakban ... És én ezek foglya 
vagyok ! . . .

Elhallgat. Azután fölkaczag és tovább beszél :
— Ah ! itt vannak a kések, a tüzes serpenyő, 

a hegyes tövisek. Tudtam, hogy a kinpadra von­
nak . ..

És hirtelen a hörgés egy nemével följajdul :
— Oh ! faj. . . szörnyen fáj . . . Szerencsémre, 

:. ilam a gyűrűm . . . Rögtön ölő méreg ... És 
ex elfelejtették megkötözni a kezeimet.

Nadéja abban a pillanatban hallotta az utolsó 
szavakat, a mikor roskadozva az ijedtségtől és a 
szomorúságtól, engedte, hogy Berger Ricárd ki­
vonszolja a szobából.

— Orvos ur, hallgassa csak ! . . . Hallgassa, 
hogy mit beszél! . . .

— A láz önkívülete. Visszaemlékezések uta-
ZüSäirä.

— De a gyűrű . . . Djján a gyűrű ?
— Miféle gyűrű ?
— A gyűrű, melynek a köve alatt rögtön ölő 

mérget tartogat.
De, szegény gyermek, nem látja, hogy félre­

beszel ?
—*Oh ! orvos ur, ön nem tudja . . . Igazán 

nála van . . . Nekem megmutatta egyszer . . . 
Mindig magával hordja ... És nézze ... De 
nézze hát! . . .

A sebész hátra tekintett. Hubert most izgett- 
mozgett és halkabb hangon, tovább is összefüg­
géstelen szavakat ejtett.

— Előhívom ápolónőjét . . . Nem szabad igy 
mozgolódnia, — monda Berger Ricard és vissza­
indult az ágy felé.

Nad-ja, gyorsabb az aggastyánnál, tölhajtotta a 
pehelyíyel töltött, a középen monogrammal és ko­
ronával kihinizett könnyű viel or selyemdunyhat, 
melyet a Babylom-utczából hoztak, hogy meg­
óvjak a sebesült vállait és karjait a hidegtől. Hu­
bert lázas kezei előtűntek.

És a sebész láthatta, hogy a marki remegő és 
ügyetlen kézzel tényleg igyekszik lehúzni egy gyű­
rűt az egyik ujjúról.

Egy gyöngéd es gyors mozdulattal Nadéja bir­
tokba kerítette az ékszert. Az ablak felé húzta az 
orvoat, hogy a világosságban mutassa meg neki, 
mialatt a sebesült, elfeledkezve az előbbi lidércz- 
nyomásos káprázatáról, rendetlen képzeletet vala­
mely más látomány leié engedte száguldozni ?

— Ugy-e bar, — szólt a fiatal asszony, — 
hogy a lázronamban nagyon is könnyen meg- 
szurhatta volna magút ezzel a mérgezett tü- 
hegygyel ?

— Igen, ugv van. Milyen furcsa kis szerszám !
Berger Rikárd, a sebész biztos és könnyű ujjai­

val forgatta a veszedelmes gyűrűt; megnyomta a 
kő rugóját, lecsavarta a kurta aranytűt és szagol­
gatta a parányi üreget.

Nadéja minden mozdulatát követte a tekinteté­
vel s még mindig remegett a rémülettől, mely 
annak latinra ragadta meg, hogy Hubert önkívü­
letében a halálnak e csinos eszközével babrált. 
Ha meggondolja, hogy ha ő nincs itt, az őrült 
cselekedet végbemegy, a tü hegye behatol a húsba, 
pusztitóbban, mint Miranoff golyója ! . . . Oh ! 
milyen jól tette, hogy ide sietett! Az őröm má­
mor, hogy elhárította ezt a nem sejtett veszélyt, 
visszaadott neki egy kis reménységet, a kedvező 
előjel sziliében tüntette föl előtte ezt az eseményt. 
«E csoda után nem halhat», súgta szivének a szlá­
vok bobonás hite.

Egyébiránt, — de erre nem volt ideje gondolni, 
szintén a véletlen volt, mely megismertette vele a 
gyűrű létezését ; a véletlen, mely a gyilkoló ékszer 
gondolatát összeköttetesbe hozva első találkozásuk 
körülményeivel, arra bírta de Brenazt, hogy ké­
sőbb szóba hozza előtte, megmagyarázza a titkát 
s egyidejűleg elbeszélje a Campo Santóban töltött 
bánatos órát, a zavaros merengést, melyből azért 
ébredt föl, hogy őt meglássa és megszeresse.

Ez az esetlegesség talán eszébe jutni készült 
Nadéjának, a mikor a sebesz időszerűbb gondola­
tokra véritette, mert igy szólt:

Majd vegvclemzem ezt a mérget otthon.
Zsebébe akarta tenni az ékszert. De Nadéjának 

egy elénk szava aggályokat támasztott benne. Ez 
a méreg de Brénaz márki tulajdona volt; az ő 
engedelme nélkül nem volt szabad kivenni a gyű­
rűből és vegyelcmezni sem volt szabad.

— Jól vau. — szólt a sebész, Várni fogok, a 
mig meggyógyul.

— Engedje meg orvos ur, hogy elvihessem ezt 
a gyűrűt.

—' Ilyen játékszer egy asszonynak . . . Soha!
És hirtelen vegét szakítva ennek a kis jelenet­

nek, mely már is jóval túlhaladta türelmének és 
udvariasságának határait, az öreg orvos kinyitotta 
az ajtót és az upáczát szólította:

— Testvér, szíveskedjék bejönni. Betege most 
van az izgatottság szakában. Ez a legveszedelme­
sebb reá nézve. Ön senkit sem fog megtűrni a 
szobában, önmagát és a segédemet kivéve, a kit 
rögtön beküldők. Én majd estére jövök vissza.

Az apácza az ágy felé indult. Az, a ki olyan 
nagyon szerette volna az ő helyét elfoglalni, meg­
ragadta kezét és kétségbeesetten szorította meg. 
Fájdalom.! távoznia kellett, — távoznia, a nélkül, 
hogy Hubert reá ismert volna, a nélkül, hogy 
elmondhatta, a nélkül, hogy hallhatta volna amaz 
utolsó búcsúszavak egyikét, melyek még a halál 
kegyetlen elszakitásába is örök időkig tartó édes­
séget öntenek ... És Miranoff grófné már a má­
sik szobában volt, Berger Ricard pedig óvatosan 
húzta be az ajtót, a mikor hátuk mögött egy föl- 
kiáltás hangzott, a szeretet és az aggodalom föl- 
kiáltása.

— Nadéja! . ..
— Oh! tőrt elő a grófné ajkain.
Visszafordulása oly őekéntelen, rohanása olyan 

szenvedélyes volt, hogy formaszerüen beleütközött 
a seborvosba. Ez a jobb karjával szelíden föltar­
tóztatta, mig a ballal egészen betette az ajtót.

Pár másodpcrczig tartó kinos csend következett 
kettőjük között. Csakis Mássá láthatta őket. Mert 
az őr kiment, a többi férfiak pedig kétségkívül 
ildomosságból, félrevonulva vártak az idegen hölgy 
távozását.

Berger Ricardban az orosz keresztnév hallása 
és a fiatal asszonynak oly öntudatlan fölkiáltása, 
egy pillanat alatt megszilárdította a gyanút, 
mely már az előbb is föltámadt benne, mialatt a 
lefátyolozott ajkak remegő és csicsergő hangját 
hallgatta.

«Hogyan 1», mondó magában «ez itt Miranoff 
grófné 1 . . . Ördögadta ! Az asszonyok még

annál is őrültebbek és veszedelmesebbek, mint én 
hittem.»

De Nadéja, a ki érezte, hogy kiléte megszűnt 
titok lenni, most nem törődött ezzel a gondolat­
tal, bárha tüzes vas módjára égette büszkeségét 
cs szemérmét. Csak arra gondolt, hogy visszatér­
hessen a szobába, mert hiszen Hubert felismerte, 
hívta őt. . . És a zárt ajtó felé fordított arcza, 
összetett kezeinek könyörgése, egész lényének re­
megőse, esdckcltck a hidegen álló sebészhez.

— Nem, asszonyom, — monda ez határozott 
és rideg hangon. — De Brénaz márki önkívület­
ben van . . . Csak álomképeket lát. És ha az ön 
jelenlétének tudatára ébredne is, az többet ártana 
neki, semmint használna.

Nadéja azonban mozdulatlan maradt. Nem volt 
kepes elszánni magát a távozásra. Mert agyának 
dermedt bénultságában, a minden más gondolat 
iránt fogékonyságát vesztett agyban, szüntelenül 
csak egy mondat visszhangzott : «Ha él, ha meg­
hal, én utolszor láttam öt.»

Berger Ricard intett a szobaleánynak és ők ket­
ten szelíden kivonszolták a grófnét. Nadéja en­
gedte őket cselekedni, akarata meghalt, testét 
megtörte a fáradtság.

A hírneves sebész a saját fogatába ültette be. 
Majd én megyek haza, gondolta a szegény de 
Brénaz kocsiján. Nem kellene egyéb, minthogy 
arról látták leszállni ezt az asszonyt.

Mikor Mássá is elhelyezkedett úrnője mellett, 
Berger Ricard becsapta a kocsiajtót és igy szólt a 
kocsisához:

— Térjen vissza Parisba az Etoile irányában. 
Ott áll meg, a hol ezek a hölgyek kívánják. 
Azután hajtson a Beanjou-kórház elé s várjon 
reátn.

(Folytatása következik.)
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A Dartain Andor és neje jelenlétében fölbontott 
végrendeletben, Balbet néni átalános örökösének, 
a kis bugát, Dartain Andrée, Clairette-Róza- 
Paulettet nevezte meg, a vagyon haszonélvezetét 
pedig a lányka kiskorúságának tartamára, Dartain 
Andornak hagyta.

Pálról a végrendelet egyetlen szót sem szólt.
Andorék megkérték a közjegyzőt, hogy tudassa 

ezt vele, a Bank-utczában levő irodájában czim- 
zett levélben.

A végrendeletnek ezek az intézkedései egyáta- 
lában nem ejtették csodálkozásba Dartain Andort
és a feleségét.

Úgy találták, hogy az örökség megillette őket, 
hogy eleg pénzt költöttek a Lisieuxbe való utaz­
gatásokra ; elég ajándékot adtak a nagynéninek 
és eleget megvendégelték őt Parisban, hogy kö­
szönetét nyilvánítsa nekik az élvezett figyelemért. 
A törvényes osztályrészen felül javukra tett ha­
gyomány, szerintük csak jogos jutalma volt fára­
dozásaiknak és gondozásuknak, megtérítése a tett 
kiadásaik. —- Ha Dartain Pál komolyan örökölni 
akart volna, akkor meg kellett volna tenni azt, a 
mi e végből szükséges volt; előzékenynek kellett 
volna lennie, őket kellett volna utánoznia, nem 
lett volna szabad visszariadnia egy kevés pénz 
elköltésétől; nem lett volna szabad a kuczkójaban 
maradnia, mint egy vad embernek, — mint egy 
zsugorinak. Eczettei nem fogunk legyeket.

Pál nem tudta magát megkedvelteim, — nem 
hozta meg a Balbet nénivel való jó viszony fen- 
tartásához szükségelt apró áldozatokat. — Annál 
rosszabb volt neki. Azt aratta, a mit vetett. — 
Senkisem sajnálhatta.

De most aztán valahogy eszébe ne jusson, hogy 
hozzájuk menjen jajgatni, ne álljon azzal elő, hogy 
kiforgatták az örökségéből, ne követelőzzék, ne fe- 
nyegetődzön, ne csináljon jeleneteket.

Szükéges volt megtudnia, hogy bármit kísértene 
is meg ilyen irányban, minden hiában volna. — 
Meg kellett neki irm mindjárt Lisieuxből és meg 
kellett vele értetni, hogy Balbet nagynéninek a 
pénze Paulette tulajdona és hogy sem Andor, sem 
a neje nem érzik magukat feljogosítva abból bár­
kinek is csak egyetlen fillért átengedni.

Oh! lia nem volna gyermekük, akkor megvizs­
gálnak a helyzetet, meggondolnák, hogy mit kell 
tenniük. — De egy gyermek, egy kiskorú érdekei, 
különösen, mikor ez a gyermek a saját leányunk, 
szent érdekek.

Ezt elkerülhetetlenül szükséges volt jól megma­
gyarázni, hogy rövidséget vethessenek minden 
utólagos vitatkozásnak.

Andor és Cfairelte különben remélték, hogy Fal 
nem lesz annyira rossz indulata, hogy elperelni 
akarjon a kis húgától e„y iörvényes és törvénye­
sen megszerzett örökséget. Kellett annyi belátásá­
nak lennie és meg kellett értenie, hogy ez a 
perlekedés hiábavaló volna és hogy sokkal helye­
sebb, — ha szép játékos módjára, — tud nagy­
lelkűséget mutatni, — bárha csak ez egyszer is 
életében.

a melyet zászlónkra I
1. Akarjuk, hogy j 

külivé lesz, könnyenf 
kitéve annak, hogy ki 
nek ellenségei, hazán 
nyeret kivegyék ;

2. akarjuk, hogy a| 
alatt segélyben részej 
külözni, nyomorogni

3. akarjuk, hogy 
nek megfelelő nemzed

4. akarjuk, hogy 
mindazon képességeké 
elvárunk, elnyerje ;

5. akarjuk, hogy ni 
ládot alapítottak, oda 
s igy a körülményé 
tositsa ;

6. akarjuk, hogy ed 
czéltudatos ipari műd 
széthulló és bomlaszt! 
összekötő erős fallal 
masabb egyedévé vál

7. akarjuk a társai 
teljes demokracziát a| 
de ezt törvényeink él 
körén belül, a melyei

8. akarjuk a legsz-j 
védő törvényeket és 
úgy érhető el, ha a 
kintetben megegyezési

9. s végül akarjuk 
got a haza és a n’md 
maguknak megtudják 
valamely elv helyes v 
holmi népboionditó, v 
ostobaságainak, kinél 
könnyű megélhetésre.

Ezek nagyjában azi 
nek hívei vagyunk ; u| 
mi sohasem fogút 
nemzetünk ellen, 
záért és nemzetért 
is azok leszünk ; mR 
vagyunk annak.

Jertek tehát kürünll 
lünk titeket ’ Nem a 
törekvésünk, hanem a| 
szeretettel fogadunk 
minél nagyobb számbJ 
munkások üsszeiartuul 
győzelem már czéljai 1 
gában is benne van.

S végül hozzátok 11 
lek, társulatok és öukj 
egyesületünkhöz való 
zászló, melyet lobi 
Színű, zászlóval 
ha kellett, a hazáé 
kén valljuk a 
gunkénak. Igyekezz 
cziőt kifejteni, hogy 
körül azt győzelemhez 
s száljaikban a ti kizs 
nevezett «munkásvezér 
zést illető felvilágosi 
hozzánk. (Népszínház-

* Felfügyészt et\ 
gedről táviratozzak 
makói rendőrkapiián] 
élésekből tamadt rt„ 
belügyminiszter rendi 
novics József Csanádi 
tést teljesíteni annak 
legutóbb makói polgi 
Cseresznyést, a mit« 
tiltotta el, Budapesti 
— nyugdíjba megy. 
Makóról érkezett hir

* Pestmegye közíj 
előtt Beniczky Peren 
tartott. Az ülésen ott 
Baross Pál, Halász 
niezky Lajos alispán

Dartain Andor és 
die szállodában volt 
a levelet, és úgy ad 
érkezzék meg a köz 
talmáról küldött éi 
zet kellően tisztázva 

Ugyanazzal a posl 
sort édes atyjának 
eseményt» és figyeli 
fölkeresné, jelentse 
ügyhöz semmi köze, 
dékozik abba beieax 

Clairette és Ando 
rögtön visszatérni 
ugyan nem kellett f 
ninek meg volt a 
temetőnek dombos < 
kellemes sétát kepez 
előrelátó volt, lioj 
nyugvó helyét, mégi 
lek, a miket meg 
és aztán akadt egy­
számlái kiegyenlítési 
a közjegyzőnél is v 
örökségek, mennyi 1 

Majd ha mindebb 
Andor és neje föl 
hogy elmenjenek e 
henni a tengerparti 
bourgba.

Ezt a pihenést — 
— jól megérdemelt! 
nagyonis kegyetlen i 
közel voltak a t 
kohóba, — a nt 
volna a hullámok !

szellőjét.

Kitagadva! Ezutl 
Pál a «Trolore» 
mellett ülve, hala 
olvasta a - közjegyző 
kitó levelet, méh 
nyira kegyetlen 
rideg önzéssel irt i 

Így hát őt ma 
életben ! — A ]>í 
azokhoz, a kik na 
a kiknek a köteles: 
voltak. . . .

És 6, a ki mind
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Lsem

Közelmúlt napokban is 
[elyen a magyar nemze- 

kereskedő ifjak intelli- 
később tartott ném­
ába »um és cnmersn 
hagytak a szónokok, 

nem oszlatta fel. 
Munkáspárt, nem támo- 
|éjc csoportosult nehány 

nem is szervezhetett 
aianya miatt, nem fejt­
ben agitácziót, mint a 

okból eddig csak arra 
Iján ellenőrizze a nem- 
ize bűnös üzelmeit, mint 
lllenniumi kiállítás ellen 
jnaval. Hogy a nemzeti 
ft évi fönnállása után 
k, szükséges, hogy pro- 

a társadalom, s szün- 
lenseges állást elfoglalni, 
jiogy a letező politikai 
ítén tegye magáévá 
Ihazafias ügyet s álljon 
pz megtalálni azt a ve- 
ittal szervezze a magyar 
inyát épen mi, magyar 
pbban. Szívesen latunk 
ikit, csak jöjjenek kö­
ltséget ep azért nem ta- 
|keztyüben dolgozó pofi­

ra unkások közé keve- 
rezési politikától.

[ közönyösségé, politiku- 
iiogassak a nemzeti esz- 
spurtot s akkor teljes 

nem kiirtani a szo- 
g, hanem a helyes, ha-

izocziáldemokra-

len.
Egyesülete Lanátor Ja- 

jegyző alairasával az 
lunkasához és hason- 

Ls; bocsátott ki, amely- 
Júglai a szoczialdemo- 
lói ellen. A felhívás a

Iellenünk, ha-ank, nemze- 
|mk, nemzeti vívmányaink, 
óval minden ellen, a 

mi e támadással szem­
győzünk az dicsősége 

lak, ha elbukunk, nem a 
azon tényezősé, kik e 

ozm engedték a ti kizsa- 
|ra.
ai titeket nemzeti volto- 

|y ezen munkás «vezérek»- 
nem elvből, nem az 

bői hircel.s »viiagboido- 
la-.i.,::, i...nem érdekből, 

berenczek, sie daigozm 
lkon Liöskődnek. Ti ada- 

verejtekkel megkeresett

K.-kodnak, piszkolnak min­
iket szolgaija? Ara ada- 
Iis az ö telhetetlen gyom- 

elvtarsaikka lennénk 3 

is, hogy értjük az »elvet.» 
Uszen!» a »magasztos», 
leben a hova teszik azt ? 
|ll lehetne nagy ratézme- 

munsasok javara szol-

Jngedjetek magatokat ve- 
k semmi más czeljuk 
ion eiőskődjenek. L,assá- 

utan mentek, a mé­
lák, mert nincs gya- 
ítek azt sem el, hogy 
állja van, a mely eseme- 
keltő. Ti ezen nemzetnek 

aoími idegenből ídesza- 
jtok vezetni, hova ? H»za-

hogy az összes ipán

az intézkedései egyata- 
kozasba Dartain Andort

akseg megillette őket, 
a Lisieuibe való utaz­

ót adta.-, a nagynéninek 
ot Parisban, hogy ko- 
az elvezett figyelemért, 
felül javukra tett ha- 

ogos jutalma volt fára­
li a k, nieg'eritése a tett 
Pál komolyan örökölni 
llett volna tenni azt, a 
It ; előzékenynek kellett 
volna utánoznia, nem 

idma 1 gv kevés pénz 
zuuad a kuczkojaban 
L r;. — mint egv
tnk legyeket, 
gkedveltetni, — nem 
vaíe jo viszony fen- 

Idozatokat. — Annál 
íratta, a mit vetett. —

eszébe ne jusson, hogy 
pe álljon azzal elő, hogy 

ne követelőzzék, ne fe- 
ieleneteket.
. h:zy barmit kísértene 
.den h.aban volna. — 
íjart Llsieuxből es meg
Baiu t nagynéninek a 
hogy sem Andor, sem 
ieljogositva abból bar- 
t átengedni.

hcekuk, akkor megvizs- 
Idolnaa, hogy mit kell 
ki:, egy kiskorú erdekei, 
rmek a sajat leányunk,

pkseges volt jól megma- 
vethessenek minden
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munkásokat egyesítsük ama nagy czclok elérésére, 
a melyet zászlónkra irtunk.

1. Akarjuk, hogy a magyar munkás, ha munkanél­
külivé lesz, könnyen munkát kaphasson s ne legyen 
kitéve annak, hogy külföldi munkások, kik nemzetünk­
nek ellenségei, hazánknak becsmérlői, szájából a ke­
nyeret kivegyék ;

2. akarjuk, hogy a munkás, munkanélküliség ideje 
alatt segélyben részesüljön, hogy ne kelljen neki nél­
külözni, nyomorogni ;

3. akarjuk, hogy a munkás a haladó kor igényei­
nek megfelelő nemzeti miveltséget sajátítson el ;

4. akarjuk, hogy a munkás saját szakmájából 
mindazon képésségeket, a melyeket egy jeles munkástól 
elvárunk, elnyerje ;

5. akarjuk, hogy munkástársainkat, ha egykor csa­
ládot alapítottak, odasegitsük, hogy önállóvá legyen 
s így a körülményekhez képest megélhetését biz­
tosítsa ;

e. akarjuk, hogy egy értelmes, hazáját szerető erős, 
czéltudatos ipari munkásság képződjék, mely nem 
széthulló és bomlasztó tényezője a nemzetnek, hanem 
összekötő erős fallanksz s a nemzet egyik leghatal­
masabb egyedévé váljék ;

7. akarjuk a társadalmi osztályfalak ledöntését, a 
teljes demokracziát az élet minden nyilvánításaiban ; 
de ezt törvényeink értelmében azon nagy szabadságok 
körén belül, a melyek a nemzetnek nagy vívmányai ;

8. akarjuk a legszelesebb alapokon fekvő munkás­
védő törvényeket és a kisipar felvirágzását, a mely 
ugv érhető el, ha a munkás a mesterrel minden te­
kintetben megegyezésre tud jutni;

9. s végül akarjuk mi is az általános választási jo­
got a haza és a nemzet azon egyénei részére, a kik 
maguknak megtudjak alkotni képzettségük alapján 
valamely elv helyes voltát s nem kell, hogy felüljenek 
holmi népboionditó, véresszáju demagog, világapostol 
ostobaságainak, kinél az elv, az eszme csak czél a 
könnyű megélhetésre.

Ezek nagyjában azon progranimpontok, a melyek­
nek hívei vagyunk; de soha se feledjétek el, hogy 
mi sohasem fogunk semmit tenni hazánk, 
nemzetünk ellen. Jelszavunk : «.Mindent a. ha­
záért és nemzetért /» Mert ha a haza boldog, mi 
is azok leszünk; mivel számottevő nagy tényezője 
vagyunk annak.

Jertek tehát körünkbe s mi testvérekként üdvözö­
lünk titeket ! Nem a czivakodás, a visszavonás a mi 
törekvésünk, hanem a testvéri és baráti szeretet. E 
szeretettel fogadunk titeket otthonunkban. Jertek 
minél nagyobb számban s meglátjátok, ha mi magyar 
munkások összelaríunk, akkor győzni fogunk ; mert a 
győzelem már czéljaink, nemes törekvéseink igazsá­
gában is benne van.

S végül hozzátok fordulunk, hasonczelu egyesüle­
tek, társulatok és önképzőkörök, felhiva benneteket 
egyesületünkiiez való csatlakozásra ; mert szent a 
..ásZió, melyet lobogtatunk, őseink e hármas- 
Szi nii zászlóval kezeikben tudtak győzni, és 
ha kellett, a hazáért meg is halni; mi büsz­
kén valljuk a nemzetnek zászlóját ma­
gunkénak. Igyekezzetek tehát minél erősebb ak- 
cziőt kifejteni, hogy tömörülve a nemzet zászlaja 
körűi azt győzelemhez vigyük a hazátlan, dologkerüió 
s czéljaikban a ti kizsákmányolásotokra alakult úgy­
nevezett «munkásvezérs-ek ellen. Minden a szerve­
zést illető felvilágosításért forduljatok bizalommal 
hozzánk. (Népszinház-utcza 11. sz.)

VIDÉK.
* Felfüggesztett vendor kapitány. Sze­

gedről taviratozzák lapunknak : Cseresznyés Janos 
csákói rendőrkapitányt hatalommal való vissza­
élésekből tamadt régibb ügyei miatt Bérezd Dezső 
belügyminiszter rendeletileg felfüggesztette. — Lo- 
novics József Csanádi főispánt, a ki a felfüggesz­
tést teljesíteni annak idején elmulasztotta 5% ki 
legutóbb makói polgármesterré akarta választatni 
Cseresznyést, a mitől szintén a belügyminiszter 
tiltotta el, Budapestre rendelte és — valószínűleg 
— nyugdíjba megy. Tudósítónk megjegyzi, hogy e 
Makóról érkézéit hirt csak lentartással közli.

Pestmegye közigazgatási bizottsága ma déi- 
előtt Beniczky Ferencz íui-pán elnöklet.: alatt ülést 
tartott. Az ülésen ott voltak : báró Prónay Dezső, 
Baross Pál, Halász Orbán, Preysinger Lajos, Be­
niczky Lajos alispán stb.

Dartain Andor és a neje a l’Hotel de Norman­
die szállodában voltak szállva. Onnan írták meg 
a levelet, és úgy adtak postára, hogy egyideülug 
érkezzék meg a közjegyzőnek a végrendelet tar­
talmáról küldött értesítésével. Ily módon a hely­
zet kellően tisztázva lesz.

Ugyanazzal a postával Clairette küldött egy pár 
sort édes atyjának is. Tudatta vele a «szerencsés 
eseményt» és figyelmeztette, hogy ha Pál netalán 
fölkeresné, jelentse ki előtte, hogy neki az egész 
ügyhöz semmi köze, hogy egyátaiaban nem szán­
dékozik abba beleavatkozni.

Clairette és Andor különben nem szándékoztak 
rögtön visszatérni Parisba. A sírbolt kérdésével 
ugyan nem kellett foglalkoznak, mert Balbet né­
ninek meg volt a saját sírboltja Lisieuxben, a 
temetőnek dombos oldalún, a hova a kimenes elég 
kellemes sétát képezett; de, bárha a néni eleg 
előrelátó volt, hogy életében elkészíttesse utolsó 
nyugvó helyét, mégis voltak egyes apróbb részle­
tek, a miket még rendezni kellett a kőfaragóval, 
és aztán akadt egy-két kereskedő is, a kiknek a 
számlái kiegyenlítést vártak, meg a sok irka-firka 
a közjegyzőnél is visszatartotta ókét. Oh! ezek az 
örökségek, mennyi baj, mennyi teher !

Majd ha mindebből egy kissé kigabulvodnak, 
Andor és neje fői fogják használni az alkalmat, 
hogy elmenjenek egy pár napra üdülni és pi­
henni a tengerpartra, akar Trouviileba, akar Ca­
bo urgba.

Ezt a pihenést — a saját kijelentésük szerint 
— jól megérdemelték. — Julius hónap járta és 
nagyonis kegyetlen lett volna, hogy a mikor ilyen 
közel voltak a tengerhez, — visszatérjenek a 
kohóba, — a nélkül, — hogy belélegzelték 
volna a hullámok sós levegőjét, — a la Manche 
egészséges szellőjét. . . .

XXIX.
Kitagadva! Ezúttal a mérték betelt! — Dartain 

Pál a «Trolore» kiadó-hivatalában, iró-asztala 
mellett ülve, halulsápadtan olvasta és ismételten 
olvasta a közjegyző értesítését és a párját rit­
kító levelet, melyet a testvéröcscse Andor, any- 
nyira kegyetlen "logikával s olyan határtalan és 
rideg önzéssel irt meg.

Így hát őt mar semmisem fogja segíteni az 
életben! — A pénz a szerencsésekhez ment, 
azokhoz, a kik maris a fölöslegben fürödtek, — 
a kiknek a kötelességek még eddig csak örömök 
voltak. . . .

És 6, a ki mindent megvont magától, a ki ve-

A földmivelésügyi miniszteriura ügykörét érintő
féléves jelentésből kiemeljük a következőket: A me­
zőgazdasági viszonyokról beérkezett jelentések sze­
rint, az őszi és tavaszi kalászos vélemények a bosszú 
tél alatt sokat szenvedtek ugyan, de a kedvező tavaszi na­
pok sokatjavitottak rajtuk, úgy hogy általában jó termés 
várható. A kapástermények kitűnő termést fognak adni. 
A szőlő középtermést igér. Gyümölcs kevés lesz. A 
takarmánynemüek a tavalyit mennyiségben két­
szeresen felülmúlják , minőségileg azonban nem
Oivan sikerültek. Az 1894. évi törvényből kifolyólag a 
mezőrendőröket a legnagyobb részben fölállították s 
ezek működésének üdvös volta már is mutatkozik. A 
munkásviszonyok kedvezőek, zavartalanok, munkáskéz 
hiánya nem érezhető, az általános napszámbérek, a. 
viszonyokhoz mérten, 40 kilói 2 fit között váltakoz­
nak. A Halason és KisKőrösön mutatkozott szoczialis- 
tikus mozgalmak a megindult mezei munkával meg­
szűntek. A hasznos házi állatok egészségi állapota 
kedvezőtlen volt, sertésvészt 32 községben állapítottak 
meg, sertésorbanezot 24 községben, száj- és köröm­
fájást pedig 65 községben.

A belügyminisztérium ügykörét érintő jelentés föl­
említi, hogy Izsák és Páhi község határában — mivel 
ott több birtokot osztottak föl apróbb parczellákra — 
sokan telepedtek meg s ez kedvezően hat a munkás- 
viszonyokra. De kivándorlás is sok történik s különö­
sen Vácz-llartyán és Kis-Szt.-Miklós községekből, leg 
nagyobb részben külföldi útlevél mellett. Egész csa 
Indok vándorolnak ki, pénzzé téve minden 
vagyonukat s Inába való minden lebeszélés, mert 
az illetőket rendesen a már kiinnlevö ismerőseik és 
rokonaik csalogatják Amerikába. A belügyminiszté­
riumhoz intézett jelentés szerint legjobb volna ennek 
megakadályozására az, ha a külfülui útleveleket na­
gyobb szigorúsággal revideálnák a határon.

A népmozgalmi kimutatás szerint, a vármegye te­
rületen 14,376 születés es 10,319 halálozás történt ; 
e szerint a megye népességé az 1895. év első felében 
4057 lélekkel szaporodott.

A tiszti főorvos jelentése szerint a közegészségi 
állapotok eléggé kedvezőek voltak ; a difteritisz, vür- 
heny. kanyaró, himlő stb. sehol sem mutatkoztak 
járványszerüleg, csak szórványosan. Dajkasagba adva 
2113 gyermek volt, kielégítő egészségi állapottal.

Az árvaszék jelentésé szerint, az 1895. év első 
felebeu a gyámság alul 431 egyén szabadult fül. A 
magánfelekiiél kamatozás vegeit elhelyezve levő tőke- 
penzekböl 1894. év deczember végéig 2008 írt 73 ki t 
adlak ki; ebből visszafizettek 1Í93 forint 93 krt. Az 
árva, mint letétpénztárban maradt június hó első 
napján 1590 formt 80 kr készpénz, 325 627 forint 
betétkönyv, 1 Is.142 forint értékpapír, 413 forint 
értékű vk-zer. 10.568 forintnyi magaukötvény ; össze­
sen 456.151 lorint 28 kr értek. 1895 junius hó vegén 
az ü zi g 2.274.020 forintra emelkedett.

.7 pénzügy igazgatóság jelenti, hogy az egyenes 
adóknál a befizetés eredménye, a mull év hasonló 
időszakúhoz ki pest. 9U23 forinttal kedvezőbb, ellen­
ben a ludmenlességi díjnál 689 Irt 92 krral kedve­
zőtlenebb. A közvetett adók jövedelme emelkedést 
mutat.

Az előterjesztések tudomásul vétele után kisebb je­
lentőségű fülekhez csirkét intézett el a bizottság s ez­
zel az ülés véget ért.

Gróf Eszterházy Mihály az nj mágnásokról
Gróf Eszterházy Mihály, a szempezi kerület orsz. 
képviselője választóihoz nyílt levelet intézett, mely­
ben köszönetét mond a választók legutóbbi értekez­
letén iránta kifejezett bizalmáért és kijelenti, hogy a 
nemzeti párt foly látni fogja a harezot a jelenlegi 
kormány és annak hatalmi túlkapásai ellen, melyek 
nem a közjót czélozzák, mert csakis párt- és halaim* 
érdekeiket akarják előmozdítani.

Példa erre — folytatja a nyílt levél — a most 
megtörtént mágnáskinevezés a főrendiházban. Nem 
érdemeikért emeltetnek ezen férfiak grófi vagy bárói 
rangra, hanem csakis azzal a leplezetlen szándékkal, 
hogy a főrendiház makacs ellen állasát az egyház­
politikai törvények meg u m szavazott részeivel szem­
ben megtörjek. Tehát tisztán kortesczél !

Távol legyen tőlem az illetőket személyükben tá­
madni ; én kizárólagosan a rendszert kárhoztatom, 
mert nézetem szerint nem nagy a különbség és min­
denesetre csábító eszme, most uj főrendek kinevező­

vel a főrendiházban maginak többséget alkotni, 
vagy pedig alkalom ultau választásoknál r.mgemele- 

t-ert kapott pénzért a képviselőházi többséget mee- 
Ikotni.

Őseink életükét, vérüket áldozták a hazáért; ezért 
«.aptak kitüntetéseket, mi pedig megélhetjük, hogy 
bizonyos összegeit megvehető lesz a grófi vagy her- 
czegi cziin. Csakhogy az ilyen nemesség pénzt ád, 
kormányra híven szavaz, de veszély esetén menti 
irháját, menekül, vagy épen az erősebb pártjára áll.

Ezután az Agliardi-ügyet tárgyalja a nyiltlevél s 
ezt is hatalmi és taktikai kérdésnek tekinti. Kifejti, 
hogy ha Káinokynak mennie kellett, ez azért történi, 
mert a miniszterelnök tekintélye volt megsértve, vi­
szont azonban Báafl'y elegtetelt nem kapott, sőt da­
czára annak, hogy a kormányelnök legutóbb is kije­
lentette, hogy a jegyzéknek a szentszékiiez való elkül-

zekelt egy hibáért, a melyet nem követett el, a 
ki ennek a vezeklésnek áldozatul dobta jövőjét, 
szerelmét, ifjúságát, egészségét, emberi méltósá­
gát, a ki még az elfogyasztott száraz kenyérért is 
szemrehányásokkal illette magát, ő ki volt fosztva 
a legutolsó reménységéből is !

Az öcscse, a ki máris duslakodott, most újra 
több mint százezer frankhoz fog hozzájutni ; mig 
ő neki továbbra is csak a nyomorúságra nyílik 
kilátása, a nvolczezer négyszáz és négy frankra, 
melylyel tizenkét évi kínlódás után még mindig 
tartozik.

Az öcscse házat örököl, ö pedig továbbra Is 
padlásszobában fog lakni.

Nem, a mérték betelt, a pohár kicsordult 1
El fogok menni ehhez az önző és hálátlan test­

vérhez, galléron fogja ragadni és a fülébe kiáltja : 
«Tolvaj l ... . Igen, tolvaj vagy és tolvajnak a 
fia ! — Te még ezt nem tudod, te, a ki annyira 
megvetsz engem, a ki távol tartasz magadtól, a 
ki pirulsz a testvéredért, mert szegényes a kül­
seje, rosszul i uliázkodik, egy vaczokban lakik ! — 
Nos, én majd bebizonyítom neked, atyád meg­
lopta Kunit urat! — Negyvenkétezer frankot lopott 
el tőle. És én vagyok, a ki ezt visszafizetem ! — 
És hogy erről senkinek se legyen sejtelme, azért 
áldoztam fel életemet ; azért tűrtem el minden 
sértést, viseltem el minden megvetést. — De egy­
magámnak immár túlságosan súlyos ez a családi 
titok ! — Te megérdemled, hogy föltárjam előtted 
és részesévé tegyelek terhének. — Ha félsz a 
botránytól, vállald el a még hátralékos tartozás 
megtérítését! — Könnyen teheted, mert hiszen 
az én örökrészemet is magadhoz kaparitottad. — 
Neked ez semmiség. — A mi engem illet, én 
fogytára jutottam a türelemnek és az önmegadás­
nak, — az én erőm már kimerült ! — Nem 
akarok belehalni a gyötrődésbe. — Meguntam az 
önfeláldozást!»

Dartain Pál fölállt. Föl s alá járkált az irodá­
ban, összeszoritott ököllel.

Egyszerre Rottenstein Izsák ur, a főnök, jelent 
meg a küszöbön.

— Dartain, — szólította meg bizalmasan a 
«Tricoiore» tulajdonosa, — jöjjön egy perezre a
dolgozó-szobámba.................Egy kis beszélnivalóm
van önnel.

Pál követte Rottensteint.
A bankár leült, helyet mutatott a pénztárosá­

nak és fesztelen hangon kezdte el :
— Egy szívességre akarom kérni............. Ön

talán tudja, hogy a napokban nagyon erősen ha­

llásé tárgyában ragaszkodik előbbi álláspontjához, a 
jegyzéket mai napig sem küldték el.

A levél végül kijelenti, hogy a kifejezett bizalom 
további küzdelemre buzdít a politikának elfajulása 
ellen, küzdelemre, melynek czélja nem az, hogy az 
egyik hatalmi csoportnak hatalmi politikáját egy má­
sik csoportnak politikája váltsa fel, hanem az, hogy 
végre valahára a nemzeti politika képezze közéletünk 
tartalmát.

* Gróf Széchenyi Károly ügyébe*. Sopronból 
írják; A városi közigazgatási bizottság Simon főispán 
elnöklete alatt ma közgyűlést tartott. Andrée helyet­
tes pénzügyigazgató az adóügyeknél történt jelentése 
közben tudomására hozta a bizottságnak, hogy 1893- 
ban az akkor itt tartózkodott gróf Széchenyi Ká­
rolyra 14 frtnyi adót vetettek ki, a mely összeg, mi­
vel a grófot mint őrültet időközben a döblingi gyógy­
intézetbe vitték, vagyontalanság és keresetképtelenség 
miatt behajthatatlan, s azért törlendő volna. Ez in­
dítvány hosszabb vitát keltett. Dr. Szilvásy Márton 
nem fogadta el az előadó indítványát, mert a gróf 
esetleg ma-holnap bekövetkezhető felgyógyulása ese­
tén, mint majoresco nagy vagyon birtokába jut. Az 
adót tehát fenn kell tartani. Póda András apátplé­
bános kijelentette, hogy a gróf mint őrült fizetési 
kötelezettséget nem vállalhat, azért jegyzőkönyvet 
kell felvenni, s ha a gyám, báró Augusztinecz, vagy 
jogi szempontból a család az adót ki nem fizetné, 
szóló meg van győződve arról, hogy e csekély ösz- 
szeget gróf Széchenyi Károly felépülése esetén amúgy 
is kifizeti. Az őrültet ma fizetésképtelennek kell te­
kinteni, mert az őrültek házában nem lehet behaj­
tani s igy azt le kellene írni. Simon főispán nézete 
szerint Széchenyi grófnak mégis van jövedelme, mert 
különben nem maradhatna Döblingben. Dr. Kania, 
Lenk és a pénzügyigazgató beszédei után a bizottság 
elhatározta, hogy elfogadja az előadó javaslatát és a 
14 frtnyi adót vagyontalanság miatt mint be- 
hajthatatlant leírja.

* Kls-Szebenben a napokban tartott közgyűlésen, 
a melyen a vármegyei közjegyző elnökölt, Biszeit 
Antal volt polgármestert egyhangúlag választották 
meg újból polgármesternek. Megválasztották ezután a 
tanácsnoki állásra Zombory Bertalan, a városi tiszti 
ügyészi állásra Pilissy Antal eddigi ügyész, pénztár­
noknak Sommer József eddigi v. pénztárnok, ellenőri 
állasra Bulius György eddigi v. küzgyám. Az igy 
megválasztottak a bennük helyezett bizalmat meg 
köszönvén, az előirt esküt letették s hivatalukat azon­
nal elfoglalták.

* Botrányos állapotok egy adóhivatalnál. Való­
ságos kis forradalom üiütt ki a napokban a hódmező­
vásárhelyi városi adóhivatalban Kiss János adóügy- 
vezető főnök és a számtisztek közt. A hivatali főnö­
köt nevezetesen a legutóbbi számonkerőszéki bizottság, 
mely Kállai/ főispán elnöklete alatt ülésezett, erősen 
sarokba szorította az adóhivatalban fellialmazott ren­
geteg hátrálékok miatt s ez a körülmény arra indí­
totta az adóügyi tanácsnokot, hogy elvádolja a 13
zámtisztet, azt állítván, hogy azok nem dolgoznak 

semmit. A számtisztek igazoló nyilatkozattételre hi­
vatván fel, egy 5 Ívnyi terjedelmű memorandumot 
nyújtottak be válaszkép Baksa Lajos polgármester­
hez, a melyben kijelentik, hogy Kiss János főnöküket 
durva, tisztviselőhöz nem illő magaviseleté és az 
ügykezeléshez feltétlenül szükséges képzettség hiánya 
miatt állásának betöltésére képtelennek tartják 
s ép ezért kérik, hogy egy bizottság küldessék ki a 
dolgok megvizsgálására, hogy azután az adóügyvezető 
tanácsnok állásáról más ügyosztályhoz áthelyezhető 
egyen.

A terjedelmes és a mulasztások, hanyagságok leg­
kisebb részleteire is kiható memorándum fölemlíti, 
hogy az. 1893. évi ártéri hátralékok az 1894. évre 
áthozva és az 1894. évi ártéri főkönyvek, a főnök 
hanyagságából, bezárva még ma sincsenek. Ezenkívül 
az 1893. évről az 1894. évre átjött állami, városi és 
egyéb adónemek hátralékainak és túlfizetéseinek a 
kitüntetése, az 1894. évi adónemek «Tartozás» rova­
tainak a megállapítása, az 1894 évi «Befizetés» 
czimü rovatnak a bezárása, az 1894. évi összes adó­
nemek mérlegének a megállapítása, az 1894. évről az 
1895. évre átjött hátralékok és túlfizetéseknek az 
átírása, az 1895. évi föld- és házbirtok utáni pótadó 
elkészitése, az 1895. évre járó városi adó kivetése, 
az 1895. évre szóló útadó előírása stb. még mindig 
nincsenek elintézve, szóval oly rendellenességek és 
törvénytelenségek színhelye a városi adóhivatal, me- 
veket tovább elnézni nem lehet.

r\z elkeseredés hangján írott memorandum, mely­
ben megsértett tisztviselői önérzetük és egyéni repu- 
tácziőjuk érdekében is kérik a vizsgálat megindítását

a szán,tisztek, magát a törvényhatóságot is közelről 
érdekli, mert szó van benne arról, hogy a törvény­
hatóság az erkölcsi és vagyoni felelősséggel járó 
számtiszti állásokra 18—20 éves, tehát gyakorlatlan, 
kiskorú, még katonai kötelezettségüknek sem eleget 
telt ifjakat választ, kiknek kezében és kikkel szemben 
a felelősség illozioriussá válik, mert ezek besoroztat- 
ván, ott hagyják állásaikat s helyök kvalifikálatlan 
csizmadiákkal s más iparossegédekkel töltetik be.

A memorandum benyújtása városszerte nagy feltű­
nést keltett.

* Állami anyakönyvvezetés H.-3S. Vásárhelyen.
Perezel Dezső belügyminiszter — mint lapunknak 
írják — jóváhagyta a H-M.-Vásárhely törvényható­
sága által elfogadott határozatot, a mely szerint 
«Közművelődési alkalmazottak» czim alatt egy anya- 
könyvvezetői, egy helyettesi, egy irnoki és egy" szolgai 
állást rendszeresít, s az anyakönyvvezető évi javadal­
mazását 1400 frt fizetés és 200 frt lakbérben, az 
anyakönyvvezetőhelyettes javadalmazását évi 1000 
forint fizetés és 150 frt lakbérben, az írnok fizetését 
500 frt, a szolga illetményét 240 írtban, a közgyűlés 
határozatához képest megállapította, jelezvén egy­
úttal, hogy a fizetéseket ez év október 1-től kezdve 
már folyósítja is. A dologi kiadások fedezésére, tekin­
tettel a város zavaros pénzügyi viszonyaira, a mi­
niszter szintén utalványozni Ígért 1000 frtot. Végül 
utasította a közigazgatási bizottságot, hogy az állá­
sokra tizenöt napi határidővel hirdesse ki a pályá­
zatot s a beérkező kérvényeket augusztus 10-ig múl­
hatatlanul terjeszsze fel hozzá. Az anyakönyvvezetői 
állásra a törvényhatóság valamennyi főtisztviselője 
folyamodni szándékozik.

*Képvtaelöválasztók nóvjegyzéke.il.-M.Vásárhely 
város központi választmánya e héten fejezte be az 
országos képviselőválasztók névjegyzékének összeírá­
sát s alig hogy az összeállított névsort kitették köz­
szemlére, az egész város közönségét mély felháboro­
dás fogta el a névsor szándékos meghamisítása miatt. 
Szinte hihetetlen raffinériáva 1 és könnyelműséggel ál­
líttatott össze ez a névsor, mit semmi sem bizonyít 
annyira, mint azon körülmény, hogy a múlt évi 4300 
választóból az idénre csak 3700-at vettek fel s igy 
több mint 600 választót hagytak ki a névsor­
ból. A polgárság mélyen felháborodva vett tudomást 
a központi választmány ezen ezélzatos eljárásáról s 
a helyi lapok közül Kndrey Gyula orsz. képviselő 
lapja, a «Vásárhely és Vidéke» éles hangon tárgyalva 
az esetet, már felhívta a választújogosultakat, iiogy 
felszólamlásaikat a törvényes határidőn belül nyújtsak 
be múlhatatlanul.

* Szatmárnémeti sz. kir. város törvényhatóságá­
nak júliusi rendes közgyűlésén,, — mint lapunknak 
Szatmárnémetiből Írják — ma elnökölt először 
Simontsits Béla főispán, a ki az elnöki szék elfog­
lalásakor szívélyesen üdvözölte a bizottsági tagokat °s 
a közgyűlést megnyitotta. Felolvasták a belügyminisz­
ter leiratát, mely szerint a rom. katli. elemi iskolá­
hoz a püspökség által kinevezett igazgató díjazására 
vonatkozó kérelmet elutasította, ellenben jóváhagyta 
az 1894. évi zárszámadást. Ugyancsak a belügyminisz­
ter a gőzmalmi társulat részére a varos által meg­
szavazott 1OO darab részvény ügyében újabb felter­
jesztési kér. A zöldla-vendéglőt nyilvános árlejtésen 
fogják bérbeadói. A méntelepre kért újabb munkála­
tok teljesítésére 830 forintot szavaztak meg. A kán- 
tortauilók fizetését 100 forinttal emelték, hasonlókép 
Murus Lajos lüzfelügyelő fizetését 240 forintról 360 
írtra emelték. A vjllamvilágitasi bizottság kérelmére 
és előterjesztésére 2250 lorint előleget utalványoztak 
ki. Brand Róbert pénztári ellenőrnek betegsége" miatt 
2 ti a vi szabadságot és 150 forintot engedélyeztek. 
Lengyel István szamtisztet pedig augusztus 1 töl 367 
írttal nyugdíjazták.

* Fegyelmi eljárás a bártfai tisztikar ellen.
Macsanszky, Bártfa város tanácsnoka már régebben 
24 pontban foglalt súlyos vádakat emelt az ° egész 
magisztrátus ellen. A bártfai tisztikar, önérzetében 
sértve, önmaga ellen a fegyelmi vizsgálat elrendelését 
kérte, a mit az alispán el is rendelt. A megyei tiszti 
ügyész az egész ügyet áttanulmányozva, e lm 8-án 
a megyei alispánhoz terjesztette be az iratokat, azzal 
a véieménynyel, hogy Macsanszky vádjai részben tel­
jesen alaptalanok, részben pedig olyanok, melyek már 
régebben voltak tárgyalva es befejezve és pedig nem­
csak fegyelmi utón a közigazgatázi hatóság által — 
egész a minisztériumig ; liánéin bünienyitő utcn is 
teljes befejezést nyertek. A tiszti ügyész ebbői ki­
folyólag indítványozta, bogy a fegyelmi eljárás a 
tisztikar elleu megszüntettessék és Álacsanszky hi­
vatalvesztésre Ítéltessék.

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 11.

— Személyi hírek. József Ágost főherczeg 
és neje, Auguszta főherczegnő, tegnap Becsből 
Kis-Jenőbe utaztak József főherczeg meglátogatá­
sára. —- Dr. Schlauch Lőrincz bibornok, nagyvá­
radi püspök, ma Bécsből Ischlbe utazott. — °Her- 
czeg Lobkowitz Rudolf hadtestparancsnok ma 
Szabadkáról, a hol a csapatok felett szemlét tar­
tott, Zom borba utazott. — Báró Thoroczkay Vik-

nyatlott az értékek árfolyama a tőzsdén. __ A
hanyatlást egy az oszlopcsarnokban kifüggesztett 
távirat idézte elő, mely a Keleten támadt bonyo­
dalmakat, közvetlen kitörésben levő átalános for­
radalmat jelentett. — Azóta kiderült, hogy ez a 
távirat valótlanságot hirdetett és az árfolyamok 
ismét felszöktek ; de, mert a kifüggesztett okmány 
állításai véletlenül megegyeztek a mi lapunkban 
előzőleg közölt értesülésekkel, a melyek szintén 
tévesek voltak, az áremelkedésre dolgozó tőzsde- 
látogatók, azt képzelik, hogy mi voltunk, ha nem 
is a közvetlen szerzői, de legalább a sugalmazó! 
ennek a félrevezetésnek. — Dühösek. — A előbb, 
az utczán, csaknem tettlegességre vetemedett elle­
nem ez embereknek egy csoportja. — Nos, éppen 
ma, esetleg igen nagy összeget kell fölvennem a 
tőzsde-ügynökömnél, Lartignv urnái. — Jobb sze­
retek nem egyedül menni hozzá. Bárha a hazafi- 
ságom minden gyanúnak fölötte áll, sohasem tud­
hatjuk, hogy mi történhetik. — A szenvedély által 
elvakitott emberek nem gondolkoznak. — Haj­
landó ön engem elkísérni ?

Dartain nem volt tájékozva a főnöke tőzsde- 
műveletei felől. Csakis igenlőleg válaszolhatott.

— Nagyon szívesen, uram, — mondá.
— Akkor hát vegye a kalapját és hozzon ma­

gával egy irománytárczát, — fejezte be a beszél­
getést Rottenstein. — A kocsim lenn vár. Rögtön 
elhajtathatunk.

Lartigny pénzváltónak és tőzsdeügynöknek az 
irodája ott volt a közelben, a Saint-Augusztin- 
utczában.

Pár perczczel utóbb, Rottenstein Izsák és Dar­
tain Pál, beléptek hozzá.

Két-három sértő főikiáltást kivéve, mely a Bank- 
utcza előtt, a tőzsde járdáján egy begyült csoport­
tól származott.

Rottenstein Izsák nem volt semmiféle ellenséges 
megnyilatkozás tárgya.

— Ab ! ön itt, — szólt Lartigny. — És ez az 
ur itt a pénztárosa ? — Ismerem látásból.

— Igen, a pénztárosom, Dartain ur, a ki telje­
sen bírja bizalmamat, — tizenkét esztendő óta 
van nálam.

— Nagyon derék, őrvendek. — Most tehát át­
adom az önnek járó összeget. — Nyolczszáz 
negyvenezer ötszáz frank, ugyebár f Különben itt 
van a leszámítolási jegyzék.

A tőzsde-ügynök nagyon nyugodt, nagyon mél- 
tóságos volt. — Kinyitotta a tüzmentes pénztárát, 
bankjegycsomagokat vett elő belőle; szenvtelen 
hideg arczczal megszámlálta és elébe tette Rot-

tensteinnak a nyugtával együtt, melyet ez aláirt, 
mielőtt a rengeteg összeget, kissé "sápadtan és 
kissé reszkető ujjakkal belerakta a Pál által ho­
zott iromány-tárczába.

(Folytatása következik.)

K Drága szivarok. Egy newyorki szivarke­
reskedő nemrég olyan szivarokat készíttetett Ha­
vannában, a melyek mindegyike a beviteli vám­
mal együtt 4 és fél dollárba, tehát közel 10 fríba 
kerül. Ily drága szivarok eddig még nem voltak 
forgalomban. A drága szivarokra vonatkozólag 
egy másik amerikai szivarkereskedő a következő­
ket beszéli: «A legdrágább szivar, a mit valami­
kor Washingtonban árultam, darabonként 1 dol­
lár volt. Magamnak is 1000 darab nyolczszáz 
dollárba került. Volt egy vevőm, a ki 14 évig 
mindig ilyen szivarokat vásárolt és ez idő alatt 
mintegy kilenczezer forintot fizetett ki értük. A 
polgárháború idejében a szivarok ára nagyon fel- 
emelkedett. Olyan szivarokért, a melyek darabja 
azelőtt 10 krajezárba került, akkoriban két forin­
tot is kaptunk.» Valószínű, hogy a jelenlegi kubai 
zavargások is megdrágítják majd a szivarok árát.

*

K Egy üveg-müvészröl. Drezda közelében 
nemrég egy különös művész halt meg. Blaschka 
Lajos volt a neve és abban jeleskedett, hogy bá­
mulatosan szép üvegvirágokat tudott csinálni. 
Egyes, különösen remek alkotásait a japán kor­
mány vette meg és tanítási anyagul használtatja 
az iskolákban. Legtöbb üvegvirág-készitménye 
azonban a cambridge-i egyetem múzeumába ván­
dorolt, a melynek számára az öreg Blaschka egész 
élete végéig dolgozott. Művészetének titkát fiára 
hagyta örökül.

*

K A kiállítás haszna számokban. Na­
gyon sokszor próbáltak már hozzávetőleges szá­
mításokat tenni, vajon minő hasznát látja majd 
Budapest a jövő évi ezredéves kiállításnak, ha ez 
olyan mértékben sikerül, mint a hogy reményleni 
lehet ? Mindezek a számítások azonban, noha 
milliókról szólanak, még korán se közelítik meg a 
valóságot, még akkor sem, hogy ha az erkölcsi 
hasznot, a kereskedelmi és ipar főlfrissitését, az 
ismeretek gyarapítását, az ízlés finomítását stb. 
teljesen figyelmen kívül hagyjuk is. Mert a kiállí­
tások statisztikája igazolja, hogy egy sikerrel járó 
kiállítás nemcsak a résztvevőknek és a közvetle-

tor, a főrendiház titkára, ma külföldi tanulmány­
útra indult. — Károly Lajos főherczeg és neje 
ma Londonból elutaztak a környék nevezetességei­
nek megtekintésére. — Stefánia özvegy trónörö­
kösné tegnap Londonban Koburg Fülüp lierczeg- 
gel és nejével az opera előadását hallgatta végig.

— A király a prágai ethnografiai ki­
állításon. Bécsi képviselői körökben — mint 
egy távirat jelenti — hire jár, hogy a király 
szeptember eleje felé meg fogja látogatni a prágai 
eílmografiai kiállítást.

— Uj magyar nemes. A király — mint a hiva­
talos lap mai száma közli — dr. Orosz Albert, hi- 
liarvármegyei tiszteletbeli főorvosnak és törvényes 
utódainak, nevezettnek hosszas orvosi működése köz­
ben szerzett érdemei elismeréséül díjmentesen magyar 
nemességet adományozott.

— A budapesti tudomány-egyetemről. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter dr. Lengyel Béla ny. r. 
tanárnak az 1895/96. tanév tartamára a budapesti 
tudományegyetem rektorává, dr. Bognár István ny. 
r. tanárnak ugyanarra az időre a hittudományi, dr. 
Rováts Gyula ny. r. tanárnak a jog- és államtudo­
mányi, dr. Hogy es Endre ny. r. tanainak az orvos- 
tudományi, dr. Thewrewk Emil ny. r. tanárnak pe­
dig a bölcsészettudományi karok dékánjaivá, nem­
különben dr. Bókái Árpád ny. r. tanárnak az orvos- 
tudományi kar jegyzőjévé történt megválasztatását 
jóváhagyta és nevezetteket ebben a tisztségükben 
az 1895/96. tanév tartamára megerősítette.

— Uj kamarások. A király kisíaludi Lipthay 
Guido szolgálaton kívüli viszonybeli honvéd huszár- 
főhadnagynak és kisfalud! Lipthay Aurél kassai 5. 
honvéd huszár ezredbeli tartalékos hadnagynak, 
továbbá gróf Batthyány Béla pápai 7. honvéd hu­
szár ezredbeli főhadnagynak a cs. és kir. kamarási 
méltóságot adományozta.

— Bismarck lierczeg állapota. Bismarck 
herczeg — mint Berlinből táviratozzak — leg­
utóbbi idő óta azért oly izgatott, mivel bizton 
számított arra, hogy Herbert fiát legközelebb már 
vagy államtitkárra, vagy követté fogják kinevezni. 
A kiéli ünnepségek alkalmával azonban a császár­
hoz közel álló oldalról arról értesült, hogy ebbeli 
várakozása liuzamosb időn át nem fog lei^ difi.

— Kitüntetés, czim adomány ozás. A király — 
mint a hivatalos lap jelenti — Parbaky József nyír­
egyházai ágostai evangélikus lelkésznek és tiszai egy- 
házkeiüleli főesperesnek, az egyház és a népiskolai 
oktatás terén szerzett érdemei elismeréséül a Ferencz 
József - rend lovagkeresztjét, Bárdossy István 
vasvármegyei árvaszéki elnöknek pedig e minőségé­
ben szerzett érdemei elismeréséül díjmentesen a ki­
rályi tanácsosi czimet adományozta.

— Báró Roazner Ervin körútja megyéjében. 
Báró Boszner Ervint, Máram áros megy e főispánját 
nagy lelkesedéssel fogadják megyéjében mindenütt 
abból az alkalomból, iiogy hazahozta futal feleségét, 
néhai Porgách Antal gróf volt kanczellár leányát. 
A főispán és neje ma érkeztek a gyertyánligeti für­
dőbe, a hol a néhai Rudolf trónörökös "vadászkasté­
lyában béreltek szállást. Lovasbandérium kísérte a 
megye kedvelt főispánját és fiatal feleségét Nagy- 
Bocskótól Gyertyánligetig, a hol Pogány főszolgabíró, 
Újhelyi Antal esperes és dr. Widder Péter fürdő­
orvos, -az állami vasgyár főhivatalnokai ts nagyszámú 
fürdőző közönség lelkes éljenzéssel üdvözölték. A 
diadalkapu előtt Újhelyi Antal esperes tartott ékes 
üdvözlő beszedet.

— Mátyás király szobra. A kolozsvári Mátyás­
szobor pályázat nyertese, Fadrusz János szobrász 
javában dolgozik a szobor miniázásán. A főalakról, 
Mátyás király hagyományos arczképei alapján — 
mint nekünk Írják — már több-kisebb mintát készí­
tett. Valamennyi találó és jellegzetes. Ezek fölhasz­
nálásával mintázza meg utóbb a nagy király alakját. 
Fadrurz különös súlyt helyez a király lovának min­
tázására s a füldmivelési miniszter engedélyével a 
jövő héten Mező-Hegyesre utazik, hol az állaim mé­
nesben a legszebb magyar lovakról modelleket ké­
szít. Az érdekes szoborműnek a millenniumra csak 
a mintája lesz meg, de ennek alapján a rákövetkező 
évben bronzba öntik a szobrot, melynek leleplezése 
nagy ünnepségek közt alkalmasint az 1393-ik év ele­
jén lesz.

— Kossuth Ferencz nyaralása Kossuth Fe­
rencz orsz. képviselő, az «Egyetértés» főmunkatársa, 
e hú 15-én kélhónapi tartózkodásra Olaszországba 
utazik. Kossuth idejének legnagyobb részéi a Vesuv 
alján, egy tengeri fürdőben fogja tölteni. Nyaralását 
nem szakítja félbe és őszig egyetlen magyar városban 
sem tesz látogatást.

nül érdekelteknek hoz nagy hasznot és jövedel­
met, hanem a hatása — mint a vér lüktetése 
eljut a legfinomabb pórusig is, — kiterjed a 
nyilvános és magánélet legtávolibb mozzanataira 
is. így a párisi világkiállítás idején 1889-ben, 
kerek harmadfél millió frankot tett ki az az 
összeg, a mennyivel a koldusok több alamizs­
nát kaptak, mint rendesen. A franczia vas­
utak 69 millió frankkal nagyobb bevé­
telt értek el, mint egyéb években, s a 
jövödelem - gyarapodás persze kiterjedt a 
vasúti vendéglőkre, a bérkocsi-tulajdonosokra 
stb. is. Hogy a szállodások és vendéglősök 
mennyivel vettek be többet, mint más években, 
azt nem lehetett ellenőrizni, s csak annyit tudnak, 
hogy Páris városa fogyasztási illetékek czim in (ez 
jóval kevesebb a rendes állami fogyasztási adó­
nál) 12 millió frankkal többet szedett be, mint 
rendes években. A franczia bankban a kiállítás 
évében másfél milliárd volt az aranvkészlet, a 
legnagyobb összeg, a melyet valaha a világ bár­
mely bankja elért. Az összes bankok és hitelinté­
zetek forgalma 450 millió frankkal szaporodott. S 
e mellett a párisi világkiállítás összes vidéki láto­
gatója csak 4 millió ember volt, a külföldi pedig 
csak másfél millió volt. Annyira nem nagy ez a 
szám, hogy a jövő évi ezredéves kiállítás, a mely 
millennáris ünnepségekkel is jár, teljesen elérheti 
ezt a számot, különösen a vidéki látogatók dol­
gában alig lesz mögötte á párisi világkiállításnak. 
De ha csak a felét veszszük is s a vele járó fele 
erkölcsi és közgazdasági hasznot, akkor is mesés 
fellendülést várhat Budapest a jövő évi ezredéves 
kiállítástól.

*

r; Kiállítás a kiállításban. Az 1900. évi 
párisi világkiállításon be akarják mutatni az első 
párisi kiállítást, a melyet 1798-ban tartottak meg 
a Mars-mezőn. A Mars-mezőnek ugyanazon a 
helyén, hol 1798-ban egy kiállítási . püi.'i állott, 
melyben 102 párisi kiállítónak jutott hely, hü 
utánzatát akarják fölállítani e minidül- kiállítás­
nak. Az 1798 évi kiállítás épületéi abban az idő­
ben az építészet remekének tartolták és építője 
olyan renomméra tett szert, hogy rábízták a leg- 
monumentálisabb épületeket. A kiállítók párisi 
üzletemberek voltak, kiknek nevei és üzletei már 
rég eltűntek, csak egy van még közülük, a Firmin- 
féle kiadó-ezég, mely fényesen készül részt venni 
a régi kiállítás fölelevenitésében. Az érdekes ideát 
Párisban nagy tetszéssel fogadták.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 12! Í895 1895

— A királyné nyaralása. Erzsébet királyné
csendes erdei sétái alkalmával gyakoriak azok a ked­
ves epizódok, a melyek egyszerűségükben oly fénye­
sen világítják meg Magyarország királynéjának szelíd, 
jóságos lelkét. Csak a napokban emlékeztek meg a 
lapok a pékinassal folytatott mulatságos kalandjáról, 
ina pedig a következő újabb epizódot Írják :

A szederlétől maszatos tót gyerekek a gyalog­
fenyők között kiabálják, ha feketeruhás királyi alakja 
feltűnik a gyöpös szerpentinikon:

— Priedje dobra Panyi! (Jön a jó úrasszony.)
A nagyobb gyerekek csittitják az apróságot.
— Nye krics — tője kralyovna. (Ne kiabálj — a 

királyné az.)
S az apró tótocskák meglapulnak a boróka-bokrok 

»őzt, szinte lélegzeni sem mernek, mig elhalad mel­
lettük annak a nagy urnák a felesege. a ki aranyház­
ban lakik messze — túl az operenczián is talán Becs 
faluban.

S ha mégis észreveszi őket a királyné és meg- 
-zólitja őket magyarul, csak ráemelik vizszinü kék 
szemeiket s azt az egy köszöntést, a mit tudnak 
magyarul, hadarják el nagy szepegve :

— Dicserteseg a Jézus.
A nagy asszony fogadja a köszöntést, aztán moso­

lyogva megy tovább, a kis tótok kezébe nyomva 
.y-egv fényes pénzdarabot, a miért a «Totyik* 

án egész nap töri a követ a forró, poros ország­
úton A tótocskák utána néznek s nagy hálálkodva 
mondjak :

— D bra Panyi — Dobra Panyi.
— Szerb kitüntetés Benirzky főispán­

nak. Benkeky Keren ez, Pes! megye főispánjának 
: <U,r szerb király a Takova-rend első osztályú 

j Ív nyét adományozta.
- Kinevezések a magyar tengerészeinél. A

m kir. tengerészeti hatóság voloscai születésű Zen- 
íOi-ich Antal ker^sk. hadnagyot hosszujáratu tenge- 

i szkapitánynyá, lussin-piccoloi születésű Fetter 
X»oce és Martinolieh Márk Jeromos, podocsiczai 
születésű Matkovich Yincze, opritzi születésű Sepich 
Péter Pál és Sepich Bencze és felfalui születésű 
Kasztovszky Ferencz tengerészeket hosszujáratu 
tengerészhadnagyokká nevezte ki.

— Halál narkózis közben. Berlinben — 
mint egy onnan érkezett távirat jelenti — teg­
nap két ember halt meg a kloroform-narkózis 
alatt. Mindkét esetben az orvosok betartották az 
elövigyuzati rendszabályokat. Egy tizennvolcz éves 
leányt es egy napszámost érte az alvás alatt a 
halál.

— Alkalmazások az egyetemen. Az egyetem
jivosi fakultásán most töltöttek be a jövő tanévre 
meg üresedésben levő állásokat. Az alkalmazások a 
vövetkezők : Gyermekgyógyászati tanszék. Tanársegéd : 

Percnyi István. Törvényszéki orvostan. Díjazott 
ako: ok : dr. Kupferschmied János. Dijazatlangya- 

, írnokuk: dr. Németh Ödön, dr. Szabó Károly, il.
üleszeti klinika. Díjazott gyakornok : dr. Bilasko 

György, dr. Kabányi Pál. Dijazatlan gyakornokok: 
dr. Agai Béla, dr. Einrichs Sándor és dr. Simó 
Károly. 1. szülészeti klinikán díjazott gyakornok : dr. 
F.tischmann Hugó. II. belgyógyászati tanszéknél 
díjazott gyakornok: dr. Kathy Dezső. A kór- és 
_■ yógytani tanszéknél: dr. Hofbaner István és dr. 
Oszvtild Géza.

— Katasztrófa, a Lago Maggioren.
Megírtuk már egy Bemből érkezett távirat nyo­
mán, hogy a Lago Maggiorén Hz ember halt meg 
óvszerre. Egy újabb távirat azt jelenti, hogy az 
dozatok családjai a tó nyugati partjain laknak, 

szombati napon szoktak volt hazamenni, hogy a 
vasárnapot családi köreikben töltsék. Azon a na­
pon, a mikor a szerencsétlenség történt, a vihar 
leikorbácsolta a tavat, ugv hogy a hajós alig 

karta átvinni őket. Sokan ennek következtében a 
gőzhajón mentek át. de kilencz leány mégis 
. ooipra szállt, a mely azonban a tó közepe felé 
felfordult és a leányok a hajóssal együtt oda­
vesztek.

— Zúgolódó ezreddobosok. Alig hiszszük, hogy 
a fényes táborkara élén haladó, csillogó aranyos 
egyenruhában ékeskedő tábornokoknak lennének annyi 
irigyei, mint a mennyi a katonazene élén menő, ha­
talma; rézfejü bottal felfegyverzett, nagyszakállu ez- 
reddobosoknak. Es most kiderül, hogy ezek a min­
denkitől irigyelt emberek, a kiket magyarul regiments- 
tzmbourokcak neveznek, nincsenek megelégedve hely- 
. elükkel. És ha meghallgatjuk kívánságaikat, be kell 
. allanunk, hogy nagyon szerény igényeik vannak. 
Nem akarnak mást, mint egy kis egyenruha-változást, 
és a mostani hangzatos czimüknek valami szerényeb­
bel vaiu pótlását. A ruházatot illetőleg szeretnék, ha 
egyenruhájuk hasonló lenne a tiszthelyettesekéihez, 
azz a. a hozzáadással, hogy a rangjelzést mutató csil- 

■ gok helyére egy kis lant lenne erősítve. A czimzésre 
nézve megelégednének, ha a «helyettes karmester» czi- 
rnét kapnák. Ez a czim tulajdonképen meg is illeti 
ókét. mert a betanítás, próbák és vezényelés közben 
ízen gyakran helyettesítik a karmestert. De legfőbb 
trkességükiiez azonban, a hatalmas bothoz, ahhoz ki­
tartóan ragaszkodnak épen ugv, mint kívánságaikhoz.

— A magyar vöröskereszt-egyletből. 
Károly Lajos főherczeg, mint a magyar vörös­
kereszt-egylet védiiökhelyettese gróf Sztáray István 
cs. es kir. kamarást, m. kir. 9. számú honvéd- 
huszár ezredbeli tartalékos hadnagyot kinevezte 
a magyar vöröskereszt-egylet főmegbizott helyet­
tesem es mozgósítás esetere beosztotta aa önkény- 
tes L t aápolás királyi biztossához adlatusnak.

— Öngyilkosság a börtönben. A szarvasiak nyu- 
dlmut meglehetősen megzavarták az utóbbi időben 

djjelenkint megújuló betörések, melyek folyamán 
összesen öt üzletet törtek fel és több ezer forintra 
rugó tárgyakat vittek el a betörők. Most végre — 
mint nekünk Írják — sikerült a szarvasi csendőrség­
nek elfogni a hívatlan vendégeket. A betörő banda 
teje asszony volt : Farkas Julia, a kit a járásbíró­
ság fognázában helyeztek vizsgálati fogságba. A bör­
tönbe került asszony kétségbeesésében leoldotta nya­
káról a selyem kendőjét, és a börtönben felakasztotta 
m gát. A börtönőr azonban még idejekorán észre­
vette tettét és leoldotta nyakáról a selyemkendő- 
hurkot. Állapota ennek daczára veszélyes.

— Öngyilkos hivatalnok. Tass Mihály telekkönyvi 
írnok — mint marosvásarhelyi levelezőnk jelenti — 
i.osszab:. idő óta halálosan szerelmes volt egy elő­
kelő fiatal hölgybe, a ki a jóravaló ifjú ember von­
zalmát látszólag viszonozta is. Az utóbbi időkben azt 
vette észre Vass, hogy az ő szerelmének fokozódásá­
val versenyt hanyatlik a nő szerelme s végül rájött, 
hogy mindaz, a mi neki munkakedvet és az élet 
megpróbáltatásainak elviseléséhez erőt adott, ámítás 
volt. Ez a fölfedezés úgy lesújtotta az alig huszonhat 
eves fiatal embert, hogy elméje borulni kezdett s egy 
magányos órában, a mikor rá senki sem vigyázott, 
forgópisztolylyal halántékon lőtte magát. Szomorú 
esete mély megilletődést okozott azokban a körök­
ben. a melyek ismerték, s hivatalnoktársai testületileg 
kisérik ki koporsóját az utolsó nyugvóhelyre.

— Toilette-forradalom. Eredeti gondolat meg­
valósításán fáradozik most néhány exczentrikus pá­
risi nő. Elhatározták, hogy az uralkodó divat ellen a 
női divatot irányító szabókiiályok túlkapásai ellen 
szövetkezve, ezentúl kizárólag a kiváló történeti név­
vel biró nőalakoknak visszamaradt képei után fognak 
öltözködni, a nélkül, hogy a régi toiletteknek esetle­
ges bizarrságait szintén felvennék. Es igy könnyen 
meg fog történni, hogy a promenádon majd össze­
találkozik Mária Antoinette Medicis Katalinnal és 
Stuart Mária keservesen újságolja majd el a cselé­
dek rosszasága feletti rég ismert panaszokat Pompa­
dour márkinőnek.

Hogy mit szólnak ehhez a merész újításhoz a 
szabópotentátok, arról még hallgat a krónika. Tény 
az, hogy a párisi társaság néhány hölgye már ilyen 
«elavult» öltözékekben jelenik meg a boisba való ki- 
kacsizásánál és a színházakban. Képzelhetjük, minő ko­
mikus látványt nyújtottak most a léggömb nagyságú ujjak 
divatjának idején a szűk ujjak és a ráncznélküli sima 
kabátokban megjelenő hölgyek, de azért minden nő­
nek a fejtben, a ki az újítást látta, bizonyára meg­
fordult az a gondolat, a melyet egyelőre hangosan 
nem merlek nyilvánítani, hogy ez bizony nagyon 
czélszerü,

A történelem számos kora elég választékot nyújt 
a hölgyeknek, hogy abból az egyéniségüknek legjob­
ban megfelelő ruhaviseletet, jelmezt kiszemelhessék.A 
finom filigrán alkotasu nőknek minő bájos jelmeze­
ket fog nyújtani a rococó világ herczig formáiból 
összeállított toilette, mig az imponáló külsejű hatal­
mas nők a forradalom idejének merész alkotásu jel­
mezeit fogják viselni.

Természetes, hogy vannak ellenzői is ennek az uj divat­
nak. Mert tudniillik nem igen gondoskodik eléggé a polgár- 
osztály hölgyeinek ruházkodásáról. És egyjámbor vidéki 
polgárnő nagyon furcsán venné ki magát Montespan 
vagy Maintenon asszony pompás jelmezében. Élénk 
temperamentummal biró, vagy szép koromfekete hajú 
nőkhöz sehogy sem fog illeni a Gretchen ismeretes 
szolid jelmeze. Valóságos tanulmányokat fog kelleni 
végezni a hölgyeknek, hogy összhangba tudják hozni 
öltözékeiket egyéniségeikkel, külső alaki tulajdonsá­
gaikkal. A divatárusok, fodrászok körében szintén 
egész revolueziót fog előidézni ennek a bizarr eszmé­
nek a kivitele. A színes virágokkal alkalmazott kala­
pok és a kis toqueok letűnnek a láthatárról végle­
gesen.

A mi hölgyeink körében nem fog elterjedésre ta­
lálni az újítás. Már az empiredivat keletkezésekor 
látni lehetett, hogy az a mi hölgyeink körében nem 
örvendett nagy tetszésnek, mert az alak igazi szépsé­
geit nem adja vissza híven a kényelmes bő empire- 
toilette. Az exczentrikus angol és franczia nők fér­
jeik legnagyobb bánatára örömmel fogadják az uj 
divatot, — a mi talajunkban ez az exczentrikusság nem 
fog életet találni.

— Az uuitárinsok bölönl zsinatára, mint ko
lozsvái i tudósítónk jelenti, Ferenczy József unitárius 
püspök főpásztori tiszténél fogva ma nevezte ki az 
ünnepi szónokokat. E kinevezések alapján a bölöni 
templom felszentelés-kor Lő fi Áron háromszékmegyei 
esperes tartja az imát; a ki véglgküzdötte szabadság- 
harezunkat, azután szervezte a hatalmas bölöni egy­
házat, melynek vagyona az ő vezetése alatt egy 
millió forint értékűre emelkedett. (Az egyháznak 
1200 hold földbirtoka van.) Az uj templom felszente­
lés-kor Boros Giiirey theologiai tanár és közigazga­
tási jegyző tart besz-det, a ki Londonban végezte 
tanulmányait. Legkimagaslóbb része lesz a zsinatnak 
Ferencz Józ-ef püspök beszéde, a ki zsinati orácziót 
mond és az ui p tpokat fölszentelj. A zsinat gmásodik 
napján Gál Miklós toroczkói lelkész beszél, az ur- 
vacsoraosztásnái p dig Kiss Sándor laborfalvi pap és 
egyházköri jegyző végzi a funkeziókat. A bölöni uni­
tárius egyház az erdélyi püspök utján Derzsi Karoly 
buuapesti főpapit kerte, hogy a templomot fölszen- 
telje ; Derzsi azonban súlyosabb természetű gegebaja 
miatt, a mire nyugdíjazás iránt beadott folyamodása 
is alapítva van. a megtisztelő meghívást nem fogad­
hatta el.

— Öngyilkosságok a vidéken. Pertich Péter 
tavan.uti földbirtokos tegnap reggel főbe lőtte magát 
és nyomban meghalt. Tettének oka ismeretlen. Holt­
testét beszállították a kórházba. — Konrád Ede 
miskolezi nőszabó tegnapelőtt reggel eltávozott laká­
sáról és többé vissza sem tért övéihez. A Sajó part­
ján elkiáltotta magát : «a ruhámat vigyék a város­
házára, hogy tudják meg, hol vagyok !», aztán a 
hullámok közé vetette magát és nyomtalanul eltűnt. 
— Haizler Antal szombathelyi végrehajtói segéd a 
napokban éjjel agyonlőtte magát. Beteges állapota és 
zilált anyagi viszonyai vitték a végzetes 1 pésre. — 
Kramarics János szegzárdi csizmadia felesége már 
félév óta feküdt betegen és a napokban az orvos tud­
tára adta, hogy csak úgy lehet életét megmentem, ha 
műtét alá veti magát. A beteg asszony ettől úgy meg­
ijedt. hogy tegnap hajnalban felakasztotta magát. — 
Bordás István b.-ujvárosi szolgalegény összeveszett 
társaival a mezőn, amit annyira a szivére vett, hogy 
Nagy-Karinkó pusztán egy mély kútba ugrott és bele­
iül!. — Csanki Pál hódmezővásárhelyi tanyai gaz­
dálkodó gyógyithatlan betegsége miatt tegnapelőtt 
egy nagy késsel először a szivetájékán, azután a 
hasán ejtett egy mély, halálos szúrást, úgy hogy 
a belei is kilátszottak. A szobába lépő leánya már 
csak vonagló holttestére akadt. — Hegyessy Kálmán 
bezdáni lakos a napokban életuntságból homlokon 
lőtte magát. Még élt, mikor ráakadtak, de életéhez 
kevés remenvt fűznek az orvosok.

— Keletin eset Fejérmegyében. Polgárdi köz­
ségben nagy rémületet okozott — Írja levelezőnk — 
Nagy József odavaló földesgazdának, egy négy gyer­
mekes családapának az esete, a kit a kora reggeli 
órákban fajdalma? görcsök leptek meg. A községi or­
vosok kőimül konstatáltak s az esetleges veszedelem 
terjedésének megakadályozása czéljából minden elő­
irt intézkedést foganatosítottak. Ma megjelent a köz­
ségben a járási főszolgabíró, meg a megyei fő­
orvos és azon az alapon, hogy a beteg állapota né­
mileg javult, a zárlatot föloldották. A község 
fiatal orvosa, dr. Badnai, erősen bízik abban, hogy 
a beteg életet megmentheti.

— Kitüntetett életmentő katona. A király 
Loydl Ignácz trencséni 15. honvéd gyalogezredbeli 
szakaszvezetőnek, a ki saját életének veszélyeztetésé' 
vei egy fiút a vizbefulástól megmentett, az ezüst ér 
demkeresztet adományozta.

— Kinek nem Inge... «Kinek nem inge, ne 
vegye magára». Ez a régi, de jó közmondás hétszeres 
Leigazolást nyert a napokban egy szobaleányon, a ki 
nemrég állott be egyik pécsi uriházhoz. Az uj haja­
don — mint nekünk írják — a szakácsnéval egy 
szobában nyert lakást, a ki elrémülve tapasz 
talta, hogy szekrényéből hét ing hiányzik. A hálátlan 
hálótársra irányult a gyanú, a ki kezdetben mindent 
tagadott, de alaposabb vizitáczió után megtalálták 
rajta mind a hét inget. Magára szedte valamennyit, 
nagyobb biztonság kedvéért. Be akarták kisérni 
hét ingü kisasszonyt, a háziasszony azonban megelé­
gedett azzal, hogy a hölgyet egyszerűen elcsapta 
csak azt a tanácsot adta neki, hogy :

— Kinek nem inge, ne vegye magára !

— Megcsalt munkátok. Nagy-Szentmiklóson két­
száznál több munkás ember maradt télire való kenyér 
nélkül egy Fanár nevű ügyvédi Írnok szélhámossága 
miatt. Funár — mint a Szegedi Naplónak Írják 
még a műit hónapban összehívta ezeket a szegény 
embereket és elhitette velük, hogy olyan aratási mun­
kát vállal részükre, mely többet fog jövedelmezni bár­
mely más aratasi szerződésnél. Egy érzékeny szivü 
gazdag uvaságról beszélt ravaszul kieszelt meséket a 
hiszékeny munkásoknak, és elmondta, hogy az ő köz­
bejöttével ez a földesur soha sem hallott magasságú 
munkabéreket fog nekik fizetni. Fejenkint 80 kr volt 
a közvetítési dij és a pénzt Funár hamarosan bezse­
belte. Az aratás ideje elkövetkezett, a munkások mai 
napig is várják, mikor jön el értük Funár, de a vá­
rakozás hiába való volt és a munkások, a kik most 
aratási szerződés nélkül tétlenségben kénytelenek 
eltölteni a legszorgosabb munkaidőt, jelentést tettek a 
rendőrségnél. Funár ellen nyomban megindították a 
vizsgálatot, mely egyéb szélhámosságokról is levonta 
már a leplet. Így kiderült, hogy Funár a főnökét, dr. 
Fisch hof nagyszentmiklósi ügyvédet is megkárosí­
totta. A szélhámos ügyvédbojtárt letartóztatták.

— Haláleset egy étteremben. Páris egyik elő­
kelő vendéglőjében ma délelőtt egy házaspár 
villásreggelizett. A férj a pinczértől mustárt kért 
az általa rendelt húshoz és miután a pinezér 
nem teljesítette elég gyorsan a kérelmet, rendkívül 
ingerült lett és türelmetlen izgatottságában öklével az 
asztalra ütött és ismételte kívánságát. A nagyfokú iz­
gatottság folytán a harmincz éves, erős testalkotásu 
férfi szívszélhüdést kapott és halva hanyatlott vissza 
székében. Halálát az erős felindulás okozta.

— Lopás a vasúti kocsiban. Vakmerő rablásnak 
az áldozata lett egy odesszai Freuler Irma nevű nő 
tegnap délután a salzburgi állomáson. A fiatal asz- 
szony beszállóit a Salzburgból Becsbe haladó gyors­
vonat egyik első osztályú kocsijába és a kezében 
tartott kalapdobozt és egy bársony ridiculet, rátette 
az ülésre. Miután a vonat még jó ideig állott, kijött 
a kocsiból és a lépcsőkön leszállva, a vagányok közé 
állott és ott egyideig beszélgetett férjével és nehány 
ismerősével. Az állomáson azalatt nagy élénkség 
uralkodott, a kocsiba is, a mely előtt Freulerné ál­
lott, számosán szálltak be, többen ismét elhagyták a 
kocsit és tovább haladtak, mások ismét bennmarad­
tak a kocsiban. Rövid idővel az indulás előtt Freu­
lerné beszállóit kocsijába és a legnagyobb rémületére 
észreveszi, hogy a ridicule, a melyben nagy értékű 
ékszerek és készpénz is volt és a melyet a beszálláskor 
az ülésre letett, eltűnt. Minden keresés hiábavaló 
volt, a ridicult ellopták. Freulerné Becsbe érkezvén, 
rögtön jelentési tett a rendőrségnél a lopásról, de 
semmi útbaigazító nyomot uem tud adui a tettes ki­
létét illetőleg. Láiott ugyan több embert is beszállni 
abba a Waggonba, a hol ő is helyet foglalt, de nem 
tudja elmondani azoknak a személyleirását. A ridi- 
culebc-n elh.lyeze t ékszerek értéke meghaladta a 12 
ezer frankot. A tettes kinvomozására 40ü frt jutal­
mat tett le a károsult a rendőrségnél.

- Kiutasított lengyel írónő. Mint Varsóból táv­
iratozzak, a híres lengyel írónő Orzeszkó Elize 
grófné, a kinek az orosz kormány Grovnót jelölte 
ki állandó lakhelyül, a napokban Varsóba érkezett, 
azonban a rendőrség utasítására rögtön eltávozott a 
városból.

— Polgárok a katonai bíróság előtt. A komá­
romi várparancsnok átiratban megkereste az eszter­
gomi járásbíróságot, hogy a Csepauovszky főhadnagy 
ellen megindított bűnügyi vizsgálat érdekében utasítsa 

polgári tanukat, hogy tanuságtétel végett a had­
bíróság idézésére jelenjenek meg kihallgatásra az 
ezredes hadbíró előtt. A hadbíróság előtt csakugyan 
meg is jelent néhány polgári tanú, a kik katonamódra 
tették le vallomásaikra az esküt, egyedül Vas Béla 
volt tokodi jegyző vonakodott az esküt letenni és 
ezért a polgári hatóság újból kihallgatja. A volt fő­
hadnagy ügyének eldőlését kíváncsian várja az eszter­
gomi közönség.

Elfogott gyilkosok. A Gálszécs mellett levő 
Nagymező-tanyán Szakóra János és Pavlov István 
béresek kegyetlen módon meggyilkolták gazdájukat, 
Virág Pál gazdálkodót, mert ez utóbbi észrevette, 
hogy Szó kora sokat forgolódik a felesége körül, a kit 
a rajongásig szeretett. A csendőrség — mint nekünk 
táviratozzák — csakhamar kinyomozta a gazdájának 
haragjától félő gyilkos szeretőt és átadta czinkostár 
sával együtt a gálszécsi járásbíróságnak.

— Fürdői élet. Rajeczfürdőről Írják lapunknak 
e hó 11 iki kiléttel. Azok, kik nyaranta rendesen 
felkeresik ezt a kies fekvésű, gyogyerejü vizéről is 
jeles fürdőhelyet, az idén ugyancsak nagy meglepe­
téssel látták azt a sok előnyös változást, a min a 
Rajeczfürdö a tavalyi szezon óta keresztül ment. 
Szinte átformálódott, mert a fürdővállalat minden 
áron azt akarja, hogy Rajeczfürdőt kiemelje régibb, 
szerény jellegéből s ellássa a modern igényeknek 
megfelelő dolgokkal. Már a múlt évben kiegészítette 
a fürdőterületet egy nagy birtok hozzávétele által és 
ma már nagy kiterjedésű hegycsoport és messze 
nyúló uj sétányok állanak a közönség rendelkezésére, 
Uj épületek, nyaralók és a szórakoztatásra szánt be­
rendezések egész sorozata készült el az idénre. Egy­
előre 60 szobával szaporodott a lakások száma, ezt 
azonban meg az idén szaporítják, mert kevésnek 
bizonyult. A közönség egyre nagyobb kedvvel látogatja 
Rajeczfürdőt. Sokan vannak itt Becsből és a távolabbi 
külföldről is. A fürdő ünnepélyes megnyi­
tása junius hó 16-án volt. Ezt meg­
előzőleg junius hó 13-án a magyar turista-egyesület 
vágvölgyi osztálya ide rándult közgyűlését megtartani 
és meggyőződni a sokoldalú újításokról, melyek álta­
lános kedvező hatást tettek. A megnyitáson nagy­
számú közönség jelent meg és azóta nap-nap után 
érkeznek idegenek, a kik élénken dicsérik a jól be­
rendezett szobákat és azok rendkívüli olcsó árait. 
Rajeczfürdőn ugyanis zónadijszabás van. Vannak. 1, 
2, 3, 4, és 5 koronás szobák. Ez árakban a kiszolgá­
lás is bennfoglaltatik. Ennek a zónázásnak azonban 
többféle kombinácziója van, melyek az itteni tartóz­
kodást még olcsóbbá teszik. A fürdőző közönség szó­
rakoztatásáról az idén ugyancsak gondoskodtak. — 
Lason-Tennis, kuglizó, könyvtár, olvasó- és zongora­
terem naponta maga köré gyűjti az üdülőket. A 
pisztráng-halászat kora reggel megkezdődik. Múlt 
héten érdekes kirándulás volt, a hires Jánosik hegyre. 
A vendégek előkelő női és férfi ta.gjai csoportosan 
indultak útnak és a nagy magasságban a lehető leg­
vidámabb hangulat mellett fogyasztották el a kirán­
duló hölgyek altat ott nyomban készített vacsorát. 
Megkapták jutalmukat a felköszöntőkben. Vasárnapon­
ként a gyógyteremben tánczmulatság van és a 
hölgyek, kik az idén többségben vannak, kitü­
nően mulatnak. Minthogy minden szoba telefonnal 
van ellátva, tegnap este telefonhangversenyt rögtönöz­
tünk, mely igen jól sikerült.

Julius hó 28-án nagy nyári ünnepély lesz, műked­
velő-előadással, hangversenynyel és tánczczal egybe­
kötve. E mulatság iránt igen meleg érdeklődés mu­
tatkozik az egész környéken. Galamblövészet már 
kétszer volt, de az idén még többször lesz, mert a 
fürdő vendégeknek e szórakozás nagy örömet szerez. 
Szóval az itt lévő közönség, mely barátságos össze­
tartással él együtt, igen kedélyesen tölti napjait.

Az idén a fürdővállalat kiadásában megjelent Ra- 
jecz-fürdő illusztrált prospektusa, mely mint ilynemű 
könyv a kiadás dolgában is figyelemreméltó. A pro­
spektus, mely részletesen ismerteti a fürdőhely viszo­
nyait, meg a fürdő gyógyhatását, s ezenkívül számos 
képben tünteti föl a vidék szépségeit, ingyen kapható 
a fürdőigazgatóságnál.

— Fel,sztrájk Madridban. A madridi péksegédek
— mint már említettük — a napokban megkezdték 
az általános sztrájkol. A hatóság a sztrájk által 
beállott kenyérszükségen úgy akar segíteni, hogy a 
szomszédos községekben kenyereket sültet és azokat 
a városban szétoszlatja. Azonkívül a hadsereg pék- 
katonái is a polgári hatóság rendelkezésére bo­
csáttattak. A tegnapi pékgyülés alkalmával egy 
rendőrkapitány és öt rendőriigynök kapott sérülése­
ket. A pekmozgalom egyik vezetőjenél a rendőrség 
házkutatást tartott és ott nagymennyiségű fegyvereket 
foglaltak le.

— Leszakadt szobapadU. Atlantic Cihyben 
• mint egy new-yorki kábeltávirat jelenti — a

kaszinó padlója, midőn ott, mintegy ezer ember 
által látogatott gyűlést tartottak, leszakadt. _ Egy 
ember meghalt és százan súlyosan megsebesültek.

_ Atya ée fiú egymás ellen. A Pozsony mel­
letti Bazinban tragikus jelenet játszódott le Jellinek 
jómódú kereskedő és fia között. Az elmúlt éjjel az 
öreg Jellinek észrevette, hogy fia éjjel hazulról eltá­
vozik, utána lesett és látta, hogy fia betér egy házba, 
a hol egy faluszerte ismert könnyelmű asszony lakott, 
Az atya visszatért saját háza elé és ott varta meg 
fia hazatértét. A mint a fiú reggel felé lakásuk ele 
ért, az öreg Jellinek revolvert rántott elé és azzal 
fiára lőtt. Alig hangzott el a lövés, a fiatal Jellinek 
is zsebébe nyúl és egy onnan előhúzott revolverből 
egy lövést intézett atyja ellen. Egyik lövés sem talált. 
A további következményeket pedig megakadályozták 
a minden oldalról jövő emberek. A fiatal Jellineket le­
tartóztatták és a pozsonyi kerületi fogházba szállí­
tották be.

_ Mérgezések egy kolostorban. A limerick!
(Island) Lauren Hill kolostorban eddig még ki nem 
derített okokból több mérgezés történt. Kot apacza 
már meg is halt, másik keltőnek az állapota nagyon 
veszélyes, a többi pedig, számszerűit valami harmincz 
suiyosan beteg.

Rövid hírek. Szegeden Virág István más­
féléves kis fiú az asztairól magára rántotta a 
leveses tálat és a forró leves annyira üsszeégette 
testét, hogy kínos szenvedés után meghalt. — 
Egerben Módos Imre földműves lakásáról isme­
retlen tettes, mialatt a nála lakó három radis- 
tyáni vásáros ember aludt, elvitte azoknak 315 
forintot tartalmazó pénztárczáját. — Szentta­
máson Barbura Koszta szemlaki lakos a kocsi­
járól olyan szerencsétlenül fordult le, hogy más­
nap agyrázkódás következtében meghalt. — 
Makkos-Hottyka faluban Mizsák Janos a na­
pokban Dombrádi László földműves társát a 
korcsmából jövet egy jókora husánggal úgy fejbe 
ütötte, hogy szörnyet halt. A gyilkost elfogtak. — 
Szatmaron tegnap fogták ki a villany-telep 
mellett Zákány Johanna cseiédleány holttestét, ki 
a múlt hó 29-én gazdájától megszökött és azóta 
nyoma veszett. — Somogyváron egy paraszt­
legény beleszeretett a falu legmódosabb gazdájá­
nak a leányába ; minthogy azonban a szülők 
ellenezték a házasságot, revolverlövéssel életve­
szélyesen megsebesítette a leányt, aztán önmaga 
jelentkezett a bíróságnál. — Gy.-Vnrsándon 
egy Papp József nevű bét éves gyermek játek- 
közben egy mérges fajú növényből nagy mennyi­
séget evett és másnap meghalt. — Mélyhűtőn 
Gróf Mihály ottani lakosnak Hugó nevű tizen­
három éves fia, fürdés közben a falu közepén 
levő tóba fűlt.

— Hamlapénzgyár a fSvArortan. Á főkapitány* 
ságnál most erélyes nyomozást folytatnak egy, állító­
lag a fővárosban székelő pénzhamisító banda ellen. 
A rendőrséget ugyanis a vidék több nagy városából 
értesítették, hogy a fővárosból sok hamis ezüstforin­
tos és korona jut a vidékre. Egy rendőrkapitány le 
is tartóztatott egy ácslegényt, a ki hamis forinttal 
fizetett. Az ácslegénynél házkutatást tartottak, de 
minden eredmény nélkül. A rendőrség folytatja s 
vizsgálatot.

= Talált ékszer. A főkapitányságnál egy széles 
arany karék van letéve, melynek felületén kereszt 
látható, benne három borsónagyságu brilliáottal. 
Igazolt tulajdonosa a főkapitányságnál átveheti.

= Kereskedösegédex a szocziallsta hálóban
A nemzetközi szocziáldemokráczia budapesti intézői 
látván gyengeségüket, nem érik be a hálójukba kerí­
tett munkásokkal, hanem már más «szakmája» sze- 
génysorsu emberekre is kivetik a hálójukat. A háló­
vetés ma este történt meg egy akáczfa-utczai korcs­
mában. Egy hírhedt szocziálista izgató, a ki soha se 
volt munkás, se kereskedősegéd, de a ki nagyon ko­
rán megtanulta, hogy a munkásvezér se prédikál in­
gyen,ez a foglalkozás nélküli diurnista gyűjtött össze akis 
korcsmába mintegy 50 elégedetlen kereskedősegédet, a 
kikkel már előzőleg elhitette, hogy ők szoczialisták. 
A derék had nagy boldogan nézett körül s esti tiz 
óra tájban bevonult a korcsma külön «nagy-termébe». 
Az ajtónál állt a szoczialista vezérré változott diur­
nista s mindenkit azzal állított meg: «kereskedő- 
segéd-e az ur ?» Mást ugyanis, mint kereskedősegédet, 
nem akart bebocsátani s általában rettenetesen fész­
kelődön, mert véletlenül nem volt az ülésen jelen 
rendőrtiszt, a ki hamarosan elbánt volna vele. A 
diurnista arczátlankodása miatt nagy volt a boszu- 
ság a teremben, a melyben perczről perezre töb­
ben gyülekeztek. Az első szónok természetesen 
ki lehetett volna más, mint a faczér diurnista. Azon 
kezdte, hogy ő a szocziáldemokrata munkáspárt ki­
küldöttje ; egyben azt is ajánlotta, hogy csak keres­
kedősegédek vehetnek részt az értekezleten.

— Hát maga az, tisztelt ur ? — kiáltott oda egy 
valódi, hamisítatlan kereskedősegéd.

— Nem fogom magamat bemutatni — felelt ajótt- 
ment agitátor.

— Akkor kidobjuk — mondják rá vagy buszán 
egyszerre.

Most a szoczialisták és antiszoczialisták iszonyúan 
összevesztek s összeszidták egymást mindennek. A 
szónok torkán elakadt a szó; perczek múltak, mig 
ismét szóhoz juthatott s elmondhatta unalmas beszé­
dét a szocziálizmusról. A végén elkezdte éltetni az 
internaczionális szocziálizmust. Éljen a haza l — 
zúgott fel a terem egyik sarkából, a hol kis csoport 
hazafias kereskedő ifjú tömörült. Az első szónok után 
egy sokat hányatott férfiú kapaszkodott az emel. 
vényre. Elmondta, hogy 15 évig volt munkás, most 
kereskedősegéd s rosszabb dolga van most, mint az. 
előtt. — Mit csináljak már most ? — sóhajt fel elke­
seredetten. — Akaszsza fel magát, elvtárs, — 
kiáltja közbe valaki. Az elvtárs nem fogadta 
ugyan el a jó tanácsot, de szégyenkedve állott 
el a beszéde folytatásától. Beszélt még egy 
szoczialista képes újság ügynöke s egy városligeti 
kikiáltó. A gyűlés végén a jelenvolt kereskedősegédek 
legnagyobrésze egyszersmindenkorra lemondott az in- 
ternaczionalis szocziálizmusról, miután megismerte 
annak helyi nagyságait. Vasárnap délelőtt a hazafias 
kereskedősegédek tartanak egy gyűlést, a melyen ál 
lást foglalnak a szoczialisták ellen. Ez az értekezlet 
előre láthatólag nem fog minden akadály nélkül le­
folyhatni, mert a szoczialista vezérek — ép úgy 
mint a múlt vasárnap — elmennek majd az ellenük 
egybehívott gyűlésre s azt megakadályozni megkisér 
tik. A főkapitány remélhetőleg gondoskodni fog arról, 
hogy ezt meg ne tehessék.

= Tettenért tolvaj. Bravilc János napszámos 
tegnap délután megpillantotta Benyák János soly- 
mosi parasztot a népszinház-uteza egyik házának ka­
puja alatt aludni. Bravik rögtön melléje ült s kilopta 
a zsebéből 60 forintot tartalmazó pénztárczáját és az 
útlevelét. A tolvaj napszámos ép el akart szeleim, a 
mikor egy rendőr odaugrott s letartóztatta.

= Halálos ugrás. Weisz Ármin bádogos-segéd 
ma délben a hold uteza és hajnal-utcza sarkán levő 
ház második emeletéről leugrott és teljesen össze 
zúzta magát. A mentők a haldokló embert a Rókus- 
kórházba szállították. A fiatal bádogossegéd tettének 

j okát nem tudják.

Az oláh Panama.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A galaczi és brailai botrányok már több előkelő 
társadalmi állású embert börtönbe juttattak és a kor* 
mány helyzetét is nagyon megnehezítették Romániá­
ban. Most a következő újabb részleteket jelentik * 
nagy hullámokat vert ügyben, a melyek már való­
ságos oláh Panamává nőtték ki magukat:

Julius hó 7-én letartóztatták Galacz prefektusát, 
Robeszkut, és kiadták az elfogatási parancsot Ressu, 
polgármester és képviselő ellen is. Ez egész Romá­
niában óriási szenzácziót okozott. Robeszku volt ügy­
véd. képviselő és prefekt igen népszerű ember volt* 
előkelő boér családból származik és sógora Olanesku 
közmunkaügyi miniszternek, egyik öcscse pedig az 
udvarnál magas katonai méltóságot visel. Letartóz­
tatása Galaczban különösen roppant izgalmat keltett* 
Maga a főügyész, Pancu ment el érte lakására.

Robeszkut éppen reggelinél találta. Az utczán nagy 
néplömeg nézte, mint haladt elül Robeszku s kevés 
távolban utána kocsin a főügyész. Robeszku a vizs­
gáló biró kérdéseire tagadólag válaszolt, mikor azon­
ban ez egy levelet mutatott fel, a melyet Robeszku 
irt, beismerte, hogy tud a vesztegetési üzelmekről.

Az oláh Panamába még több előkelő ember van 
belekeverve. A királyt is állítólag rendkívül íőlhábo- 
ritotta a botrány és elrendelte a bűnösök szigorú 
megbüntetését. Egyik eredménye annak az is, hogy a 
minisztertanács megsemmisítette a Georgi-czégnek 
adott konczesszióka: es uj pályázatot tűzött ki. 
Catargiu miniszterelnök pedig tegnap, 8-án, váratlan 
Galaczra utazott, hogy személyesen megvizsgálja az 
ügyet.

A dúsgazdag párisi ezég egy kiváló ügyvédet kül­
dött Romániába, hogy kieszközölje a fiatal Georginák, 

kit szintén letartóztattak, a szabadon bocsátását, 
sőt az apja már kihallgatást is kért a királytól, a 
minek meg is lett az az eredménye, hogy a fiatal 
embert ötvenezer frank kauezió letétele után ideigle­
nesen szabadlábra helyezték.

Egyik galaczi napilap, a «Liberalul Galatian» B 
szegedi hatóságot is belekeveri az oláh botrányba. 
Azt a szinte hihetetlen hirt röpíti a világba, hogy az 
elfogott Brenning iratai között olyan adatok vaunak, 
a melyek Szeged hatóságát súlyosan kompromittálják. 
Ezt az állítást természetesen kételkedve kell fogad­
nunk, annál is inkább, mert erre vonatkozólag sze­
gedi tudósítónk a következőket táviratozza nekünk:

A galaczi lapnak az a hire, hogy a Bukarestben 
elfogott Brenmngnél Szeged több magasrangu tiszt­
viselőjét kompromittáló iratokat, nyugtákat találtak 
volna, Szegeden nagy megbotránkozást keltett. Az 
egészet képtelen gyanúsításnak tartják, melynek Bren­
ning által a Georgi ezég részére közvetített világítási 
vállalat tárgyalásánál és megkötésénél közreműködők 
mind felette állanak. Legfeljebb arról lehet szó, hogy 
Brenning párisi megbízóitól pénzt zsarolt állítólagos 
megvásárlásra.

A szegedi szerződés megkötésénél a városi tiszt­
viselők és a bizottság a végsőig szorították a Georgi 
nevében tárgyaló Brenninget. Georgi különben is egye­
düli ajánlkozó volt, miután a szegedi légszesz társasága 
a melynek részvényeit utóbb Georgi és Somzee meg­
vették, visszavonta az ajánlatát.

Ivánkovics Sándor szegedvárosi tiszti főügyész, ki S 
szerződéskötésben annak idején résztvett, a tanácshoz 
előterjeztést intézett, hogy tegyen lépéseket a Buka­
restben állítólag lefoglalt iratok megszerzésére és e 
hiresztelt gyanúsítás tisztázására.

Érdekes, hogy Brenning Izidort a szegedi szerződés 
megkötésének keresztülviteléért kapott harminczezer 
forint után kétezer forint kereseti adóval rótták meg, 
melyet a pótadókkal együtt körülbelül háromezerhét- 
száz forintot, a szegedi adóhivatal a bukaresti kon­
zulátus utján hajtott be.

A szegedi szerepléséről a következőket Írják 
nekünk :

Brenning, mint a párisi Georgi-czég meghatalma­
zott képviselője érkezett Szegedre, hogy a ezég pá­
lyázatát, a melyet Szeged városnak villámmal és 
gázzal kombinált közvilágítására nézte Parisból be- 
küldtek, támogassa s a mennyiben szükséges, időről- 
időre a kellő felvilágosításokat megadja, sőt ha arra 
kerül a dolog, a város törvényhatóságával a szerző­
dést megkösse. A szerződési tárgyalás nagy ideig 
elhúzódott, mert a törvényhatóság tagjai közt is 
többen voltak, a kiknek a párisi ezég ajánlata nem 
tetszett s a sajtóban is jelentek meg közlemények, a 
melyek a Georgi-czég ellen s különösen a szegedi 
gázgyártársaság ajánlata mellett foglaltak állast. — 
Brenning azonban olyan meggyőzően tudta védeni a 
Georgi-féle ajánlatot, a mely különben is a legkedve­
zőbbnek mutatkozott, hogy végre is megkötötték vele 
a szerződést.

Brenning ezalatt mint előkelő gavallér forgolódott 
Szegeden, a belvárosi kaszinó is felvette tagjai közé, 
A Georgi-czéggel megkötött s immár a belügyminisz­
ter által is jóváhagyott szerződés, a mely bosszú 
időre — talán 24 évre szólt — szükségessé tette 
azt, hogy a ezégnek állandó képviselője és hivatal­
noki kara legyen Szegeden. Erre a képviseletre és a 
szegedi vállalat továbbvezetésére Brenninget] szemelték 
ki, a ki ily módon abba a helyzetbe jutott, hogy 
szegedi állandó lakos lett s az a sors várt rá, hogy 
magy ar állampolgárrá legyen.

Ez a remény azonban egyelőre most füstbe ment, 
mert az időközben Oláhországba utazott vesztegető 
fiatal embert, mint azt már jelentettük, az odavaló 
rendőrség letartóztatta.

=: Angyali üdvözlet, az olasz művészet fénykorá­
ból származó remek festmény, megtekinthető e lap 
kiadóhivatalában. Ára igen mérsékélt. Különösen ajánl­
ható főpapok, gyűjtők, műkedvelők és templomok 
számára. 

SZÍNHÁZ és művészet.
— Koblerazky honvédképe. A magyar képző­

művészek egyesülete a következők közlésére kért fel 
bennünket:

A m. kir, honvédelmi miniszter a közelmúltban a 
j honvédelmi minisztérium számára és annak költségén

20.000 forintért vásá 
ség megteremtőit és 
magyar művész, ban 
került ki. E lények 
szék egyesületét arra 
keit tartva szem előli 
hogy a magyar művi 
kultuszminiszter éved 
kitűnő munkáinak m| 
művészek, mint a 
szánva, a múzeumba 
niégsem titkolhatjuk I 
hogy ilyen par exj 
idegen festővel 
niszter, és nem 
két a sajnálatos ti 
tiv festmény, meli 
állhatja ki. a m. kis 
I ktelenked:k fnnak | 
ő nagymélkságival 
kifejezést, ot ...int ll 
A honvédelmi minis 
frtot nem sajnált. Pl 
a helyes utat megtal 
tuszminiszter ur ő 
közegeihez az Orszál 
volna át a kép ügye 
la a aiapjun inlézkl 
méljük, hogy e drál 
segíteni, hogy minda 
a kultuszminiszter 
egyen letéve.

Egy pillanatig se 
szék 1 gyesületéuek 
annyiban, a mennyi 
védelmi miniszter 
képet veit meg s azd 
igy t ii tént, annak juj 
az okozói. Báró 
már evek előtt szóiJ 
fessek meg a képet.l 
adat megoldására, 
kép megfestéséhez,] 
M.nd nesetre mi is 
pénzen eszközlendő j 
arra hivatott szakfélj 
kitűnő katona, sőt 
ért a képekhez is. 
gátlásánál cserben

FŐVJ
— A dana jól

hivatal elnelyezél 
masnak látszó hely 
relie ugvanis a 
Donáti-ulcza sarki 
lakosztályát évi 
berlé= öi évre szól] 

— Pályázat. A 
ban az anyakönyvié 
zatot hirdet I. és íí| 
fogalmazói állásokra 
8-án jár le

— Az ó budai 
tanács a kerületi e] 
elrendelte, hegy a 
e'iiljarvsáé. mint isi 
n: en t zy az éri
leti I kők cagy rés]

TÖRVÉN"
— Áthelyezése*

ér*f=ülünk -- Illyé 
jogg'anornokot ügyi 
jegyzővé nevezte ul 
k. járásbíróság! segf 
törvényszékhez, .Fa| 
Kántor Mihály 
kát kölcsönösen at| 

•- A gagyistál 
i l I nagy furfanga 
neket. A vásárok 
álLndóan. A gagyisj 
mi’-uin dolgoznak, 
nek van öltözve. AI 
nyíre katonaviselt j 
alakját veszi fel. 
megjelenni. A ham 
köd k. Folyton egyJ 
mel kísérik egymás] 
más embert talált 
beszédbe ereszkedj] 
meretséget köt azl 
és egy pohár 
ürügy alatt 
ban vagy még az 
gagyista, kik sözül] 
hozat és ivásközbe 

Ily gagyistáknakj 
és De Tomi A ni 
év november haváj 
tek Budapestre, 
hanem mindjárt a] 
hogy menne! eiőbl 

V közben elibük | 
ember :

«Hová mentek 
«Látom rajtatok, 
gyes. csapjatok a 

Bergangini ésl 
suki.ak és elmondd 
a narancsok virult] 

Oda-e ? szólt őr 
Józsefnek mondta 
va ó olasz és hog_ 
magat, hogy a véli 
reite őket.

Must már hárm] 
a mint mentek, 
egy úriember.

— Hová mentei 
dt’/.te a jövevény.] 
vagyuk, miséül i 
ois agba voltam, 
Rám hagyta egésa 
Itt v„n a zsebem] 
Vei mezébe. Hane] 
Tériünk be valana 
és igyuk meg a b] 

Leteltek négyei 
tak. a velenczei 
Után kell néznie.

«R d bi om mc 
n ondá Bergangin] 
bo y együtt legye] 

Bergangini bele] 
«Nem jó am aa 

«maid én összecsj 
belőle. És Modeutj 
adta a csomagol 

Bergangini é] 
sem a velenczei, j 
Közvetlenül a ve 
gondolatra, háthíj 
a csomagot, lelté 
rongyos papiros 

Szegény rászec 
és ott elpanaszol 
becsapta őket. 
kásán, a hol Mo\ 
lágos feleségével. 
Anna rossziiirü í



in. A fcHwvutäny-
[ast folytatnak egy, áliito- 
ízhamisitó banda ellen, 
ék több nagy varosából 
[ól sok hamis ezüstforin- 

Egy rendőrkapitány le 
ayt. a ki hamis forinttal 
[.«kutatást tartottak, de 
|A rendőrség folytatja »

ipitányságnál egy széles 
ilynek felületén kereszt 
sónagyságu brillianttal. 
ívsagnál átveheti.

*aaama.
ludósit.ijátóL — 
lányok már több előkelő 
honbe juttattak és a kor* 
liegnebezitették Romániá- 
Lbb részleteket jelentik a 
pen, a melyek már való­

ki magukat:
Itták Gaíacz prefektusát, 
|fogatási parancsot Resst* 
len is. Ez egesz Romá- 
bzott. Robeszku volt iigy- 
L'en népszerű ember volt» 
laeik es sógora Ol.tnesku 

egyik öcscse pedig az 
litósagot visel. Letartóz.

roppant izgalmat keltett» 
Lt el érte lakasara.
|á találta. Az utczan nagy 

elül Robeszku s kevés 
;yész. Robeszku a vizs- 

|ag válaszolt, mikor azon- 
I tel, a melyet Robeszku 
leszlegetési üzelmenrol. 
löbb előkelő ember van 
llólag rendkívül fűihabo- 
lelte a bűnösök szigorú 
ínye annak az is, hogy a 
1.tette a Georgi-czegnek 
« pályázatot tűzött ki.

tegnap, S-án, váratlan 
Irlyesen megvizsg- .,a az

egy kiváló ügyvédet kül- 
Lözölje a fiatal Georginák, 

a szabadon bocsátását, 
kt is kert a királytól, a 
redmrnye, hogy a fiatal 
pzió letétele után ideigle*

«Liberaiul Galat,an» a 
ívért az oiáh botrányba.

röpíti a világba, hugi az 
lőtt olyan adatok vaunak, 
súlyosan kompromittálják.

kételkedve kell togad- 
|t erre vonatkozólag -ze­
cket iáviratozza c sunk : 
|tre. hogy a Bukar síben 

több magasrang a tiszt* 
ftoiiat, nyugtákat tata.tak 
(lotrankozast kelteti Az 
na tartják, meiynes Bren- 
zére közvetített világítási 
kgsötesenél közreműködők 
lebb arról lehet szó. hogy 

pénzt zsarolt állítok gos

[kötésénél a városi tiszt- 
Igsőig szorították a Georgi 

Georgi különben is egye­
li -zegedi iegszesztarsaság, 

Georgi és Somzee meg- 
itát.
városi tiszti főügyész, ki a 

Ijén résztvett. a tanácshoz 
legyen lépéseket a Buka- 
ratok megszerzésére es a 
Is ára.
Izidort a szegedi szerződés 
lert kapott carmmczezer 
ereset, adóval rótták meg, 
körülbelül háromezerhét- 

póhivatai a bukaresti eon*

a következőket ir,ák

Meorgi-czég meghatalma* 
gedre, hogy a czég pá- 

városnak villám m.. és 
Iára nézve Parisból be- 
payiben szükséges, dőről- 
kat megadja, sőt ha arra 

|enyhatós-gaval a szerző* 
tárgyalás nagy ideig 

r hatóság tagjai közt is 
Iris, czég ajánlata nem 
|íek meg közlemények, a 

s különösen a szegedi 
iiett foglaltak állast. — 

ggyözően tudta védeni a 
különben is a legkedve- 

)egre is megkötöttek vele

■kelő gavallér forgolódott 
gó is felvette tagjai közé, 

immár a belügymimsz* 
irződés. a mely hossza 
lt — szükségessé tette 

képviselője és hivatal* 
írre a képviseletre és a 

lsére Brenníngetj szemelték 
helyzetbe jutott, hogy 

|az a sors várt rá, hogy

előre most füstbe ment, 
ugba utazott vesztegető 
jelentettük, az odavaló

Ioiasz művészet fénykorá- 
|y, megtekinthető e lap 
[érsekéit. Különösen ajánl- 
ikedvelők és templomok

_3ZET.
magyar képző* 

özlésére kért fel

zter a közelmúltban a 
és költségén

20.000 forintért vásárolt egy képet, mely a honvéd­
ség megteremtőit és szervezőit ábrázolja. E kép nem 
magvar művész, hanem egy idegen festő ecsetjéből 
került ki. E tények késztetik a magyar képzőművé­
szek egyesületét arra, hogy a hazai művészet érde­
keit tartva szem elől, f lszólaljon. Előrebocsátva azt. 
hogy a magyar művészek mindig örömmel üdvözlik a 
kultuszminiszter évenkinti, idegen kiváló művészek 
kitűnő munkáinak megvásárlását, mert ezek úgy a 
miiveszek, mint a magyar közönség müvélesere 
szánva, a múzeumban kulturális missziót teljesítenek, 
mégsem titkolhatjuk el csodálkozásunkat a miatt, 
hogy ilyen par excellence nemzeti tárgyú képet 
idegen festővel festeti meg a honvédelmi mi­
niszter, és nem titkolhatjuk el megütközésün­
ket a sajnálatos tény felett, hogy egy ily primi­
tiv festmény, mely a legenyhébb kritikát sem 
adhatja ki. a m. kir. honvédelmi minisztérium falain 
Iktelenked k \nnak idejen a képzőművészeti társulat 
ő nagymeiti ságival szemben hasonló nézetnek adott 
kifejezést, ut ...,nt látjuk teljesen eredménytelenül. — 
A honvédelmi miniszter egy értéktelen képért 20 000 
irtot nem sajnált. Pedig mily könnyen lehetett volna 
a helyes utat megtalálni, ha ő nagymeltósága, a kul- 
tus miniszter ur ő exczellencziája utján, annak szak­
közegeihez az Országos képzőművészeti tanácshoz tette 
volna át a kép ügyet, hogy ennek szakavatott birá- 
la a aiapjan intézkedhessen a kép sorsa fölött. Re­
méljük, hogy e üraga tapasztalat legalább előfogja 
segíti ni, hogy minden a képzőművészetekbe vágó ügy 
a kuOuszmimszier és a képzőművészeti tanács kezeibe 
egyen letéve.

Egy pillanatig sem tagadjuk, hogy a képzőművé­
szek igyesületének e kif..k..dusa jogosult. De csakis 
annyiban, a mennyiben arra vonatkozik, hogy a hon- 
védeimi miniszter 20.000 forintért nagyon gyönge 
ke vt vett meg s azonfölül külföldi művésztől. De hogy 
így ttent, annak jórészt a magyar képzőművészek is 
az okozói. Báró Fejérváry honvédelmi miniszter 
már ivek előtt szoiitott fel magyar művészeket, hogy 
fessek meg a képet, de senki sem vállalkozott a fel. 
ad.,! megoldására. Egy művész ugyan hozzáfogott a 
kép megfestéséhez, de azután ő is abban hagyta. 
M.nd nesetre mi is szeretnők, ha ezentúl az állam 
pen.en eszközlendő szépművészeti vásárlásokat az 
arra hivatott szakférfiak végeznék. Báró Fejérváry 
kitűnő katona, sőt megengedjük azt is, hogy kitünően 
ért a képekhez is. De a Kobierszky-féle kép megvá­
sárlásánál cserben hagyta szépművészeti érzéke.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A dunajobb/tarti anyu könyvvezetői 

hivatal elhelyezésére a tanács már talált alkal­
masnak látszó helyis get. A hivatal czéljaira ki be­
reite ugyanis a 11. kerületben az Irma-tér és a 
Donáti-utcza sarkán levő Török-féle ház egyik 
Lkos tályát évi ezer és hétszáz forintért. A ki- 
borié- őt évre szól.

Pályázat. A sz kesfováros tanácsa, kapcsolat­
ban az arvakönyvvezetői hivatalok leállításával, pályá­
zatot hirdet I. és II. oszt. jegyzői, valamint I. oszt. 
fogalmazói állásokra. A pályázat határideje augusztus
S-án jur le

— Az ó budai hetivásártérre vonatkozólag a
tartus a kerületi elő arósag intézkedéseivel szemben 
elr-'i dte. hegy a vásártér nagyobbitlassék meg. Az 
e : >sáe. mint ismeretes, elhelyezte a vásárteret, a 
n en i gy az érdekelt vásárosok, valamint a kerü­
leti 1 KÓk nagy reszt- mozgalmat inditott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Áthelyezések. Az g-zsáeügyminiszter — mint 

ért- sülünk -- Illyés Alajos gyulai k. törvényszéki 
jogg'a-ornokot ugyanehhez a k. törvényszékhez al- 
jeg'-.'vé nevezte ki ; továbbá Pethő Sándor módosi 
*. jár isbirós -gi segédteiekkönyvvezetőt az újvidéki k. 
törvényszékhez. Fazekas Henrik kunszentmártoni és 
Kantor Mihály ,uád aloki k. járásbirósági írnoko­
kat kölcsönösen áthelyezte.

A gagylaták. Igv nevezik tolvajnyelven azokat, 
aki, nagy furfanggal fosztják ki pénzükből az idege­
neket. A vásárok és a pályaudvarokon tanyáznak 
á.i.t.dóan. A gagyisták rendesen kettesben, vagy bár­
ra h m do goznak. Az első tolvaj jómódú kézműves­
nek wm öltözve. A második kopoítabb külsejű, több- 
nyire katonaviselt szegény parasztnak, béresnek 
alakja: veszi fel. Ócska katona köpenyben szokott 
megjelenni. A harmadik tolvaj pedig «urnák» öltöz­
ködő. Folyton egymás körül ólálkodnak és figyelem­
mel kísérik egymást. Midőn egy «fektetésre» alkal­
mas embert találnak, az első gagyista áll mellé s 
beszédbe ereszkedik vele. Mézes-mázos szavakkal is­
meretséget köt az idegennel, felajánlja szolgálatát 
és egy pohár borra hívja meg. Valamely 
ürügy alatt nagy hamarosan a korcsmá­
ban vagy még az ulczán melléjük kerül a másik két 
gagyista, kik Közül az egyik a nagy urat játssza, bort 
hozat és ivásközben fosztják ki áldozatukat.

Ily gagyistáknak estek áldozatul Bergangini Luigi 
és De Tomi Antonio olasz vállalkozók, kik a múlt 
ev november havában a nyugati pályaudvaron érkez­
tek Budapestre. Budapesten nem is akartak időzni, 
hanem mindjárt a déli vaspálya felé vették utjokat, 
h< _v menne! előbb hazájukba visszatérhessenek.

V közben ehbük áll egy gavalléros-n öltözött űri­
em oer :

«Hová mentek kettesébe, honfitársak ?» kérdezte. —
• Lá.om rajtatok, hogy olaszok vagytok, en is az va­
gy- n. csapjatok a markomba.»

1 ergangini és De Tomi megürültek honfitár­
suknak és elmondták, hogy visszamennek oda, a hol 
a narancsok virulnak.

Oda-e ? szólt örömmel a jövevény, a ki ,Modena 
Józsefnek mondta magát és elmesélte, hogy Tyrolból 
va o olasz és hogy nagyon, nagyon boldognak érzi 
magút, hogy a véletlen szerencse így együvé vezé­
relte őket.

M s: mar hárman folytatták vidáman az utat. Hát 
a mint mentek, mendegéltek, megint csak ehbük ált 
egy t.nember.

Hová mentek igv hármasába, honfitársak ? — kér­
ne: - a jövevény. — Mert látom, hogy ti is olaszok 
vág. ok, misént én. Az én hazam Velencze.Muszka- 
ois ,.aba voltam, a hol egy gazdag rokonom halt meg. 
Ram hagyta egész vagyonát százötvenezer rubelt, 
itt v n a zsebembe az egész és most megyek vissza 
Ve nezébe. Hanem a vasúthoz menni korán lesz még. 
Tér iink be valamelyik korcsmába, vacsorázzunk meg 
és igyuk meg a brúdert a mai nap ürömére.

Beteltek négyen egy korcsmába. A mikor jóllak­
tak. u velenczei oiasz azt mondta, hogy a csomagja 
után kell néznie.

<R d hívom most. pajtás, az egész örökségemet», 
n oiidá Bergangininak, «tedd hozzá a magad pénzét is, 
ho.v együtt legyen.»

Bergangini beletette a 36 Napoleonaranyát.
♦ Nem jó ám az a kötés», monda most Modena, 

«maid én összecsomagolom, hogy semmi ki ne essék 
belőle. És Modena úgy tett, a mint monda, es vissza­
adta a csomagot Bergangminek. Aztán kiment.

bergangini és De Tomi csak vártak, vártak, de 
sem a velenczei, sem a tiroli olasz nem mutatkoztak. 
Közvetlenül a vonat elindulása előtt jöttek arra a 
gondolatra, hátha megcsalták őket. Bergangini elővette 
a csomagot, fellépte és rémülten látták, hogy csupa 
rongyos papiros hullott ki a földre.

Szegény rászedeit olaszok rohantak a rendőrséghez 
és ott" elpanaszollak, hogy a két jóképű olasz hogy 
becsapta őket. Modenát el is fogták nemsokára la­
kásán, a hol Moravecz József néven szerepelt állító- 
lágos feleségével, a ki nem volt más, mint Szmatana 
Anna rosszmrü leány, ugyanaz, a ki a Gernedics-féle 
gyilkosságban a főtanu volt. Modenát szépen lecsuk­

ták, de a czinkostársának, ama bizonyos velenczei 
olasznak nevét sehogysem akarta elárulni.

Ma tartotta a kir. törvényszék ebben az ügyben a 
végtargyalást Tóth Ernő táblai bíró elnöklete alatt 
és Modenát csalás és hamis név használásáért két­
évi börtönre es 120 frt pénzbüntetésre, a szeretőjét, 
Szmatana Annát pedig szintén a hamis név hasz­
nálásáért 20 frt pénzbüntetésve i télte.

— Titokzatos gyilkosság. Szikár, barázdá s arczu 
és korahoz mérten még jó erőben levő hetvenegyéves 
aggastyán fölött Ítélkezik ma a bécsi esküdtszék. 
Suchov aty— Boglár Oktavránt gyilkossággal vádol­
jak. A legundokabb állatias ösztön vezette volna a 
vádirat szerint az aggastyánt, midőn a lakásán egy 
napig tartózkodó 54 éves Préseltem Jozefint meg­
gyilkolta. Suchovaty, ki nevét Boglárra magyarosí­
totta, Becsben a Kolumbus-tér 5. szám alatt 
lakott és lakásának egy része Damm Mária kofának 
volt bérbeadva. November 15-én ismeretséget kötött 
a Ferencz-József pályaudvaron Prelhern mosónővel, 
kivel többször találkozott. Január 24-én hat órakor 
Preschern távozott Rigl Barbara lakásadónéjától 
és azóta élve nem látta senki. Másnap délbe talál­
ták meg holttestét Suchovaty lakásán.

A megejtett bonczolás kiderítette, hogy Pres ehern 
nem természetes halallal múlt ki, hanem küleröszak 
folytán bekövetkezett nyakcsigolya törés okozta halá­
lát. A gyilkosság gyanúja Suchováty ellen irányult, 
kit azonnal elfogtak, mivel idegen ember nem járt 
lakásán, melynek ajtajai belülről el voltak zárva. 
Suciiovaty a írgerelyesebben tagadja, hogy a gyilkos­
ságot elkövette és azzal védekezik, hogy Preschern, 
a kit gazdasszonynak fogadott, valószínűleg holdkóros 
állapotban leesett és akkor szenvedett halálos sérülést. 
Ezt az eredeti védekezését azonban a vizsgálat folya­
mán több ízben megmásította, sőt egyszer be is val­
lotta. hogy miután hívására Preschern fel nem 
ebr- dt álmából, papucsával ütlegelte.

Suchovaty rovott múltú ember, a ki már 1851-ben, 
midőn Belgrádban czukrászüzlets volt, egy 15 éves 
ezukrászinast, a ki nala alkalmazva volt és egy abla­
kot tőrt be, a forró kályhába lökte, úgy hogy az 
halálos sérüléseket szenvedett. Később Sopronban egy 
hírhedt ház tulajdonosa volt. Nehány évre rá már 
Nagyváradon mint zenész működött és ekkor bün- 
vizsgalat folyt ellene, mert azzal vádolták, hogy két 
kis fai ellen erkölcstelen merényletet követett el. 
Azouban sikerült magát tisztázni. Midőn Becsbe jött 
lakni, feieséce elhagyta, mert élete veszélyben forgott 
férje durva bánásmódja folytán. Állítólag mint ze­
nész Becs környékén egy majmot tánczoltató kis 
tiucsk aval járt házalni és a kis fiú szintén rejtélyes 
módon tűnt el.

Primadonna és balletmester.
A büntető járásbíróság előszobáját ma a theodora- 

és chypre-parfum átható illata töltötte be. Az orfeu­
mok bámult és irigyelt csillaga, a vidéki földbirtoko­
sok réme és a kereskedősegédek bálványa Carola 
Cecilia mint panaszos jelent meg, hogy mélyen sér­
tett becsületének mocsoktalanságát helyreállítsa. Kö­
rötte udvartartás és tanúként ott voltak az orfeum 
legelőkelőbb művészei I\erner Mauó alias Móni 
Mandl, Rück Nándor, Rribaum Ferencz és Treu, 
Hugó énekes, Carola magyar nyelvmestere. A vádlott 
Holczer Jakab balletmester, a ki Carolán a becsü­
letsértést elkövette, látva a tényes társaságot és 
ismerve a gyors kezű énekesnő lobbanékony termé­
szetét, az igazságügyi palota folyosóján húzódott meg. 
Végre megszólalt Baumann bíró csengője és a telek 
mintha színpadi jelenésük volna, bevonultak a biró 
színe elé.

A kis tárgyaló terem zsúfolásig megtelj az érdek­
lődőkkel, kikét bajos mosolylval üdvözölt a panaszosnő 
és panaszos Werner komikus.

Mert Werner véd- és daezszövetséget kötött és ha 
Carolát sértették, ő is sértve volt és ha Carola vá­
dol, ő is vádol.

A két vad levél szerint Holzer balletmester kutyáját 
Carola megütötte. A kutya vonitásara előtermett gaz­
dája és midőn megtudta, hogy szeretett jószágát ki 
bántalmazta, Carolat női becsületében mélyen sértő 
kifejezésekkel illette. Werner komikus a sértett nő 
védelmére kelt, mire Holczer mellbe lökte.

A vadlevelek felolvasása után a bíró kihallgatja 
Carola Cecíliát, kinek tulajdonképem neve Vogel 
Czeczilia, Boroszlóban született és mint az egy négy 
ev előtti becsületsértési pereben felvett jegyzőkönyv­
ben már általa bevallatott, 28 éves evangélikus val- 
lásu. Panaszát fenntartja.

Ezután Werner Manót hallgatja ki a biró, a ki 
34 éves ágostai hitvallású és előadja, hogy őt Hol­
czer nem sértette meg, hanem midőn Carola segítsé­
gére sietett, Holczer őt mellbelükte.

Holczer Jakab vi.-zonvádat emel Carola ellen, mert 
őt a czivódás alkalmával «Halunke,» «Betyár,» 
«Schweinskerl»-nek nevezte.

Biró : Ön ellen két panasz adatott be becsületsér­
tés miatt. Használta ön a becsütetsértő kifejezéseket 
Vogel Cecilia ellen ?

1 ádlott: Nem tudom, mert akkor nagyon izga­
tott voltam. Caroia megütötte a kutyámat úgy, hogy 
két napig sántított. A kutya az orfeum folyosóján tar­
tózkodót! es nem bántott senkit, nem tudtam magam­
nak megmagyarázni, hogy miért ütötte meg a kutyát. 
Én az orfeum épületében lakom és a midőn hallot­
tam a kutya sivaikodását, a cselédhez azt mondtam : 
«Ha tudnám, hogy ki bántotta az állatot, felpofoznám 
az illetőt.» Bementem az étterembe és ugyanezt 
mondtam hangosan :

_ Hí tudnám, nogy ki ütötte meg a kutyám, annak
két pofont adnék.

Erre egy asztaltól felállt Vogel Ceciiia és oda 
kiáltott hozzám : En voltam, a ki a kutyát meg­
ütötte.

Ezen szavak hallatára azt mondtam Carolának:
— Un hölgy és én nőnek nem adhatok két

pofont.
Ropp.nt dühös voltam, ezt Strasser látva, meg­

fogott és nem engedte, hogy Curolahoz közeledjem, 
hanem kitolt a teremből.

A mi Werner Manót illeti, én nem bántottam ót 
és ő nem bántott engem.

Biró (Carolához) : Mondta ön Holczernek a sértő 
szavakat ?

— Nem.
— Mivel ütötte meg a kutyát ?
— Nem ütöttem meg, csupán három kutyát szét­

választottam napernyőmmel, midőn barátkoztak. (De­
rültség.)

— Hogyan ?
— Hat kérem, nekem a solo-jelenésem volt az én 

kutyámmal és a kutyával dolgom volt. A midőn az 
öltözőm elé értem, Holczer ur kutyája megtámadta 
az én kutyámat, igen természetes, hogy an azt nem 
tűrhettem s esernyőmmel megütöttem a kutyát.

Mint első tanú Treu Hugó énekest hallgatta ki 
a bíró.

Tanú jelen volt az étteremben és hallotta, hogy 
vádlott ezen szavakat mondta Carolához :

— Gemeines, ordinäres Mensch. (Komisz, aljas 
szemelj.)

Wagner vádjára vonatkozólag nem tud semmit. 
Következett a második tanú, Rück Nándor bécsi 

születésű komikus kihallgatása, ki a hallgatóság de­
rültsége közt elmondja, hogy jelen volt az esetnél, de 
hogy mit mondott Holczer, nem tudja es vádlotthoz 
fordul ezen szavakkal :

— Mit is mondott ? (Nagy derültség,) Na igen, hisz 
6 legjobban tudja. (Óriási derültség.)

Biró : Mit mondott Holczer Carolának ?
Tanú : Azt mondta : «gemeines, ordinäres Mensch*. 
Biró: Látta ön, hogy vádlott Wernert mellbe 

lökte ?
Tanú: Lökni lökött, de hogy hová lökött, már azt 

nem tudom. (Nagy nevetés.)
Rück Nándor megfordul a közönséghez és mérgesen 

odakiállt :
— Na was lachens denn ? (mit nevetnek ?)

A harmadik tanú, Kriebaum Ferencz bécsi szü­
letésű komikus jelen volt az étteremben, midőn Hol­
czer bejött és Carolát «ordinäres Mensch»-nek ne­
vezte. Werner Manó panaszára vonatkozólag nem tud 
semmit.

Strasser Jakab, pénztárnok a Somossy-mulatóban, 
vallja, hogy ő is jelen volt az étteremben, midőn 
Holder ingujjban czivakodott Carolával. Hallotta, mi­
kor Holczer azt mondta a primadonnának : «ge­

meines Mensch, blödes Vieh» (aljas személy, buta 
marha). Werner vádjara nem tud semmit. A viszon- 
vádra sem tud nyilatkozni, mert nem hallotta Carola 
szavait.

A tanuk megesketése után a. biró a következő Íté­
letet hozta : Holczer Jakab a Werner Manó által 
emelt vád alól felmentetik, ellenben vétkes a 
Vogel (Carola) Cecilia sérelmére elkövetett és a 
btk. 261. §-ába ütköző becsületsértés vétségében s 
ezért négynapi fogházra átváltoztatandó ff.0 forint 
pénzbüntetésre Ítéltetik. Vogel Cecilia a viszonvád 
alól felmentetik, mivel a jelen volt tanuk bizo­
nyítják, hogy Carola a viszonvád által neheztelt ki­
fejezéseket nem használta. Vádlott felebbezett. , Vogel 
Carolo Cecilia és Werner megnyugodtak az íté­
letben.

GYÁSZROVAT.
Özvegy gróf Károlyi Istvánná, a ma­

gyar arisztokráczia általánosan tisztelt alakja, 
meghalt. A haláleset a Károlyi-grófok hires fóthi 
kastélyában állt be ma este 10 órakor. Az elhunyt 
grófné, született Orczy Mária bárónő, az idős gróf 
Károlyi Istvánnak harmadik felesége volt. A gróf 
már túl volt a 70 éven, a mikor őt oltárhoz ve­
zette. Az elhunyt ezernyoczszáztizenötben szü­
letett és a legidősebb mágnásasszony volt. Az 
összes mágnáscsaládok épp ezért nagy tiszte­
lettel környezték és évente meglátogatták. — 
Tudvalevő dolog, hogy Erzsébet királyasszony so­
hasem mulasztotta el ez egy grófnő meglátogatását 
s mindig örömmel rándult át hozzá Gödöllőről 
Fóthra. A 90 éves matróna teljes birtokában volt 
mindvégig szellemi tehetségeinek. Halála hirtelen 
jött ; meg délután együtt etkezett gróf Károlyi 
Sándornéval. Ebéd után lefeküdt, elaludt s nem 
ébredt föl többé. Fóth községe s különösen 
szegényei legnagyobb jótevőjét gyászolják benne. 
Az elhunyt gróf Karolyi Gábornak, Tibornak, 
Istvánnak, Sándornak nagynénje volt.

Szalal báró Barkóczy Mihály nyugalmazott tör­
vényszéki elnök temetése ma délután ment végbe 
nagy részvét közt. A temetésen a család tagjain kívül 
számosán voltak jelen a bírói kar jelesei közül. A 
beszentelés után a gyászmenet a kerepesi-uti teme­
tőbe vonult, a hol az elhunytat örök nyugalomra 
helyezték.

Báró VécasyiGyuláné. született tahvári és tárkői
Tahy Etelka e hó 10-én 46 eves korában meghalt 
Budapesten. Temetése holnap, e hó 12-én, délután 4 
urakor lesz a Sandor-utcza 36. számú gyászházból.

A hivatalos lapból.
A honvédség köréből. A király csik-delnei

Csathó Lajos és Popp Pál honvéd századosoknak, 
nyugdíjazásuk alkalmából, díjmentesen a czimzetes 
őtr.ajvi jelleget adományozta és egyidejűleg elren­
delte, hogy a nevezett századosoknak a legfelső megelé- 
ge .. :• kilt-jezése is tudtul adassék.

Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter Heigi 
Lajost, báró Schleinitz Ernőt, Rardoss Kálmánt, 
Lipscher Kálmánt, Nemes Gyulát és Lenk Antalt, 
a posta- és távírda tanfolyamnak végzett hallgatóit, 
ideiglenes minőségű posta- és lávirda-gyakornokokká ; 
Szeöke Bálint, Weiszberger Miksa, TJngár Ármin, 
Koller Gyula, Weinert Ottó, Nagy Sándor posta­
it s tavirda-gyakornokokat. György Janos volt posta- 
és tavirda segédtisztet, Kajdy Imre, Kutor István, 
KÓ3a Dániel és Lemberkovics László posta- és táv­
írda kiadókat ideiglenes minőségű posta- és táv­
írda segédtisztekké a Xl-tk fizetési osztály harmadik 
fokozatába nevezte ki.

Névváltoztatás. Tomastyik Flóris, mossóczi ille­
tőségű es ugyanoltani lakos úgy a maga, mint kis­
korú Dezső fia vezetéknevének «Tamási»-ra kért át­
változtatását a belügyminiszter megengedte.

Jóváhagyás. A miskolezi vadasztársulat alapsza­
bályait a tüidinivelésügyi miniszter ellátta a bemutatási 
záradékkal.

A közönség köréből
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Zágráb, jnlius 11. A jogpárt ma délután ülést 
tartott, a melyben a párt alapszabályait némi válto­
zásokkal rövid vita után elfogadták. A szabályzatot, 
melyet egyelőre titokban tartanak, e hó 17-én, midőn 
a Starcsevics-házat dr. Starcsevics Antalnak átadják, 
fogják közzétenni.

Becs, jnlius 11. Ma a képviselőházban Schle­
singer, a németcsehek vezére és az egyesült német 
balpart vezető egyéniségei között megbeszélés volt. 
Schlesinger t. i. azt akarta a németcsehek bizalmi 
férftai nevében elérni, hogy a baloldal harmad­
szori olvasásban teljes számmal a költségvetés 
ellen szavazzon. Javorski és gróf Kielmansegg 
miniszterek pedig tárgyalásokba bocsátkoztak a 
baloldal vezéreivel az iránt, hogy a párt ne gör­
dítsen akadályt a budget letárgyalása elé. Nagyon 
valószínű, hogy a pártban szakadás fog beállani, 
mert a csehek az alpesi tartományok képviselői 
és a sziléziai csoport Meng er vezetése alatt, har­
madszori olvasásban a költségvetés ellen szavaz­
nak. A párt tagjai részéről többeknek távolmara­
dását is várják.

Becs, jul. 11- A képviselőház mai esti ülésé­
ben folytatta az uj polgári perrendtartásról szóló 
javaslat tárgyalását. Götz és Pininski a javaslat 
mellett szólnak. Klein udvari tanácsos, a kormány 
képviselője megczáfolja a javaslat ellen felhozott 
kifogásokat és ajanlja a javaslat elfogadását. (Tet­
szés.) Wrabetz, Noske és társai interpellácziót in­
téznek a belügyminiszterhez, hogy a keresztény 
szocziálisták hamisított belépti jegyekkel ismételten 
behatoltak a liberális választógyülésekbe és ott 
zavargásokat idéztek elő.

Becs, július 11. Csehország helytartója, gróf 
Thun, a ki két nappal ezelőtt ide megérkezett, 
legközelebb Ischlbe utazik, hogy a dolgok állásá­
ról Prágában ő felségének jelentést tegyen. A kor­
mány hivatalba lépése óta foglalkozik a prágai 
ostromállapot megszüntetésével. Thun helytartó, a 
kinek mindeddig komoly aggodalmai voltak a ki­
vételes állapot megszűrtteu-sere in tve, azt hiszik, 
most már semmi nehézséget sem fog ez elé gördí­
teni. Itteni politikai körökben vabszinünek tart­
ják, hogy a kivételes állapot megszüntetése rövid 
idő alatt bekövet kt-/it. Ezt IuIszik az a körül­
mény is igazolni, -• «' * király * dél-cicbországi

hadgyakorlatok alkalmával szeptember első napjai­
ban a prágai ethnographiai kiállítást is megszán­
dékozik tisztelni látogatásával.

Trieszt, jnlius 11. A bécsi antiszemita vezé­
rek azon fáradozása, hogy itt vagy a vidéken egy 
nagy antiszemita meeting rendeztessék, nem 
sikerült.

Grácz, julius 11. Enhardt von Eggenberg 
polgármester, Grácz egyik külvárosában választói 
gyűlést hivott egybe, a melynek czélja, hogy Kal- 
tenegger képviselővel szemben állást foglaljon, a 
ki «politikai árulás» folytán méltatlanná tette 
magát a választókerület képviseletére.

Prága, jul. 11. Az ethnografiai kiállítást julius 
20-án a reichsráthképviselők tömegesen meg fogják 
látogatni. Mintegy 150 képviselő pártkülönbség nélkül 
helyezte eddigelé kilátásba látogatását. A kiállítási 
bizottság a parlamentaris vendégek fényes fogadtatá­
sára nagyban készül. A látogatásnak messzemenő po­
litikai következménye is lesz, mert politikai tárgyalá­
sokba is fognak bocsájtkozni. Dr. Rieger késznek nyi­
latkozott az érkezendő vendégekhez üdvözlő beszédet 
intézni.

Róma, julius 11. A képviselőház Vischin ha­
tározati javaslatát titkos szavazással 204 szóval 
62 ellen elfogadta.

Róma, jul. 11. Bruck kvirináli osztrák-ma­
gyar nagykövet ma szabadságra ment.

Róma, jul. 11. A pápa ma gróf Revertera 
osztrák-magyar nagykövetet, ki legközelebb meg­
kezdi szabadságidejét, bucsukihallgatáson fogadta,

Páris, julius 11. A képviselőházban Guesde 
szoczialista képviselő interpellált a kormánynak 
amaz intézkedése miatt, mely megsemmisíti a ro- 
milly-i községtanácsnak azt a határozatát, hogy az 
ottani polgármesternek 1000 frank kárpótlás 
adassék. Leygnes belügyminiszter kijelentette, hogy 
a törvény nem engedi, hogy a városok polgár- 
mesterei fizetést húzzanak. Zajos vita után, mely­
ben főleg szocziálisták vettek részt, a képviselőház 
325 szavazattal 147 ellenében a kormány által is 
helyeselt egyszerű napirendet fogadta el.

Berlin, jul. 11. Bismarck h erez eg legutóbbi 
idő óta azért oly izgatott, mert bizton számított 
arra. hogy Herbert fiát már legközelebb vagy ál­
lamtitkárrá, vagy követté fogják kinevezni. A kiéli 
ünnepségek alkalmával azonban a császár közelé­
ből arról értesült, hogy ebbeii várakozása huza- 
mosbb időn át nem fog teljesülni.

Portsmouth, julius 11. Az admirallitás az 
olasz tiszteket tegnap nagy bálra hitta meg. me­
lyen mintegy 2000 ember vett részt. A midőn a 
genuai herczeg Goschen, az admiralitás első lordja 
kíséretében a terembe lépett, a zenekar az olasz 
néphimnuszt játszotta. A bál kezdete előtt az 
itteni tengerészeti parancsnok vacsorát adott, 
melyre a magasabb olasz tisztek voltak hiva­
talosak.

Portsmouth, julius 11. Az «Elisabetha» ro­
mán hadihajó ma ideérkezett; a «Mvrcea» román 
hajó már több nap óta szintén itt horgonyoz.

Pótervár, jul. 11. A bolgár küldöttség teg­
nap a Péter és Pál székesegyházba ment, a hol 
Element metropolita és Todorov, a szobranje el­
nöke III. Sándor czár sírjára koszorút tettek le. 
Egy másik koszorút élő virágokból II. Sándor 
czár sírjára helyeztek. Element metropolita be­
szédet mondott, a melyben hangsúlyozta azt a 
hálát, melylyel a bolgár nép az orosz ez ári csa­
ládnak és a nagy orosz népnek tartozik.

London, julius 11. A Reuter-ügvnök- 
ségnek jelentik Yokohámából: A Koreá­
ban kiütött politikai krízis miatt a japán 
követ azonnal visszatér Koreába. A ki­
rályné pártja, mely ellenzi a japán refor­
mokat. ismét felülkerekedett.

Madrid, jul. 11. Ma délután egy rosz- 
szul öltözött ember behatolt a királyi pa­
lotába és a csarnokban meglőtte magát. A 
mellén súlyosan megsebesült embert a 
rendőrségre vitték. Azt hiszik, hogy csak 
az volt szándéka, hogy a figyelmet csa­
ládja nyomorára felhívja.

Konstantinápoly, julius 11. Az «Agence 
de Constantinople» fel van hatalmazva, hogy 
alaptalannak jelentse ki ama híreket, hogy Sas- 
sumban az armeniaiak közt borzasztó nyomor 
uralkodik; hogy éhínség következtében több halá­
lozás fordult elő és hogy a kurdok szakadatlanul 
fosztogatnak és rabolnak. Az «Agence de Con­
stantinople» kijelenti, hogy az ottani lakosság 
helyzete a hatóságok intézkedései következtében 
jelentékenyen javult.

Konstantinápoly, julius 11. A beduinok 
garázdálkodásainak véget vetendő, a szultán el­
rendelte, hogy Beyronban és kerületében minden 
város és nagyobb helység kapui előtt katonai őrség 
állíttassák fel, mely a beduinoknak a városba való 
belépést megtiltsa. A nagy országutakon éjjel-nap­
pal lovas őrjáratok czirkálnak, hogy az utasok 
biztonságáról gondoskodjanak.

Athén, jul. 11. A képviselőház 90 szóval 35 
ellenében elvetette azt a törvényjavaslatot, mely 
szerint a mazsolaszőlőre vetett adó fele pénzben, 
másik fele pedig természetben fizetendő.®

Belgrád, jul. 11. Novakovics miniszterelnök, 
mint miniszterelnök ma fogadta először a diplo- 
mácziai kart. Garasanin Milutin párisi követ hol­
nap reggel a keleti expresszvonaton ideérkezik,

Belgrád, julius 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A szkugstinában a pártok szám­
aránya a következő: 161 haladópárti, 46 liberális 
és 31 semleges. Két mandátum nincs betöltve. A 
liberálisok egytől-egyig a pénzügyi arrangement 
ellen fognak szavazni és ez alól még a liberális 
koronakövetek se fognak kivételt képezni. A ha­
ladópárt egy része is frondiroz a pénzügyi arran­
gement ellen. Hogy ez a fronde még minő terje­
delmet fog venni, ma még nem tudhatni. De már 
ma többen kiléptek a haladópártból. A haladó- 
párt számos tagját tényleg az az aggodalom fogja 
el, hogy egy esetleges újabb radikális fordulat 
bekövetkezténél a haladópártot a lynch-biráskodás 
ép olyan borzasztó aktusaival sújthatnák, mint 
1888-ban. Ép ezért várják a haladópárti képvise­
lők Garasanint Párisból oly türelmetlenül, mert 
az ő okosságában még leginkább bíznak. (N. Fr. 
Etesse.)

Az olasz képviselőháziról.
Róma, julius 11. A képviselőház mai ülésén 

Vischi indítványa, hogy szeptember 20-a teljes 
polgári ünnepnek jelentessék ki, hosszas vitára
adott alkalmat. Több szónok ellenezte az indít­

ványt, mig többen mellette nyilatkoztak, utóbbiak 
közt különösen Colbajanni radikális párti, ki azért 
ellenezte az indítványt, mivel azt a klerikalizmus 
által kivívott számos győzelem után, tehát nem 
megfelelő időben terjesztették elő.

Imbriani szintén ellenezte az indítványt. Csak 
akkor, ha a haza valóban teljes lesz, lehet majd 
nemzeti ünnepről beszélni. (Zaj.),

Elnök rendreutasitja a szónokot.
Prinetti (szélsőbaloldali) nem fogadja el az in­

dítványt.
Costa (szocziálista) pártolja az indítványt, mint 

a gondolatszabadság dicsőítését.
Macola (kormánypárti) annak a nézetének ad 

kifejezést, hogy az indítvány néhány titkos szö­
vetkezet tagjainak becsvágyát van hivatva kielé­
gíteni és hogy az indítvány egyszersmind azok 
szükkeblüségét tükrözi vissza. A nemzeti egység 
köpönyegét akasztották az indítványra, de való­
ságban nem egyéb, mint a politikai gyengeségnek 
kitörése. A ki öntudatában van jogának és erejé­
nek, annak nincs szüksége olyan külsőségekre. 
Olaszország megunta már az emlékünnepélyeket 
és kivilágítás! játékokat, nem kellenek neki újabb 
ünnepei, melyek csak ízléstelen álarczos bohózat- 
számba mennek.

Mezra védelmezi az indítványt, mint egész 
Olaszország nemzeti érzelmeinek kifolyását. A pápa 
világi uralmának megbuktatása a világtörténelem 
legnagyobb tette. A midőn a nép ezt megünnepli, 
hódol annak a szellemnek, mely Giordano Brúnó­
nak Rómában örök emléket emelt.

Colajarri (szocziálista) osztozkodik Vischi érzel­
meiben, de a mostani viszonyok közölt ö az in­
dítványt gúnynak tartja a fiskus által kiszivattyú­
zott népre. Nem szavazhat az indítványra, el 
fogja fogadni aznap, a mikor Póla magas1 a tára fel 
fogják tűzni a nemzeti lobogót.

Crispi miniszterelnök kijelenti, hogy ebben az 
ügyben nem várt volna véleménykülönbséget. 
Róma előtt, mely minden olasznak gondolata és 
törekvése, minden viszálynak meg kell szűnnie. 
Ama kérdések egyikéről van szó, melyet ha egy­
szer felvetettek, meg is kell oldani. (Helyeslés.) 
Nagyon csalódnak azok, a kik azt hiszik, hogy a 
klerikálisok a kormány iránt kedvező érzülettel 
viseltetnek. Az utolsó választásoknál megmutat­
ták, hogy ellenségei a kormánynak. (Mozgás.) 
Felkéri a képviselőházat, hogy vagy halassza el 
az indítvány felett a szavazást, (Felkiáltások: 
Nem ! Nem !) vagy fogadja el azt nagy többség­
gel, mert elvetése nagyon komoly hatással lesz. 
(Élénk helyeslés. A miniszterelnök szavait élén­
ken kommentálják.)

Az ülést erre megszakították.
l’jból megnyittatván az ülés, Imbriani kijelenti, 

hogy tartózkodni fog a szavazástól.
Messi a radikálisok nevében kijelenti, hogy azok 

az indítvány mellett fognak szavazni. (Helyeslés.)
Nicolo indítványt terjeszt elő, melvszerint a kép­

viselőház illőbbnek és hazafiasabbnak tartja szep­
tember 20-ának megünneplését a nép kezdemé­
nyezésére bízni. A ház Nicolo indítványát név­
szerinti szavazásban 249 szavazattal 26 ellenében 
elveti. A ház azután titkos szavazásban döntött 
Vischi indítványa fölött. Az eredményi, az ülés 
végén fogják kihirdetni. A képviselőim azután 
folytatta a pénzügyi intézkedésekről szóló javaslat 
tárgyalását.

Viszály Lima és Bolivia kőzett.
Paris, julius 11. Limából jelentik, hogy 

Bolivia kormánya a perui kormánynak ul­
timátumot küldött, melyben a legutóbbi 
polgárháború által okozott károk megtérí­
tését kéri. Azt hiszik, hogy Peru a köve­
telést elutasítja.

London, julius 11. A „Times* jelenti 
Limából tegnapi kelettel, hogy a perui 
kormány megtagadta Bolíviától a kért elég­
tételt.

KÖZGAZDASÁG
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Szent-Endre—Visegrádi vasút. Ma délben 
Gyulai Pál vezetése alatt egy Leányfalu, Talii-Tót- 
falu, Pócsmegyer, Bogdán és Visegrád községeiből 
alakult küldöttség jelent meg Dániel Ernő 
kereskedelemügyi miniszterné!.|a végből, hogy a szent­
endrei viczinális vasút az Esztergomig épülő vasút 
felhasználásával Visegrádig kiegészíttessék. A minisz­
ter a küldöttséget szívélyesen fogadta és kijelentette, 
hogy ezen a kincstári erdőket nagyban érintő vasút 
kiépítését a felsorolt községek érdekeinél fogva is tá­
mogatni fogja. Ezen viczinális vasút mintegy 22 kilo­
méterre fog kiterjedni. Építése közel 800.000 forintba 
fog kerülni. Az építéshez még ez év végén hozzáfog­
nak, mivel a szükséges alaptőke, a kincstár, a megye, 
az egyes községek, valamint a leányfalui és visegrádi 
magánosok hozzájárulása folytán már is biztosított­
nak tekinthető.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szerb sertések ügye. Belgrádból táv- 

iratozzák: A hivatalos lap a következőket jelenti: 
A szerb kormány a magyarországi sertésvész kon- 
statálása után dr. Schütz tanárt meghívta Berlin­
ből, hogy a szerb sertések egészségi állapotát 
megvizsgálja és esetleg óvintézkedéseket hozzon 
javaslatba. Miután dr. Schütz kijelentette, hogy 
hivatalos ügyei akadályozzák abban, hogy a meg­
hívásnak eleget tegyen, a szerb kormány hasonló 
czélból dr. liácz budapesti állatorvosi akadémiai 
tanárt hívta meg, a ki annak idején dr. Schütz 
asszisztense volt. Dr. Rácz a melléje kirendelt 
szerb állatorvosokkal Szerbia legtöbb kerületének 
sertéseit megvizsgálta, több bonczolást eszközölt 
és konstatálta, hogy a szerb sertések között vala­
mely betegségnek, még kevésbbó járványnak 
nyoma sincs, minek következtében joggal várható, 
hogy a magyar kormány a szerb sertések ellen 
kiadott beviteli tilalmat megszünteti és a szerb 
sertések részére járványmentes helyet fog ki­
jelölni.

* A szat marine gyei gazdasági egyesület Vécsey 
József báró elnöklete alatt Seatmároo közgyűlést



I ;i 'i'.tt, a melyen — mint tudóritónk jelenti — a ta­
rol; igen szép számmal jelentek meg. Többek közt 
tárgyalták az őrs" ágos gazdasági egyesület leiratát, a 
melyben annak elnöke köszönetét fejezi ki az egyesü- 
ie'nek a gazdakongvesszus iránt tanúsított érdeklő­
déért s további támogatást kér az egyesülettől. — 
A izőlőtelepről beadott jelentés szerint van a telep­
nek 3000 gyökeres és 98 000 drb sima vesszője, ezen­
kívül van mintegy 20.000 drb zöld ojtása. Minthogy 

telepnek az a czélja, .hogy a közönséget jutányos 
..t-nan lássa el ültetvényekkel, az elnök inditványozzai 
bogy a szőlészeti szakosztály bizassék meg az ültet- 
vények számbavételével, mint szintén azzal,
iogy mit, mikor és mennyiért lehet annak 
elejében áruba bocsájtani. — Az aranka-irtás
tárgyában sajnosán jelzi a gyűlés, hogy a törvénynek 
idevonatkozó része végrehajtatlan maradt, azért egy 
átiratot intéz az alispánhoz és Szatmár város polgár- 
mesteréhez. hogy az arankairtás tárgyában a tör­
vény intézkedését kellő erélylyel hajtassák végre. Az 
all,mi mének kiosztására vonatkozólag sajnosán ta­
pasztaltaién, hogy az egész vármegye területen se- 
ejtes mének lettek kiosztva, azért elhatározták, hogy 
az egylet felkéri a minisztériumot, hogy a nem te­
li yészképes raénlovakért ne kivánja a gazdaközöusé- 
g*í megfizettetni, ezen óhaját annál inkább keresztül 

•ndőnek tartja a gyűlés, mert Szatmar városa nagy 
ádozatokat hozott, hogy a méntelep itt legyen el­
helyezve.

* Az országos magyar kertészeti egyesület ma
I tolta havi választmányi ülését Szelnár Adolf el- 

'iklete aiatt. Az elnök bejelentvén, hogy a módosí­
tóit alapszabályokat szentesítették, megemlékezett 

; ról, hogy az egyesület nyilvános kertek és parkok 
lesitése. továbbá a gombaelárusitási tilalom tárgyá- 

. in emlékiratot intézett a főváros tanácsához. Ezek 
an elhatározták, hogy még e hónapban összehívnak 
y rendkívüli ülést, melyen az ezredéves kiállítás 
eiére tervezett kertészeti kongresszus előkészítése 
•Igában fognak tanácskozni.

: íERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Háromszázalékos magyar államkölcsön. A
vő hétfőn Budapesten. Becsben és egy sor külföld1 

p a ez on nyilvános aláírásra kerülő 45 millió arany- 
orona összegű Vaskapu-kölcsünnek csak aránylag kis 

:esze van a belföldnek szanva. A művelet súlypontja 
különösen Londonra és Berlinre helyeztetett. A kül­
földi töke feltehetőleg annál is kedvezőbben fogja e 
.ülcsöut fogadni, mert ha azt más háromszázalékos 
.iiamkötvényekkei összehasonlítjuk, úgy e szembe­

állítás lényegesen az uj kölcsön javára üt ki. A 
fr.inczia járadék, a porosz és német birodalmi kon­
zolok, vagy akár a háromszázalékos államvasuti el­
sőbbségek árfolyamait véve alapul, nem lehet kétsé­
ges bog} a 87%-OS aláírási ár lényeges emelkedó- 
sépességet rejt magában. Es pedig azon körülmény 
tolytán. hogy a külföldi tőzsdéken kevés az elsőrendű 
. íztonságu értékpapír, valószínűleg rövidesen kifeje- 
vsre is log jutni.

*♦ Orosz-khinai kölcsön. Annak az ukáznak, 
leiyet 11. Miklós czár Witte orosz pénzügyminisz­

terhez intézett és a melyiyel a khmai kölcsönért ga- 
ranczíát vállalt, szószerinti szövege a következő:

< >n parancsunk értelmében elvállalta a közvetítést a 
■ .aai császári kormány és az ön által választott 

..auczia- es oroszországi bankok között a pekingi 
lormaDv által felveendő 1895. évi 400 millió frank 

-vértékii í á-os khinai aranykölcsön emissiója czél- 
,ii ól. E tényállásra való tekintettel megparancsolom 
n- ek a következőket : 1. Minden olyan esetben, a

:ulk-if a;: Ívtő. évi 4^-05 khinai aranykölcsön ese- 
.ses sz i-cnyeinek es amortizált kötvényeinek be- 

x .kasára -zoigáió összegek bármi okból nem bocsát- 
' r. V; oknak a bankházaknak rendelkezésére, 

m 1 ex i. elési helyekként szerepelnek, tartozik Un 
két az .'.-szegeket az illető bankházakhoz való át- 

armaztaius végett az orosz kormány számlájára 
z Un által megállapított föltételek értelmében folyó- 
taní. 2. Azokat a jogokat és szabadalmakat, melyek 

1'95 évi 4 százalékos khinai aranykölcsönt a 
aincs... il etékfuetési képesség tekintetében meg- 

■ ist k, .. i, it-a meg. — Londonból táviratozzak: Az 
magyar három százalékos aranykölcsönnek itt 

már á v az ágiója. Kétségtelen, hogy a kölcsönt 
■ :t sokszorosan iul fogjak jegyezni.

Fí- ctáBkápteleneeg a gabonatőzsdén. E czim 
..lat: m . uk, hogy Kramer József budapesti ter- 
uenybiz .u.inyos ezég beszüntette fizetéseit. Mint 
r'ei ...... e ezég ügyeit teljesen rendezte és üzletét

.mmar :.i.adáiytalanul folytatja.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 11. —

Gabonatőzsde.
A rr.a készáruüzlet hangulata kellemes volt, de az 

árak a z változtak. Busában az egy ránt tartózkodó 
,-r - 1 kínálat mellett miníezv 12.000 mm. kelt 
ci ■ rótt arak mellett, sőt különösen a silányabb 
fi jókra. . i: -oft 2*.,—5 krnyi áremelkedés is konsta­
tálnál *■ L rjobb árat 7.— frtot a 81.5 kgos tiszavi­
déki búza . rt el, mig a legrosszabbul 0.62*/, frttal a 
77.7 kgos liunavidéki és a 77.2 kgos raktárárut fizet­
tek. Zabban szilárdabb irányzat es jobb árak mtllelt 
normális forgalom fejlődött. — Egyebb czikkekbeu 
változatlan arak mellett csekély üzlet létesült.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 81.5 k. 6.95 írton. 
IOu mrtermázsa 81.5 k. 6.95 forinton, 300 mm. 81

6.9-2* , forinton, 100 mm. 80 k. 6.S5 forinton, 100 
mu 'J k. 6.85 írton, mind három hónapra.

1' s idéki 100 métermázsa 80.5 k. 6.80 forin- 
• »0 mm. 88 k. 6.80 forinton, mindkettő három

na k 'i.
iHicsk-tií 700 iikétfcrniuzsu j7.7 k. G.75 forinton,

ii .rom hónapra.
Unna vidéki 2800 mm. 77.7 k. 6.621/, forinton, 

három hónapra.
Raktáráru 2400 métermázsa 81.5 k. 7 forinton 

■h 60 mm. /7.2 k. 6.62’ j írton, mind három hónapra.
Zab 100 métermazsa 6.60 forinton, 100 mmázsa 

6.45 forinton, 100 mmázsa 6.40 forinton. 100 mm 
635 forinton, 100 mm. 6.20 frton, 200 mm. 5.95 
Irton, készpénzén.

Hivatalos effektiv-árak :
Búza hansági .. „ .. ........... 78—82 klg— tiszaviüéki uj .......... . <8—82 »

— pe-tv idéki » ......... 78—82 »
— lehérm. » ........... 78—82 »— bácskai » .. .. „ .. 78—82 »Rozs elsőrendű * .......... 70—72 »
— másod r. »

Árpa takarmány » -......... . 60—62 »— ézetni való » -........ 62-64 »— sörfőzdéi > - - - - 64—66 »Zab — ó ........- 39—4i »
— — uj ........ 39-41 ,

Tengeri ban-ági ó -........ 75 >— másnemű ó ........... 73 »Repeze káposzta
— bánsági •e .. .. . Q

Köles 6 . „ . „ «■—>

fittéi írtig
6.70—6.95
6.75—7.—
6.70— 6.95
6.70- 6.95 
6.80—7.05

6.25—6.55
6.15-C.20
6.10—6.15
8.75-9".—
6.---- 6.60 I

Határidőüzlet. Amerikának mintegy 3 czentnyi 
árjavulását piaczunkon alig vették figyelembe. A meg­
nyitási kurzusok valamivel magasabbak voltak ugyan 
a tegnapi zárlatnál, sőt az üzlet folyamán újabb 
javulás is állott be, de csak átmeneti jelleggel, mi­
után a kontremin véleményáltalánossaga folytán nem 
igen tud a szilárdabb hangulat gyökeret verni. A 
beállt lanybaság következtében a kurzusok ma jóval 
a tegnapi zárlat alatt állanak. A spekuláczió főleg 
tengerit részesít ette kevés figyelemben, minek nyoma 
az árakon is meglátszik. A forgalom igen korlátolt 
határok között mozgott. Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 6.61,

6.62, 6.63, 6.64, 6.62, 6.61, 6.60, 6.59, 6.60, 6.58 
forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 6.000 mm. 5.61, 
5.60, 5 59, 5.58 frton.

Tengeri jiilius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
5.98, 5.97, 5.96, 5.95, 5.96, 5.94, 5.94, 4.94 forinton.

Tengeri 1896. május—júniusra mintegy 15.000 mm. 
4.93, 4.94, 4.92, 4.91, 4.90, 4.89 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.63, 5.64,
5.62, 5.61 forinton.

Kápoeztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 
4.000 mm. 9.45, 9.40 frton.

Hivatalosan felmondatott 7000 mm. tengeri jul. 
16-án való átvételre.

Dell tőzsde.
A déli forgalomban fokozott mérvben vált észlelhe- 

tővé a lanyha irányzat, minek folytán az árak jelen­
tékenyebb áresést tüntetnek fel. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.57,
6.56, 6.54, 6.55, 6.56 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 6.000 mm. 5.58,
5.57, 5.56, 5.57, 5.58 forinton.

Tengeri augusztusra mintegy 10.000 mm. 5.90, 
5.91, 5.92 frton.

Tengeri 1896. május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
4.86, 4.85, 4.83, 4 54. 4.85 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.60,
5.59, 5.58 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ................................ frt 6.65—6.57
Szokványbuza tavaszra.......................................  frt 6.93—6.96
Szokványrozs őszre.................................................. frt 5.57—5.59
Teng ri május—júniusra ................................... frt 4.85—4.87
Tengeri juliu-— augusztusra .............................. frt 5.85—5.87
Szokványzab őszre .............. frt 5.58—5.60
Káposztarepvze augusztus—szeptemberre .. ..frt 9.40—9.45

Délutáni forgalom.
Berlinnek 1 z márka emelkedése daczára délután 

csendes és lanyha irányzatban mozgott az üzlet. A 
kedvezőtlen irányzatot a kifogástalan időjárás által 
előidézett helyi eladások okozták. — Köttetett : 

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.57,
6.56, 6.55, 6.54, 6.52, 6.51, 6.52 frton.

Szokványroze őszre mintegy 6.000 mmázsa 5.57,
5.56, 5.54, 5.53 forinton.

Tengeri 1896. május—júniusra mintegy 12.000 mm. 
4.84. 4.83, 4 82 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.58, 5.57 
forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ............................. , frt 6.51-* 0.53
Szokványrozs őszre.............................................. . Irt 5.52—5.54
Tengeri 1895. julius—augusztusra............... frt 5.83 - 5.85
Tengeri 1896. május—júniusra........................ frt 4.83—4.84
Szokvanyzab őszre ............................................... Irt 5.57—5.58
Káposztarepcze IS35. aug.—szeptemberre .. frt 9.40-9.50

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok. Szilva 

nyugodt, szilvaiz változatlan és üzlettelen. Köt­
tetett :

Szilva október—novemberre boszniai 85 szemes 
18.30 frton.

Szesz jegyez 16.50—16.75 frtot.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde bágyadt hangulatban nyilt meg, 

noha az árak jobb külföldi jegyzésekre némileg ja­
vultak. A forgalom nagyon csekély. Helyi értékekben 
ismét az északmagyarországi kö'zénbányarészvények, 
továbbá a salgó-tarjáni kőszénbáuyarészvények iránt, 
melyek 739 forintig emelkedtek, nyilvánult élénketib 
kereslet. Városi villamos vasúti részvények szilárdak. 
Valuták és érczváltók változatlanok.

Előtőzsde.
Az előtőzsde irányzata kezdetben lanyha, de 

később kissé megszilárdult. — Köttettek : Osz­
trák hitelrészvénv 408—408.50-ig, magyar Hitel­
bank 490—491-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó- 
bank 313.50- 313.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 137 — 137.25-ig,osztrák-magyar állam vasút 439.50—
439.75- ig, déli vasút 112—í 12.25-ig, rimamurányi 
vasmű 293.75—294-ig, magyar koronajáradek 100.15
— 100.20-ig, magyar aranyjáradék 123.75—123.80 ig, 
északmagyarországi kőszénbánya 306—306.50, Danu­
bius hajógyár 133—134, Adria részvények 210—213, 
városi villamos vasút 355—358 írtig.

II óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 408.40—408.50, magyar hitelbank 491 — 
491.25, magyar leszámítoló- és pénzvdltdbank 313.75 — 
314. — , magyar jelzálog-hitelbank II. kibocsát. 293.50 
—293.75, osztrák-magyar államvasut 440—440.25, 
déli vasút 112.50—112.75, rimamurányi vasmű "-94.25
— 294.50, magyar koronajáradék 100.15—100.20, ma­
gyar aranyjáradék 123.75—124, városi villamos vasút
355.75— 356.—.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat változatlan. Nemzetközi 

értékekben csak szórványosan fordultak elő kötések.
— Köttettek : osztrák hitelrészvény 408.20—408.50-ig, 
magyar hitelbank 490.75—491.25-ig. magvar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 313—313.25-ig, magyar ipar­
os kereskedelmi bank 136.50—137-ig, magyar jelzá­
loghitelbank 11. Lib. 294—294.25-ig, osztrák-magyar 
államvasut 439.50—439.75-ig, déli vasút 112—112.50-ig, 
rimamurányi vasmű 293.75—294-ig, magyar korona- 
járadék 100.15— 100.20-ig, magyar aranyjáradék 123.80
— 124, városi villamos vasút 355.25—356.50-ig. — 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
budapesti bankegyesület 128.75—129.25, pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 1358—1361, magyar jésr- és 
viszontbiztosító 141.50 — 142, Adría-részvények 211 — 
213, budapesti közúti vaspálya 925—930, északma­
gyarországi kőszénbánya 302—304, aszfalt-részvénvek 
280—282, magyar általános kőszénbánya 162.5Ó— 
165.—, salgótarjáni kőszénbánya 737—739. Danu- 
bius-gyár 133—134. Ganz-gyár 2490—2495, Kosmos- 
részvények 120—121, magyar villamossági részvények 
159—159.25, befektetési értékek közül forgalomban 
voltak : regalekárlalanitási kötvények 102—102.20.

1 óra 30 perczkor záródnak: osztrák hitelresz- 
vény 408.30—408.40, magyar hitelbank 491-491.25, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 313.25—313.50Í
magyar ipar és kereskedelmi bank 137.-----137.25,
osztrák-magyar államvasut 439.50—439.75, déli vasút
112.---- -112.25, rimamurányi vasmű .294.25—294.50,
magyar koronajáradék 100.15—100.20, magyar arany­
járadék 123.75—123.80, városi villamos vasút 355.50 
—357.75.

Praemlumtizlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—2 forint, nyolez napra 4.50—5 forint, júliusi 
ultimóra 9—9.50 lorint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde majdnem teljesen üzlettelen volt.— Köt­

tettek: Osztrák hitelrészvény 408.10—408.20-ig, ma­
gyar hitelbank 490.50 —49í-ig, magyar leszámítoló- 
és pénzváltóbank 313—313.25-ig, magyar ipar- és 
teiesnedelmi bank 136.7o—137-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank 11. kibocs. 293.50—293.75-ig, osztrák-magyar 
államvasut 439.25-439.50-ig, déli vasút 112—112.25-ig, 
rimaraurányi vasmű 294—294.25-ig, magyar korona- 
járadék 100.15—100.20-ig, magyar aranyjáradék 123.80
— 123.85-ig, városi villamos vasút 355.50—355.75-ig.

4 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 408.20—408.30, magyar hitelbank 490.50—
490.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 313.— 
313.25, magyar ipar- és kereskedelmi bank 136.75— 
137.—, magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 
293.50—293.75, osztrák-magyar államvasut 439.50—
439.75, déli vasút 112.—— 112.25, rimamurányi vasmű 
294—294.25, magyar koronajáradék 100.15—100.20, 
magyar aranyjáradék 123.80—123.85, városi villamos 
vasút 355.50—355.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bode neat-Kőbányán.

Kőbánya, julius 11. A) Hízott sertés-árak: I. Mag . 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —.— tr. 6. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) —.— tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 310 klgron felüli súlyban) 44—45 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 43—44 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 42—43 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
—.— fcr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr
súlyban) —.— kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —tr. fii. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulvban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (StachI): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban!--------tr. 15.
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban)--------
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban --------kr.

Mepjegytés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czarokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel - 
tes (brutto) súlyából az életre'páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes ólőj súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám ■ 1895. évi julius 9 napján volt 
készletben 30.298, 1895. évi julius hó 10-ik napján 
felhajtaiott —, 1895. jul. hó 10-ik napján elszállittatott 
100, 1895. juiius hó 11-dik napjára maradt kész­
letben 30.198. — A hizottsertés üzletirányzata:
A forgalom állandóan csekély.

Magánhajók forgalma.
— Julius 11. —

Budapestre érkezett : «Apatin» Verbászról 3500 
mm. búzával és 500 mm. zabbal, «Montenegró, Szt.- 
Tamásról 3820 nun. tengerivel, «Katalin, Apátiáról 
2060 min. búzával 150 mm. tengerivel, 360 mm. zab­
bal és 580 mm. rozszsal, «Baja, Bajáról 1570 mm. 
zabbal.

BÉCSI értéktőzsde;
Előtőzsde.

Béoe, julius 11. (Az Egyetértés távirata.) Lanyha 
frankfurti jegyzések és kedvezőtlen maczedóniai hireh 
hatása alatt a nemzetközi értékek árfolyama a meg" 
nyitáskor lanyhább volt, de helyi értékek jól voltak 
tartva. Ez utóbbi körülmény csakhamar kedvezőbbre 
fordította az egész piacz irányzatát. A járadékpiaez 
változatlanul szilárd maradt. Valuták alig észrevehető- 
leg szilárdabbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 408.50, 
magyar Hitelbank 490.—, Länderbank 285.70, osztrák- 
magyar államvasut 439.62, északnyugoti vasút 299.25, 
alpesi bányarészvény 96.40, rimamurányi vasmű 
294.50, brüxi kőszénbánya 337, magyar aranyjáradék 
123.90, ma.-yar koronajáradék 100.15, német biro­
dalmi márka 59.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a forgalom gyenge, az árfolya­

mok változatlanok. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész­
vény 408.12, magyar 'hitelbank 489.50, Länderbank 
285.30, unionhank 358.25, anglobank 177.50, bank­
egyesület 168.30, osztrák földhitelintézet 554.--, osz- 
trak-magyar aliamvasut 439.37, déli vasút 111.75, 
elbavölgyi vasút 300.25, északnyugoti vasút 299.—, 
alpesi bányarészvények 96.25, rimamurányi vasmüvek
294.50, brüxi kőszénybánya 337.—, májusi járadék 
101.25, magyar koronajáradek 100.15, német biro­
dalmi márka 59.36.

Később a hangulat berlini jelentésekre nagyon bá­
gyadt és a forgalom majdnem teljesen megszakadt. 
Valuták változatlanok.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 408.—, magyar hitelbank 489.—, anglobank 
177.2u. unionbank 357.75, Länderbank 284.90, bank- 
egyesület) 168.—, osztrák-magyar államvasut 439.25, 
den vasút 112.37, elbavölgyi vasút 300.—, dunagőz- 
hajózási részvény 573.—, alpesi bányarészvény 96.10, 
májusi járadék 101.25, osztrák koronajáradék 101.55, 
magyar aranyjáradék 123.90, magyar koronajáradék 
100.15, német birodalmi márka 59.37. Üzlettelen és 
gyenge.

Béoe, julius 11. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os
aranvjáradék 123 90, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy
146.75, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 15. M. 
kel. vas. áll. kötvény 122.50, Magy. lesz. és valtób., 
leszv. 314.50, magyar kereskedelmi bank. 1358, Magy. 
koronajáradék 100.15, 4°/„-os földteherment. köt?. 98.55, 
magyar hitelb.-reszveny 489 25 Magy. nyer.-k.-sors­
jegy 158.50, Kassa-oderbergi vasut-reszveny 199.—, 
Rimumurány 294.—.

Béoe, julius 11. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2°/, 
papirjáradék 101.25, 4%-os osztrák aranyjáradék 
124.—, 1860, sorsjegy 156.50, osztrák hitelsorsjegy
199.75, angol-osztrák bank-reszvény 177.25, bécsi
Bankverein 168.—, osztrákmagyar bankrészvény 
1077, déli vasut-reszveny 112.50 dunagózbajózási 
társaság 574.—, dohány-részvény 237 50. cs. k. arany 
(vert) 5.72. német bankváltók 59.30, 4 2% ezöstja- 
radélt 101.45, osztrák koronajáradék 101.50, 1864.
sorsjegy 196.—, Osztr. hitelint. részvény 408.13, 
union-bankrészvény 358.—, osztrák Lánderbank 284 90, 
osztr -magyar államvasut 439.25, elbavölgyi vasutrész- 
vény 300.25, alpesi részvénytársaság 96.—, 20 fran­
kos arany 9.62, londoni váltóár 121.15. — Üzlet­
telen.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák liitelrészveny 
408.12, magyar hitelbank 489 25, angol-osztrák bank
177.50, bankegyesület 168.—, Unionbank 337.75, 
Laenderbank 285.20, osztrák-magyar államvasut 
439 37, déli vasút 113.87, elbavölgyi vasút 300.25, 
északnyugati vasút 298.—, török dohány-részvény
237.50, rima-murányi vasmű 294.—, alpesi bá­
nyarészvények 96.10, májusi járadék 101.25. ma­
gyar koronajáradék 100.15, török sorsjegy 82.30, 
német birodalmi márka 59.30 készpénzen, 59.36 
ultimóra. Tartott.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoe, julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Amerikából az aratás várható eredménye te­
kintetében kedvezőtlen becslési adatok érkeztek és 
Newyork 3 centnyi javulást jelent buzára. E híreknek 
csak az üzlet kezdetén volt hatásuk, a mi némi javu­
lásban nyilvánult, később azonban bágyadt volt az 
irányzat, mert a vásárlási kedv csakhamar ki volt 
merítve. Köttetett: búza őszre 6.88. 6.92, 6.84 és 
6 85 forinton, búza tavaszra 7.22, 7.2s, 7.25 frton,
rozs őszre 5.90, 5.95 és 5.87 frton! zab őszre 6.05,’ 
5.96 írton, tengeri julius—augusztusra 6.19, 6.14 frton, 
szeptember-októberre 6.30 frton, 1896. május—jú­
niusra 5.25, 5.18 frton.

Délután berlini jelentések és az aratásra kedvező 
időjárás még fokozták az irányzat lanyhaságát. — 
Köttetett • bűz* ő-re 6.86, 6.82, rozs őszre 5.87.

5.86, tavaszra 6.24, őszre 5 96, 5.95 forinton, tengeri 
julius—augusztusra 6.12, 6.08 frton, szeptember—
októberre 6.22, 6.IS frton, repeze augusztus—szep­
temberre 9.95 frton.

Szesz ma ismét megszilárdult. Kész kontingentált 
szesz jegyez 17.30—17.50 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 11. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) Az irányzat kezdetben realizálások követ­
keztében gyönge volt. Később szilárdabb lett a han­
gulat, a mit külföldi jegyzések és bécsi számlára esz­
közölt vásárlások idéztek elő. A forgalom nagyon 
gyönge volt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
253.40, Üisconto-Commandit 228.40, darrastadti bank 
157.90, Deutsche Bank 198.10, drezdai bank 167.—, 
Handelsgesellschaft 159.40, nemzeti bank 145.90, 
osztrák-magyar államvasut 185.10, osztrák déli vasút 
47.70, elbavölgyi vasút 149.10, bustiehradi vasút
283.40, varsó-bécsi vasút 284.60. Svájczi vasutak 
csendesek. Gotthardi vasút 187.60, svájezü.északkeleti 
vasút 143.70, uuion vasút 100.30, svájczi központi 
vasút 147.80. Olasz vasutak : meridional vasút 128.—•, 
középtengeri vasút 94.—. Német vasutak keveset vál­
toztak. Magyar aranyjáradék 104.40, magyar koro­
najáradék 99.80, orosz consolok 103.25, orosz 31/1e/0-os 
aranyjáradék 97.60, orosz 4 %-os államjáradék 67.90, 
orosz bankjegy 219.50, olasz járadék 90.10, török 
sorsjegy 137.75, mexikói 94.25, német birodalmi 
kölcsön 99.90. Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó 
136.20, dortmundi 70.40, bochurai 160.30, gelsenkir- 
cheni 175.60, harpeni 157.75, Hibernia 162.—, észak­
német Lloyd-részvények 107.75, hamburgamerikai 
csomaghajózási részvények 105.—. Magánkamatláb
17,%.

Berlin, julius 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 104.40, magyar korona járadék 99.80, osztrák 
hitelréazvény 253.20, osztrák-magyar államvasut 185.10, 
osztrák deli vasút 47.70. Csendes.

Frankfurt, julius 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 343. — , osztrák-magyar államvasut 369.50, 
osztrák déli vasút 97 */,. Elég szilárd.

Hamburg, julius 11. (Zárlat). Magyar aranyjára­
dék 104.40, osztrák aranyjáradék 104.40, osztrák 
ezüstjáradék 86.25, osztrák hitelrészvény 343.25, 
osztrák 1860-as állami sorsjegy 135.75, osztrák-ma­
gyar államvasut 923.—, osztrák deli vasul 235.50, 
olasz járadék 90.35. Szilárd.

Pária, julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde nehány érték kivételevei élénktelen. 
A főforgalom aranybányarészvényekben összpontosul, 
melyeket eleinte realizálások nyomtak, későbben 
azonban szilárdak. A franczia és olasz járadék bá­
gyadt, Banque de Paris emelkedik a khinai kölcsön 
következtében, melynek feltételei most már hivatalo­
san ismertek. Való, hogy a kibocsátási árfolyam 
99.20%, 496 frank kötvényenkint, melyek 20 frankot 
hoznak. Az aláírási árból 125 frank az aláírásnál, 
ugyanannyi a szétosztásnál és a maradék két rész­
letben szeptember 10-én és október 25-én fizetendő. 
Ma 2’/,% prémiumot fizetnek meghatározott egysé­
gekre és l6/,%-ot eredményekre. A zárlat bágyadt.

o óra ZÓ perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102 22, 40, %-os járadék 108.10, magyar 
aranyjáradék 103.25, osztrák aranyjáradék 103.90, 
osztrák-magyar államvasut 920.—, osztrák déli vasút 
245.—, osztrák földhitelrészvény 1445, alpesi bánya- 
társaság 236.25, török doháuyrészvény 497.50, Banque 
de Paris 843.75, ottoman bank 723.75, olasz jára­
dék 89.05. Bágyadt.

London, julius 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1021/,, osztrák déli vasút 9a/x, váltó Becsre 1226, 
ezüst 30*/a, 23/4 százalékos angol consol 107.75, uj 
spanyol járadék 67’/g, olasz járadék 886,,. 4 százalé­
kos rúpia 59*/e. Magánkamalláb Nyugodt.

London, julius lí. (Megnyitás.) 23/1°/[l-o3 angol 
consol 107’/,.

Külföld! értéktőzsdék z&rlats. 
az Árfolyamok »z illető helyi ctokvánvok szerint készpézhen, medio 
va^y ultimóra értendők, e nzerint a mellékelt oaritás i* készpénzre vagy 
mediora illetőleg ultimóra értén dő. A lasapena-arfolyamok ü-val. a 
mediora ii-mei. az uiiimota Li-val vaunak megjelölve. Magátál értetődik 
hogy a fenti átszámításokhoz meg a raasateziu-költségek továbbá a 
memo- és ullimo-aríoiyamokhoz azuntivtti uieg a mindenkori budapesti 
prolongaczió-tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

■ 59 frt 30 ar. 100 frank vista = 48 íri 10 *r.

Julius 11 .
Különbözet as 

Ar- Duaa utolsó zarlat-
folyum Pe!stf hoz képest

egyenleg osztr.ertekben

PAXIS.
•Franczia 3%-oa jaradek__ «, «■ —

Oaztrak-magyar államvasut _ _ U
Osztrák deli vasút_____ _ __ __iá
‘Osztrák földhutel-részveaytarsaság K
‘Franczia törleszthető járadék   .D
Magyar á%-os arany tirádák _ — 0
‘Ottoman-bank _____ . 0
‘Osztrák Lánoerbank_ _ _ „ K
Török dohány ras? vény— — w —JÉ
‘liúnque de Paris _ — — — K
'Alpesi bányaresrvény — — — —D 
Osztrák aranyjaradek _ __

BEHJLIH.
Osztrák 4 2%-os papirjaradék — — E 

c 4 X%-oa ezüstjaradek — — K 
« 4%-os aranyjáradék — K

Magyar 4%-os aranyjaradék — — K
< 4%-oa koronajáradék— — 0

‘Elbavölgyi vasat____  _ — — U
Osztrák hitelrészvény  ■ — — P
Osztrák-magyar államvasut— — — 0
Osztrák déli vasút _ —. — — ö
‘Karoiy-Lajos vasút — — * — 0 
Kassa-ode'bergi vasút _ t
‘Orosz banKjegy   —
Váltó bécsi piaczra _ — — —

FEA9KFUET.
Osztrák 4-2%-os papirjaradék — —E

< 4-2%-oa ezüstjaradék — —8 
c 4%-oa aranyjaradék   — &

Magyar 4%-os aranyjaradék — —D 
* 4%-os koroűajáradék—. — ü

Osztrák hitelrészvénv _ __ — — ö
Osztrák-magyar bank  . — — E
Osztraí-magyar aliamvasut— — —0
‘Károly-Lajos vasat _ — — U
Osztrák déli vasul_ —
Váltó bécsi pizezi*__ , _ _
Unionbank_____ __ . „
‘Villamossági részvény_ — —, *.3
‘Alpesi bányatársaság — — — $

, lOi.n
108 10

i 9í0.-v 432 10 í so
1 *46—

1445.—
112.42 + C 60

105 85 133.33
7Í3.75

1 497*50 
84$.75 
ÍU6.Í5

"
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47.30 
111 70
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.
85 SO IO1.0C _ 0.40
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404.30 123 91 0.22
104 10 123.£2 0 36
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96.87 llf.09 0 60
168.62
3
143.20

59 24 + U.U4
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£0 70

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 10. Nyersczukor Aussigban 12.95 

frt, uj Campagne 13.45 forint.
Trieazt, julius 10. A czukorpiacz szilárdabb. 

Centrifugál-pilé tavalyi készáru 14*/, —146,, jú­
lius—augusztusra 141/,—14sj, frt. — Kávé Rio 85 — 
103 forint. Santos 80—104 forint, változatlan. Szesz 
készáru 93/t forint. — Bors (singaporei) változatlan 
29 forint.

Berlin, julius 11. Búza, rozs javult, zab szilárd, 
olaj, szesz javult.

Hamburg, julius 11. Kávé júliusra vagy szeptem­
berre 74.25, deczemberre 73.— fillér fontonkint.

Hamburg, julius 10. Petroleum üzlettelen, hely­
ben 6.95 márka.

Antwerpen, julius 10. Petroleum 19.25 frank.
Párle, julius 10. Nyersczukor (88 fok) készáru 

27.50 frank, fehér ezukor júliusra 28.75 frank, 
augusztusra 28.8/*/a frank, szilárd, októbertől négy 
hónapra 30 frank. A négy első hónapra 30.60 frank. 
Finomított készáru 97.50—98 frank.

Párle, julius 11. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz 
nyugodt, idő : felhős.

London, julius IV. Búza nyomott, liszt lanyha, 
tengeri — */, shel olcsóbb, árpa lanyhább. Fel­
hozatal 22.640 quarter búza, 130 quarter zab, 28.950 
quarter árpa. Pompás idő.

Bréma, julius 10. Petroleum tartott, 6.95 márka.
Havre, julius 11. Kávé júliusra 92 frank, négy hó­

napra 90*/, frank.

KOltíIfll ftratöeedéS «irmu

Számítási árfolyam német piaczokra 100 máik» *t*ta 
100 ftc. vista — 48 frt 10 rr.

59 frt 30 kr

Julim 11. kr-
folyam

Külőnbotot ai
Bode a túlsó zárlat
pásti boa képest 

egyenleg értékbe*

PARIS.
Basa folyó hóra — — — — — —

— augusztusra — — — — —
— négy utolsó hóra — — — *■

nov.-től 4 hóra — — —
Liszt lolyr. hóra — — — — — — 

augusztusra — — — — —
— négy utolsó hóra — — — —

T.ov -töl 4 hóra — — —
Olaj folyó hóra — — — — — —

augusztusra — — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —
— 4 első hóra — — —

Szesz folyo hóra— __ __ — — —
— augusztusra — — — — —
— 4 utolsó bóra — — — —
— 4 első hói a — — —

BÉRLI*.
Bnza júliusra     — — —

— szeptemberre— — — — —
Box» júliusra — — — — —

— szeptemberre— — — — —
Zab júliusra _ — — — —

— szeptemberre — — — —
Olaj júliusra — — — — —

— októberre — — — — —
Bzesz júliusra — — — — —

— szép t.-re _ _ — —

Bnza jul.-aug.-ra _ w — — —
— szept-—okt.-re   — — —

Rozs jul.-aug.-ra _ — — — —
— szept.—okt.-re — — — —

Olaj júliusra     — — —

Bzesz helyben 50 márka
fogyasztást adóval _ __ — —

— deczemberre 70 márka fo­
gyasztási adóval — _ __ __

— júniusra 70 márka fogyasz­
tási adóval— — — — — —

ZÖME
Bnza júniusra— _ __ —

Roxs júniusra _ — __ _

Olaj júniusra _ _ —
— októberre — — —

BOROatLÓ.
Bnza helyben _ _
Sárga bnza helyben —
Rozs helyben __ __ _
Zab helynen_— — —
Kepoze helyben _ — „
Szesz ifiO-esi júliusra 
Szesz <70-es) júliusra _ 
Tengeri loo kiionkint — 
Olaj júliusra „

— októberre — _____

16 60
18.76 
19 60 
19 90 
43.10
45.40 
44 1«
44.40 
48 85 
48 60 
48 75 
49,—
89.75
50 86
51 85
51.76

14!.— 
146.25 
1 Só 86 
115.86 
129 50 120 ?5

43'60 
45 69
41 60 
4S.—

87.—

*6.80

6.97 
9.10 
9.68 
9 76 

18.97 
15.06 
13.88 
15.37 
29 96
15 06 83.83 
95 37 
;6.87
íe.is
16 67 
16.9«

81.9*

87.75

0.12

— 0 13

— 0 13

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, julius 11. (Braun József és fia ezé? je 

lentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: ma­
gyar ökör 791, magyar tehén 889, szerbiai üköt 
1300, szerbiai tehén 123, bika 71. bivaly HU, ösz- 
szesen 3294 vágómarha és 417 járrnos, illetve be­
kötési czélokra alkalmas ökör. Habár a mai fel- 
hajtás mintegy 200 drbbal kevesebb volt mint a múlt 
héten, az üzlet azonban, daczára hogy idegen vevők 
is vettek részt a vásárlásban — lanyha irányzat mel­
let folyt le. — Jó minőségű áru kerestetett. — Az 
egvségi árak változatlanok maradtak. — Következő 
árakat jegyeztünk :
Jóminőségü magyar hízott ökrökért 30 írttól 32 írtig
Kivételesen................................... 34 ,
Középminőségü magyar ökrökért 27 , 29 » 
Alárendelt minőségű m. ökrökért 24 » 26 »
Tehenekért (tarka)........................ 23 » 30 »
Jóminőségü szerbiai ökrökért . . 24 » 32 >
Alárendelt min. szerbiai ökrökért 20 > 25 ,
Bikákért............................................25 > 32 *
Bivalyokért.......................................19 , o.3 *
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint. Jármos 
ökrökért 320—390 frt páronkint.

Juhvásár.
Budapest, julius 9. (Braun József és fia jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott 2728 birka. A 
vásár jó minőségűre élénk volt. Következő árakat 
jegyeztünk: Jó minőségű anyabirkákért 11 — 16 fo- 
rmt0t’.. tözépminőségüekért 9-11 frtot, jó minő­
ségű üriibirkákért 20—21 krt, középminőségü iirü- 
birkákert 16—18 krt kilogrammonkint, elevensuly- 
mérték szerint.

Szurómarhaváeár.
Béoa (t>t.-Marx), julius 11. (Távirat.) A mai vá­

sárra felhozatott : 3075 borjú, 2648 élő sertés, 645 
leszúrt sertés, 126 leszúrt birka, 123 bárány. A gyönge 
helyi szükséglet folytán a borjuk ára 2—4 krral csök­
kent. Leszúrt sertések irányzata szintén lanyha volt. 
Jegyeztek : élő borjuk 34—40 krt, elsőrendüek 44— 
50 krt, legjobbak 52—54 krt, süldők 38—44 krt, 
leszúrt nehéz sertések 44-50 krt, elsőrendű malaczok 

leszúrt birkák 24 — 36 krt kilogrammon- 
kmt ; bárányok 4—10 forintot páronkint.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Szatmár, julius 10. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Szatmáron és vidékén áz időjárás pár nap óta k?d- 
vezére változott, a mennyiben a folytonos esőzést 
kellemes meleg váltotta fel. A gabona majdnem tel­
jesen megérett, alig pár nap még s keresztek fogják 
a határt disziteni. Az aratási kilátás azonban nem 
valami kedvezőnek Ígérkezik. A márcziusi árvíz s 
később a majdnem hat hétig tartó szárazság, most 
pedig majdnem egy hó óta naponkint meg megújuló 
esőzés kiszámithatlan károkat okozott a gazdáknak. A 
tengerit most kapálják másodszor, drága napszám 
mellett, eddig igen jó kilátással kecsegteti a gazdá- 
kat; A burgonya és takarmányrépa igen dús, a kövér 
időjárás mellett jól fejlődik. A szénacsinálásra nincs 
kedvező idő, a sok eső miatt ugyan buján nő a fü, 
de a lekaszált vastag rendek nem'tudnak kiszár..dni, 
s így ebben is sok kára van a gazdáknak. Az újra­
telepített és a filloksze ra által megkímélt szőlők ."tz- 
dag fürtöket hoztak, s régen volt oly bő termés mint 
az idén. A gyümölcstermésre sincs panasz, különösen 
nagy termes van cseresznye, meggy, körte és simá­
ban. kajszin baraczk azonban nincs. A nagy munka­
idő miatt hetivásáraink néptelenek. Az állategészség­
ügy teljesen kielégítő.

NAPIREND: julius 12-én.
Naptár: l'éntek, julius 12. - Hóm. kath.: Gualb. Jáno--. — 

Brot: Henrik. - Görög-orosz: fjunius 30) 12 au sol. 
— Zsidó: Thamus 20. — Nap kél : 4 óra 4 per .-kor 
nyugszik : 7 óra 34 perczkor. — Hold kél: 1U óra S percz- 
koi este, nyugszik: 9 óta 23 perczkor délelőtt.

A miniszterelnök fogad délután 4 órától 5-ig.
A földmiveloaügyi miniszter fogad d. u. 3 órától 7-i g 
A horyut miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros középítőéi bizottságának ülése d. u 5 óra­

kor az uj városházán.
Nemzeti múzeum : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u 1 óláig 

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő díj meilett. 
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető esti 9 óráig 50 ír. dij mellett.
Az 1848—49-ikt szabadságharczunk ereklyemnzenma

Károly-kűrut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig. 
Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér) nyitva délelőtt 

8—12-ig.

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- és d. u. 3-6-ig.

Kivonat ahiv. lap julius 11. számából.
Árverések a fővárosban. Weisz Sándor és Grün

Armin 1432 fríra becs. ingós. julius 12. VI. kerület 
szerecsen-utcza 41. szám. Dück I. Frigyesné 305 
frtra becs. ingós. julius 12. IX. kér. üllői-ut 21. 
szám Rosenberg F. L. 1030 írtra becs. ingós. julius 
16-áu VI. kér. Andrássy-ut 40. sz. Fein lgnácz 950 
írtra becs. ingós. julius 15. IV. kerület sütő-uteza 6. 
sz. Herczl Károly 1088 frtra becsült ingóságok julius 
12. VI. kerület aradi-uteza 62. sz. Martinéin Ant..l 
o54 frtra becs. ingós. julius 13. Vll. kerület Peterdi- 
utcza 12. szám. Dr. Lederer Márton 1185 írtra be­
csült ingós. julius 22. Vll. kerület Rottenbiller-utczá 
33. szám. Turchányi János 1264 írtra becs. ingós.

1895
julius 12. VII. kér. 
per Armin 31R fr!J 
Hunyady-tér 3. szánj 
bee-, ngós. augusztij 

Árverések a 
bec=ült ingós. augu 
ton és neje szül. 
ingatl. julius 23. 
frtia becs. ingós. 
József 9369 forintra! 
Csabán. Tomcsányl 
julius 29. Szent-Got^ 
frtra becs. ingós. 
csics Emilué szül. 
frtr., becs. ingatl. au 
661 forintra becsült I 
Jakab és neje Fleisq 
sagok augusztus 3. 
rintra becsült ingatl.1 
Gy'ügy és Antal 20Í 
Zomborban. Schnei\ 
bee.-, ingatl. julius 
járásbíróság.) Schva 
becs. ingós. julius 
1476 frtra becs. ingl 

Csődmegnyltái. 
részéről Traiber 
ellen. Csődbiztosul ifl 
bird, lömeggqndnoki] 
helyetteséül Örffv Ld 
tek ki Bejelentési hj 

Pályázatok. A be 
many pénzügyi fogj 
mazói és fogalmazó-! 
venyszéknel két Lirl 
pénzugyigazgatosagní
kir. járásbíróságnál 
Országos javito-intézl 
jarabíróságnál masoif 
in k r. penzügyigazc 
•— a beregszászi m. 
esetleg segedtitkari, 
bíróságnál hivatalsza 
per zue yigazgatóságn.] 
orsovai kir. jarásbin
kis. noai kir. törvény

Szerke
W R. Rozsnyó. ÖnJ 
T. J. 7-sambit. Az ó| 

nem ,;eiesen ereit s 
néni sza.mithat, de ha 
ha: arra, hogy mar a 
di át. mely félévenkiiit 1 
kérvények az illető szj 
dók be.

K J. B.-Újfalu. A 
német szentimentális 
kevé?hé tudjuk czimét 
tudományos akadémia. 1 
van. talán adhatna onu 
vebh felvilágosítást.

Egy falusi. Mauthn 
fordu ni, ott megkapj..

L. J. Uj-Arad. Ilv 
szerübb. ha egy budapl 
dolgok kipuhatolása nal 

Bt. S. Nem közölheti

IDEGENl
Orient szállói

Dr .Molnár G M -VasarhelyJ 
Viko S Bereczk 
Pajtli*nyi T Tergpm-a 
Cr. Makar K. N.-hzflil6s 
Fonyo G.-ne Győr 
Petik J G -Banya 
Rafael L D.-Földvár 
säender G Zsolna 
Bauer J bzabadka 
Sobieski J. Belgrad 
Broc B. K.-Vás%rh*ly 
Farkas M. Debrcczcn
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_ J

Köles____ *

ingyen hordó

Zsákkal egylltt 

gongysuiy tintásul y 

helyett.

Minőség

bOO grsmmonkint.

ingyen bordó

r t é k

*J Magy ar |

Aranyjáradék. 100. 500. 1 
a 10,000 frt j

Koronsórléktt járadék. 
1876 keleti raseái all* 
3889. évi allamvasúti an 
1889. » ,
1870. » nyereménykóla 
1870. » »
Magyar regálékért, kötvej 
Eorvat-szi 8 von » »
Magyar fóldtehermeoteeitt 
Horvát-szlavon 
Tiszai es szegedi 
■•rvát-saiavfce jele. i



t 100 máik« *t»ta
r 4» Öt 19 fr.

39 öt so kr

külí5nbu*o: aft
Ir- Hod* ntoko Lirlat

folyam boa kennst
•SY«** ísair.ért'atbM

. 1A 50 5.97 + Ml
Iá.75 9.10 + 0.13

_ I9 60 9.6i + OM
1» 90 9 n + 0.14

„ 10 11.97 + O.lö
42.40 is.ee -f 0.15

_ *4 10 13.14 4- 0 91
44.40 13-37 4- 0.1»

w 4S tő S* 9ti — 0.1a
4M SO S3 05
48 75 S4.S0 -k 0.J2

r *«#.— 13 tt
L <8.75 15.37

SO iá 16.13
1 31 iá 16 67
I 31.75 16.94 — 0.13

L 14!.— 9 35 + 0.05
I 145.25 ».60 + 0 43
a- 1 S3 Sf- T.St + V 05
1 115.25 2.S1 > 0 OS
L isi 50 7 70 + 0.05
I ti» 25 7.4S + 0 01
Li 43S8 15 35 -f 0 4d
1 *3 6* 15 SS + 0*04
L 4160 14 43 4* 0.19

41 — + 9 '6

L 14*.— 9.41 4- 9 09
145.— S.S9 4- 0 15

rI KI ^ 1.15 -4- 0 06
! 114 - 7 44 4. 0 0+

U 4S-— 25 49
43 Sö 15.64 — 6.15

L| 37.— 11.94 — 0 13

H — —
--

li

[i 46.SC . 17.75 j ——

15-30 9. C7 — 0 13
L 13-50 J 9 11
I 1*.— 1 7 19
l 12 83 7 61

IS to 10-S5 j
33.se !

I 37.- sí.—
1 13 — 7.71 — —
1 44 ~ *6.09

44.50 96 39

tSITASOIL

Isar
In József és fia ezé? je 
Iára.) Felhajtatott: ma* ' 
lien >sy. szerű. ,.sji 
M 71 bivaly Hu. usz- 
117 jarmos. illetve oe- 

Habar a mai fel* 
vesebb vo : mint a műit 
zara hogy d-gvn vevők 

lanyha irányzat mel- 
Járu kerestetett. Az 
pjaradtak. Következő

kert 30 frttul 32 frtie

19 , 23
aerték szerint. Jarmos

József és fia jelentőse 
Kj látott •272’» birka A 
ro’.t. Következő árakat 
labirkákert 11 —lb f0.

11 fríot, jó minő* 
középminőségü ,rü-

^nmenkint, eicven- ,,y-

rasar.
(Távirat.) A mai vá- 
-v*ó elő sertés, 14ú 
123 bárány. A gyönge 
ára 2—4 krral c ük- 
szinten lanyha »olt. 

I krt, eisörendüek 44— 
süldők 3s—44 art,

1 ItlÜ vV
krí kilogrammun-

saronkint

tÓSITASOK.
hteí Hit", tü2osita*-a.) 

|as pár nap óta -■»d- 
Tn a folytonos eső est 
Igabona majdnem tel- 
kg 3 keresztek fogják 
1 ban :.etn

máreztusi árv l s 
I azság, most
|ponkir.t meg ;gu : ő 
tozott a gazdáanax. A 
zor, drága nap.- am 

kecsegteti a gazdá- 
Ipa igen das, a kövér 
|*án ásra mncs

fan buján nő .. fű, 
tudna, kiszár iui, 

Igazdaknak. A: rá­
máiméit szőlők . tz- 

|t oly bő termés mint 
panasz, kö.önü»en 

|ggy, körte es •..•uá- 
ncs. A nagy m..:..a- 

|ek. Az állategés -vg-

ns 12-én.
kath.i Gualb. János. — 

Cumus 30.) 12 a; á ol. 
(** * perez! or, 

P K r -
rézkor délelőtt, 
órától ä-ig.

A d. u. .* '.tói 7-i.g 
órái.. délután 1 ,

|aak diese .;. u ü óra-

k3 : **• j! d. u 1 J.rálg 

■•lápó ii mellett, 
■osligetben. megtekint-

■ nk ereLlyemnsenma
"Hői délután 1-ig.

Ftéri nyitva a-lelótt

12 sz. — Hivatalos

11. számából.
fisz Sándor es Grün 
..u- 12. VI. karaiét 
ck I. Fr.gyesné 305 

kér. üiloi-ut 21. 
becs. .ngós. julius 
Fein, Ignác/ 950 

eruiet ütő-utc/a ti. 
[sült ingó: ugok juhos 

Martmelli Ant-1 
11- kerület Peterdi- 

pOD 1 $3ö trira be­
et Pvotteubiiler-utcza 

frtra becs. .ngos.

1895 EGYETERTES, PÉNTEK, JULIUS 12.
julius 12. VII. kér. Rottenbiller utcza 6. szám. Pop­
per Armin 318 frtra becs. ingós. julius 12. VI. kér. 
Hunyady-tér 3. szám. Rosenfeld Jakab 900 forintra 
bee- ngós. augusztus 3. Újpesten.

Árverések a vidéken. Heim Mihály 335 frtra 
becsűit mgós. augusztus 8. Szent-Endrén. Reisz Már­
ton es neje szül. Mayer Anna 500 frtra becsült 
ingat!, julius 23. Buda kész. Friedman Vilmos 45 
frtia becs. mgós. julius 22. Edelényben. Herczeg 
József 9369 forintra becs. ingóságok julius 19. Békés- 
Csabán. Tomesányi Lipót 3440 forintra becs. ingós. 
julius 29. Szent-Gotthárdon. Ornstein Teréz 2663 
frtra becs. ingós. julius 22. Veszprémben. Kova- 
dics Emilné szül. Almási Antunovics Mária 34.968 
írtra becs. ingatl. augusztus 5. Baján. 'Lahm Rezső 
661 tormtra becsült ingős. szeptember 14. Rosenfeld 
Jakab és neje Fleischer Szelim 200 frtra becs. ingó­
ságok augusztus 3. Újpest. Brusz László 26 506 fo­
rintra becsült ingatl. október 31. Déván. Vidákovits 
Gy Agy es Antal 2047 frtra becs. mgós. julius 24-én 
Zon;Dórban. Schneider József és Mária 43 forintra 
bee-, ingatl. julius 29. Tild községben. (Verebélvi kir. 
járásbíróság.) Schvanbauer Lajos es neje 2509 frtra 
bfes. ingos. julius 23. Komló községben. Lőwi Ignácz 
1176 frtra becs. ingós. julius 15. Laczházan.

C a ö dm egny ltáe. A szegzárdi kir. törvényszék 
récéről irciibcr A. \. bonyhádi kereskedő ez eg 
elie.i. Cíődbiztosul if). Zavody Albin kir. törvényszéki 
bíró tömeggondnokul dr. Moldoványi István bonyhádi, 
helyetteséül OrtTy Lajos szegzárdi ügyvedek neveztet­
te* sí Bejelentési hatandó augusztus 21.

Pályázatok. A boszma-berczegovinai országos kor­
mány pénzügyi fogalmazói tisztikaránál segédfogal- 
ma-ói es fogalmazó-gyakornoki, —- a pécsi kir. tör­
vén j:-. éknél kel bírói, — a bcszterczebanyai kir. 
pcuzngyigazgatosagnal fogalmazol, — a nagv-enyedi 
kir j .rasbiróságnál albiroi, — a szekesfehervari kir. 
o<agos javito-intezetnel családfői, — a lippai kir. 
jarabíróságnál második bírósági végrehajtói, — a győri 
m k r. peoziigyigazgatosagnál pénzügyőri felvigyázói, 
— a beregszászi m. kir. pénzügyigazgatdsagnál titkári, 
e.-etlfg sebed‘-;tkari, a marmaros-szigeti kir. járás­
bíróságnál hivatalszolga!, — a sátoraija-ujhelyi kir. 
penzucyigazgatéságnal fogalmazó gyakornoki, — az 
cr ovai kir. jarásbirosagnol aljegyző., — a nagy­
it. * udai kir. törvényszéknél bírói állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Tf R. Rozsnyó. Önre nézve e rendelet nem vonatkozik 
F. -I /zambék. Az ér-’ttsvgi csak jó és nem tjein /,?, vagyis 

or ■ rsp ereit s így ;u első felévben tandíjmentes-' gre 
nem számíthat, de ha mindenhol jól kollokvál, úgy számit- 
ha‘ rra, hogy mar a második félévben elengedik a tan- 
d T mely félévenkmt 80 irtot tesz ki. A tandijmentességi 
k rvények az illető szak dekanátusi hivatalához nyújtan­
dó k be.

K J. B.-Újfalu. A .dióhéjba törés, után ítélve, valami 
német szentimentális dolog lesz : mi nem ismerjük, annál 
keve-bé tudjuk czimét vagy szerzőjét. Han»m a franezia 
tudományos akadémia, melyben erre egy külön szakosztály 
van. talán adhatna onuek s az ön nevében másoknak is bő­
vebb felvilágosítást

Egv falusi. Mauthner Ödön magkereskedéséhez tessék
fo. :u n., ott megkapja a szükséges felvilágosítást.

L. J. Uj-AraJ. Ily dolgokra nem vállalkozhatunk, legczél- 
szerübb. ha egy budapesti ismerőséhez fordul, mert ezen 
dolgok kipuhatolása napokat vesz igénybe.

R. S. Nem közölhető.

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Sárkány F.-ne Sárbngard 
Horváth K Deb-eczen 
Molctánvi J. Drhreczen 
Roseiiteíd T. N Rec»korok 
MeiUinger F. Szolnok 
Cruder M. Esztprcom 
Schlesinger .VI. Becs 
GarayJ. Pancw»va 
Gahl L.-né Mohács 
Cse-sznak J Perlak 
Meyer P. Te«»en 
I»ament A. Tessen 
Langraf E. «écs 
Steiner K. Bóős

Arany sas szálloda.
Harkány F. T.-Eszlar 
Horvath B Temezvar 
Hadak A. Brod 
bzatmáry k Szatmar
Sohokne L. Szombathely 
Weis* Z. Arad 
Morgenstern S. Becs 
Szigvfhy A. Gödöllő 
Roseniha! S. Bukarest 
Vass J. N. Banva 
Revey K Hatvan 
Böicskey S. Szeged 
Finkenstein TV Boroszló 
Morenti Gy. Ancona 
ßö'ch k. Becs 
Stornek L. Pozsony 
Korer F. Teme-vár 
Kein P. Arad 
Reischl J. Orsóvá

Erzsébet királynő 
szálloda.

Végh Gy. Tass
Sarlay Zs. Máriaháza
Molnár S. Macsa
Turnék J Domaizs
Lamprecht K Becs
Kroneda P. Nőtincs
Bee kel G. N icderummersdorf
öchulczo E. Niederummeradorf
Meyer J Berlin
Tomes nyi E. Eger
JOncy K. Kolozsvár
Joo Gy. Debreczen
Nagy S. Debreczer
Horvath L.-né Jászapát#
Nahábsy S. Olmütz 
Molnár Z. Czeegléd 
Molnár S.-né Czegléd

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Czeizel S. Tass 
Nagy J. Torda 
Balia M. Toraa 
I.nba M. Szeréna 
Szalovics M Krnsovács 
Zsilkó D. Krusovácz 
Goszta Gy. Belgrad 
Bálint Gy- Szentes 
Izei A. Reichdorf 
Schuster F. Reisdorf 
Háhn G- Reisdorf 
Levinger J. L.-Hegy

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
Kl. KIR. ŰPERAHAZ.

Buti apt st. julius 12 én. 
Zarva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, julius 12 én.

Zarva,

0-BUDAI SZÍNKOR.
Rudape.-t, juliu- 12 én. 

Egy katona története-
Drama 5 felvonashaii. 

Kezdete 71 , órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 12-én.

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, julius 12-én. 
Fanchon asszony leánya

Operette 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest |ulms 12-en.
Az uj honpolgár. 
Goldstein Számi.

Eredeti énekes föv. életkép. 
Kezdete 7 órakor.

SzlAÉtil nléilí.

Mindennap nagy katonai hangverseny.
Minden pénteken halasaié.

!!Naponta több különlegesség!!
Szives pártfogást kér 23387

BERECZKY LAJOS
a Lukácsfiirdő vendéglőse, az Erzeébet-szálloda bérlője

FOLKS CAPRICE
Ma :

„Házasságlörés vagy más T
Bohózat, irta Leitner H. — Zenéjét szezrette Kmooh A. 

Végül:

„CLEOPATRA“.
Előkészületben:

Kékszakállú hölgy.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.

Tisztelettel

Leitner 131.

Somossy-

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda

Vásárhelytv Mclodr G M
V:to S Bereczk 
Fü *ü*nyi T Terg^ro; a 
t r. Vakar K. N.-bzflilós
For.yo G. - ne Győr 
F»tak J G -Banya 
Ratael L D - Földvár 
säen*»-: G Zsolna
Bauer J Szabadka
>or'ic--ki Belgrad 
6:o:- B K.-Vásárhely 
Farkas M Debrr ien

Mersits K. K.-Kapolne
BrnD*»r K. Fokúra 
W#ií* L. Lippa 
Deut-ch G. Mi*ko!cz 
Schon A Kaposvár 
8' h*ib»r L. Joss/áshegy 
Krappa F. 7«tg: ab 
Br/s a J Fiume 
Schiller G. becs 
Prayer M Gracz 
Bauer K. Arad 
Pr. Eremin G. Zombor 
Su^roann R. Hrnhobicz 
Gerbet >. T.-Újfalu

Színházi Játékrendek.
A hrwiai színkör jatekrendje : Pénteken, jul. 12 én : 

Fanclion a-azony leánya- — Szombaton, jul. 13-án : Mi történt 
az éjjel r — V.udrfmp. ml. 14-én : Mi történt az éjjel ?

Az ó-budai színkör játékrendje: Pénteken, jul. 
12-én Egy katona története. —Szombaton jul. 13-án; A 
kaméli.ís lulgy.

czirkusza
az állatkertben.

Ma. penteken, julius 12-en. esti 71 órakor:

WULFF EDE l
Ma. penteken, julius 12-en,

Nagy előadás
Fellépnek: :i 3 WORTLEY a jelenlkor legjobb légtorná­

szai. M. B. BATTY, a csudálatosán idomított 3 medvével 
mint akrobatákkal LITTLE FRED kedvelt hohócz uj 

bemutatása az ö nagyszerűen idomított házi állataival. Azon­
kívül fellépnek az összes szerződött művészek é- művésznők. 
WVLFF E. igazgató elővezeti a legjobb szabadon idomított 
és iskolaiovakat.

Jegyek délután 5 óráig a Kertész-féle dohánytőzs­
dében Szervita-téren válthatók
Holnap, esti 7' , órakor: NAGY ELŐADÁS.

HUNGÁRIA
r 80803

SZÁLLODA
Ma est" az étteremben

Radies Vilmos és Fiai
isrupit 3kedvelt Z‘ nakaraját^zik

itszüe^e 8 orakor.

Naggmezö-utcza 17. szám. m
431. telefon, iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 431. telefon. 

Igazgato-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY.
A terem levegőjének hőmérséklete 15 fok.

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.
Naponta esti fél 10 órakor óriási 

sikerrel adatik

BOftiR IMIIÉ
CAROLA CZECZILIA

kisasszonynyal a főszerepben. — Julius 16-án:

Chilisért Seymour
angol dal- és táncz-quintett (4 hölgy, 1 ur) első fellépése.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet tio
irnti, jelentése 1895. jwl. ll én reggel 7 órakor

Állomások

lámnyienyasszony
Buda, Márvány-utcza 6. szám.

A Krisztinaváros egyik legszebb és legelegánsabban beren­
dezett étterme. Tágas kerti helyiségek. A krisztinavárosi 
színkör közelében. Az összes helyi-égek (Budapesten még 
alig ismeretes) Auer-félc legújabb szerkezetű gázfény-vilámtás- 
sal ellátva

Szinköri előadások után friss ételek, 
ízletes etkek. Kitűnő borok. Friss és hideg sörök.

Szersläia ksilojia-zosie.
Számos látogatást kér

WAGNER VILMOS
vendéglős és tulajdonos.23704

Arvaváralja -
Trencsén— - 
Selrneczbánya — 
Kis-Kartal — 
Magyar-üvár - 
O-Gyalla — -
Budapest — —

Sopron — — 
Herény — — 
Keszthely — — 
Paks — — — 
Csáktornya — 
Zágráb — — 
Fiume — — 
Cirkvenica— — 
Pancsova — — 
Orsóvá — — 
Zsombolya— — 
Arad —- — - 
Szeged — — 
Szolnok — — 
Eger — — - 
Debreczen— — 
Késmárk — — 
Ungvár — — 
Akna-Szlatina — 
Szatmár — — 
Nagy-Várad — 
Kolozsvár —• — 
Nagy-Szeben — 
Béis — — — 
Krakó — — 
Bregenz — — 
Salzburg — — 
Klagenfurt — 
Póla — — - 
Lesina — — 
Sarai" vo — —
Torino — — 
Flcrencz — — 
Róma — — 
Nápoly — — 
Brindisi — _ 
Cagliari — _ 
Palermo — —
Malta— — _
Zürich — _
Breszt — _
Biarritz — —
Nizza — — __
Paris — — —
Kopenhága __
Hamburg — __
Swinemünde —
Memel — __
Berlin — __
Münster — — 
Stornoway — 
Belmullet — —
Scilly —- — __
Shields - __
Skudesnaes __
Christiansund — 
Uleaborg — —
Stockholm __
Szent-Pétervár —
Moszkva — __
Varsó — — __
Kiew — — __
Odessza — __
Suiina — __
Szófia— — __
Konstantinápoly 

A szélirányok 
S = dél. K

fi hó- 
mérséklet 

Celsius 
szerint

Szél
iránya és

tiomeriSKIet

759
760
760
759
761
760 
759
761 
761 
761

760
760
761 
760

754

Í16.8
17.2 

+ 18.3 
+ 20.3 
+ 20.0 
+ 18.5 
+ 20.7 
+ 22.0 
+ 20.0 
+ 20.6

+ 21.2 
+ 18.4 
+ 20.3 
+ 22 9 
+ 20.8 
+17.8 
+ 26.4 
+ 19.9 
+ 20.0 
+ 21.2 
+ 21.4 
+18.4

+ 17.2 
+ 17.7 
+ 19.4 
+ 19.4 
+ 16.0 
+ 17.3 
-(•20.4 
i- 17.0 
+ 18.5 
4-18.0 
+ 20.0 
+ 20.1 
-+ 22.6 
+ 15.4 
+ 23.6 
+ 19.8 
+ 18.4

+ 23.8 
-r 24.0

+ 27.8 
+ 17.4 
+ 16.2 
+ 19.3 
-r 21.1 
+ 16.9 
+ 15.5 
+ 14.6 
+ 14.8 

16.2 
+ 14.9 
+ 13.6 
+ 11.7 
+ 13.3 
+ 17.2 
+ 13.3 
+ 12.6 
+ 12.9 
+ 12.6 
+ 15.0 
+ 12.6 
+ 15.0

+ 15.8

NE 1

SW 2

NW 2 
W 1

NE 2

NE

o 1

ti\V

24

29

Bő esőzést jelentenek Oroszországból, de Közép- és Nyu 
got-Európában az idő, bár felhős, de általánosan száraz 
Németországban a hőmérséklet sülyedt.

Hazánkban az időjárás túlnyomóan száraz, a mennyiben 
tegnap az Alföldön és Erdélyben egyáltalán nem volt > sa- 
padék Csak az északkeleti megyékben volt fzámoticv, 
esőzés (zivataros jelenségekkel) és északnyugaton is voltak 
kisebb mérvű esők. A hőmérséklet lassan emelkedik.

Száraz és meleg idő várható.

Vízállás, 1895, julius 11-én.

15

W 1

760 j + 25.9 
762 + 16.3
769 +21.5 ■ N ii 3 
jelölése: N =* észak, W 

“ = kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült. 
1 = többnyire derült, 2 = részijén felhős, 3 = többnyire 
bnruit. 4 = egészen borult, 4) = eső, ■*• = hó, s= = köd 
K <=y zivatar.

13* li v> nyu^oti hurópáiian liioglcJictoscn egyöntetű ma- 
g.io légnyomás lóról cl, mig az alacsony nyomás ma is 
mutat két különjj<Ionresszió-ezentrumot Európa északi szél

nyugodt

•*n.

Folyó Vlsmérese jj ^ &
1 p -

Az elmúlt 
24 óra alatt 1

55
32áradt 1 apad

i <m* 1 cm. c.

Inn SchSrding
1 + 168

12 + 15
Duna Passan ........... .... - + 265 15 + 21

Line ...... 4- 42 14 + 20
Bécs ....... + 30 20 + 21

m Pozsony + 292 23 4- 17
Komárom ............... + 347 ? 17
Baöapest ________ 1-320 4 j + 16

„ D.-Földvár _ _ _ 1 + 250 2 j
n Mohács ........... ... _ + 410 3 + 28
m Gombos .. ........ 1 + 450 3 T 20
n Újvidék + 395 1 2 + 21
* Zimony............... _ + 350 9 + 21
„ Pancsova T 321 7 15

Drenkova + 275 2 + 17
e Orsóvá .................... 344 2 + 15

Rába Sárvár ........... „ „ t 60 O + 2o
» Gvőr ............... .. .. + 304 2

Vág Zsolna T 78 11 + a
n Trencsén + 61 22 + 18
* Szered ........... ...... + 80 6 + 17

Dráva Zákány ........ + 62 10 + 18
Barcs........................ + 132 21 + 20
Eszék............... .. .. + 293 102 “fr*

Száva Sziszek ................... + 334 66 + 17
Mitrnvicza .. .. „ .. + 383 38 + 19

lemes Kis-Kostély ........... + 49 31 + 20
Bfga Kiszetó .......... .... .. + 110 IC + 20
. Temesvár............... + 117 93

Naey-Becskerek -t 20 15
Szamos Deés ........................ + 62 30 4- 18

Szatmár.................... + 153 21 22
Kraszna Nayy-Majtény .. ..
Tisza Marmaros-Sziget .. f 86 6 + 20

* Tekeháza............... + 90 24 + 21
w Ti<za-Ujlak ........... + 80 36 4- 2>
n Vás.-Namény „ .. + 380 72 + 21

* » Záhony (Csap).. . + 284 + l,;
» Tokaj............... .... ..! + 434 48 + i7
9 Tisza-Füred .......... + 440 68 + 17
9 Szolnok............... .... + 350 43 + 22
li Csongrád + 307 23 4™ 25
fi Szeged ...............  . + 333 11 + 2.)
n Török-Becse........... + 255 6 + 22
rt Titel ....................... ! + 362 + 26

Latorcza Munkács „ + 62 4 + 18
Ondova-Tapoly Bártfa ........ . + 72 8 +

n n Sztropkó -1 56 2 + Í7
n Hoór ........................ — 6 14 + 18
Bodrog Zemplén ........... + 348 25 + is

Berettyó Berettyó-Ujfalu.. .. + 26 2 + 19
Sebes-Körös Nagyvárad .. .. .. + 15 11 + 20
Fekete-Körös Tenke .................... + 24 6 + 20
Feher-Körös Boros-Jenő .......... + 32 12 + 2-2

Kettős-Körös Békés........................ + 122 6 + 23
Hármas-Körös tiyoma ............... .... + 172 6 4* -1

Karos Branyicgka (Déva) + 108 8 + 16
» Arad ........................ - 31 10 f 20
- Makó.................... .. + 97 7 + 2i

Elhaltak névsora 1895. jul. 13-án
Hicncz F 45 é. X. Kőbánya.
Csonka E. 43 é. VIII. Fecske-u. 22.
Manbard Eázsébet 4fi é. V. Balvány-u. #•
Gazsik M. 14 é. VIII. bugonits-u. 22.
Weinschütz Réza 42 é. V. Sétatér-u. 5.
I.öibach Klára 27 é. I. Atilla-u. 19.
Zimmermann H. 62 é. VI. Aradi-u. 22. 
rabian <\nna 43 e. VI. Vörösmbrty-u. 65«
Menczel 5. 5S é. VI. Szondy-u aR 
Deutsch Anna 27 c. VII. Vesselényi-u. S3.
K.ikanek Anna 63 é. útról 
Vagner A. 59 é Villany-ut 4.
Duschek K. 51 é. V,II József-u 103- 
Tivaly Hermina 9 é. VII. ízabella-u. 10

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. julius 11.

Értékpapírok Utol so xrloiram
ISPi-re Értékpapírok Utói so árfolya

Értékpapírok

Időjárás borult Vízállás reggel 7 órakor 325 r>n. | Homero reggel 7 órakor -f- 2*2° C Légs-ilymerő r. 7 ó. 763 mim

Ili. Záloglevelek ée köles ön köt v. 

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

A) Árutőzsde,
I. Gabona neműek.

a) Kész áru.

<5

vagy

uj

Fai

1 Minőségi súly hektoliterenkint
! 76 ’*S- 77 kg. 78 tg. 79 tg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.

100 kilo rra m m n a k Ara
frttn! frtw 1 frt tói frti? írtról 1 frtíu frt tói felig fittől frtig frtt.ü frtig frt tói frtír

”i ! bánsági ------- __ _* 5.70 6.75 6.7i 6.8C 6.8C 6 85 6.85 6.90 6.90 6-95tuxavidéki — —.— 6.75 6.80 6.80 6.85 6.85 6.90 6 9n 6.95 6.95 7.
oj —. — 6.70 6.75 675 6:bO 6.80 6.85 6.85 6.9C 6.9C 6.95fekermegyei 6.7C 6.75 O.75 6.80 6.b0 6.85 6 30 6.30 6.95
"j 6 80 6.85 6.85 6.80 b. 90 6.95 6.95 7.- 7. 7.05
U1
ej

Egyesült bpesti fővárosi takarekpenztar____ ___
• * * » koronáért.

Kisbirtokosok országos főldhitelint.__________

! 100.50 
|i 97.75 

103.
» ’ * —  -----------101.50
» » » 50*/, évre koronáér I, 101.75
» > » 501/, érre------- r 10C.25

Msgyar földhitelintézet pspirban_____________ii -. —
» » » ------------------ [j 1011

99. - 
99.25 
98. — 

100.— 
102. - 
10G.5C 
99.50 

101 25 
97.75 

100.— 
127.5. 
129.-

koronaértókben 50 évre
» szab. és talajjav. __ _

Magyar helyierd. vasutak kötv. 50* , evre_____
Magyar jelzáloghitelbank__________ —______

4 %

F aj

eieérendfl
másod iendö _

Minőségi
•uiy

bekioiiterenk.

70-72

Frttoi Frtig
b) Határidőre.

Usance-minőségű 100 kilogrammonk nt.

,rpl_.____ oj takarmány _ 60-62
ni egeim való_ 62-64

----------------- aj •orfözesre _ 64-66

Zab_______ 6 __ 39-41
------------------ aj 39—41 6 25 6.55

lengcrL- — 0 bánsági _ _ — 6.15 f.2 0
— oj masn-mü _ 6. 10 6.15

— káposzta __ _ —
— — bánsági _____ 8.75 9.-

KőIva____ 6 - - 6.- 6.6C

B°“- - - - z - -

Határidő
Pénz I Áru

fn j frt
szép!.—okt._______
márcz.—ápr._______
máj.—jun._________

6.55 j 
6.931

• i

e 57 
6.95

Kozs____________________ ma! íz.—aor. _
ezvpt.—okt._______ 5.57 ‘ 5.59

Tengeri--------------------- 18í'5. máj.—jun. _ __ 4 85 4.87fc
jnn—jni.---------------- I

• --------------------- jul.—aug. _ _ __ __ 5 85 5.87
auir. -szept._______

•-------------------------- október_____________ — _ — ' — _ -
Zab_______ ___________ marr.z —apr _ __ _7™ j

okt.________________ 5.6fl j "5.60
Kép -It^pcze __________ aug. -szept._______

9.4CJ 9.s5

II. Különféle termények.

:nryee hordó Disznózsír —

Vaj
Pénz

fn

Áru

frt
budapesti__________________________ 54. 54.50

Szalonna —

magyar la légen szántott vidéki------------
városi Iégenezántott, 4 darabos------------

, . 3 .------------
füstölt

49.'—
5C.-
55.

_ __
50. '
51. 
56.-

|
Zsákkal együtt

gongysuíy tisztasuly
helyett.

Minőség

500 grammonkint.

Szilva____
Keei ára

boszniai, 1834. évi, usance-minőség —
„ . * ISO darabos _____
. . . 100 ,------------
1 » * 85 - _ — —

szerbiai, , , usance-minóseg __
. . . 100 , -

11 *25 11.75

Szilva _ _ 
Határidőre

boszniai, 1834. okt.-nov., usacce-min.__
„ „ m 120 daraboa—
. . . 1"0 - -

85 . _
■xerbiii, . . osime-mm—

. . . 106 . -
• • • 85 » —

13 25 
14.50 
18.25
12.ŐS 
U.— 
17.*5 
17 -

13.50 
14.75
18.50
12.50 
14.25 
18.-

ingyen hordó

Szilva! z
Kész áru

szlavóniai 1834-----------------------------------
szerbiai 1894 —------------—-------------

17.50

Szllvaiz— _
Határidőre

szlavóniai 1895 szept.—október-------
szerbiai « « « — —

18.25
16-

18.SC
16 50

- Heremag _ lticzevns magyar. 1894 ------- --------------■
vörös 1894 —-----------------------------------

33.-
55.-

4C. — 
60.-

III. A hajó szállítás fuvardíj- 
tételei Budapestbe.

Dune

Tiasa

Slavs

Bige

Honnan kr

Pancsova____ ___ __ ao—sí
Újvidék _ ______ 17—18
Bezdán____ _________ 14—15
Kalocsa__ _______ 11—12
Dunaföldvár _ ____ 10—11
Szentes_______ ___ __ 22-íS
Szeged___________ __ 21—22
Zenta _ ___ _ 31—31
Titel _____________ 18-19

Mitrovicz___________ 98—29
Temesvár___ _ .... 35-36

| Nagy-Becskerek____ 90-91

Oyörbi a fn.ardijtetel 8—10 krral magaaaVb 
a budapestinél.

A bajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval es a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
A Béga-ál!»misekről a bnrcseliízáet beleértve.

B) Értéktőzsde.

» » kőzs. k. 50é..rf. llOfrt —  
> > közs. kőtv. 50 évre—  
» » közs. kőtv. 50 évre _ __ _
» » nyer.-kőtv —_____________
» . » > osztr. felűlb. — —
» > nyer.-jegy------- ------------------
» » > osztr. felülb.____
» » nyer.-kötv, > > __ _

Magyar országot kózp. takarékpénztár __ — „
» > » » kor. ért. — —

Magyar takarékpenzt. kózp. jelzálogbankja — __
> > » » kőzs.k. — —

Osztrák-magyar bank 40*/, evre _______—
* »50 évre --------------------------

Festi hazai első takarekp. köss. kőtv. _______

» » » » zalogl. kor. ért.-------
Festi m. keresk. bank_______________________

. » » » közs. k. vissz. 110 frt   _
» » » » kozs. k. vissz. 210 k. —*•

b) Vidéki és külföld! int. kibocsátásai
Albina takarék- es hitelintézet---------------------
Aradi polgári takarekp 40 érre_____________

» * » *0 é. visszaüt. 110 frt_____
> > »40 érre ----------------— —

Aradmegyei takarékpénztár ____ ____________
Erdélyr. m. jelzáloginteib 40 évre —------------

» » * 40 évre visszaüt. __
» » » kőzs. kőtv. KO é. — _

Horvat-szlavon országos jelzaiogbank____ — __
Nsgyszcb ált. takp. 3V , e., vissz 110 frt____

> » »40 évre. vissz. 106 frt_____
> » » 40 évre III. kib-----------------
> » » 35 évre IV. kib.___________

Nagyszebeni fóldhitelmtezet — — —_______

> » VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.__________

> > nyer.-jegy-----------------
•temesvári első takarékpénztár_____________

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaspálya-társ. 1887__________

> » » 1889_____ . __
Budapesti közúti vaspálya-tára. koronáért—.
Budapest-pécsi vasút_____________ ____________
Déli vasat_______ ________ ___ __ ____  _
Első cs kir. szab. dnnagözhajózási tars._.____
Gyór-sopron-ebenfurti vasút, arany _ _ __ __
Kassa-oderoergi vasal 1889. ezüst __________

» » 1889, arany____ __  _
» » 1891, ezüst ___________
» » 1891. arany___________
» » foszt, von.) 1888, ez._____

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t._. _ __
Magyar-gacíorazági vasút I. kib._____________

* • II. kib. ___________
» » ezüst _ — _ __

Magyar ny. v. fazékesf. -győr-graczi vonal) __
> » » 1874 kib.________________ ___

Magyar v. ele. kölcsön beruh cz^a, arany____
Osztrak-magyar ailamvasttt aran^____ _

• 9 1883 _____________
* 9 X. kib. 1885_______

Ff-sti Lloyd- és tőzsdeépftlet________________
Torontáli helyiérdekű vasutak_______________
Urikány-zsilv. msgyai kóezénb. ele. kótv. _ ®

» * » * > > II. kib.

/01.25
98.50

104.-
102.50
102.50 
10C.75

101iso 
100.- 

99.75 
98.50 

101 
103 - 
101.
100.50 
102.25

i 98.5C 
101.— 
128 — 
130.™:

10C.—
12.—
8.60

109.75
100.50 ,v..^ 
100.50 101.25
101.75 102.25

110.50
101.25

100.75 
96. — 

100.40 
100.4G 
101.- 
97.25 
98. -j

100Í50
98.50

106.-;
99.50,

100.75 
100. - 
101.-
99.50
98.50

100- -
98.50

101.75 
97 

101.20 
101.20 
101.50 
93.25 
98.50

101.5b 
99 25 

107. - 
100.25

101 75 
100.50

too!50
99 - 

101.- 
99 50

VI. Takarékpenatárak részvényéi.
Be;városi takarekpenztar_ ______ ___ __ jOO
Bnd;it>e=t III. kerületi takarékpénztár____ 50
Bu uiifát-örzsebotvarosi takarekpénztar 200 K.
Rndapest-terézvárosi takarékpénztár_ 200 K.
Bvdiipest VIII., IX., X. kér. takp. r.-t._loO
Egyesült Radapesti fővárosi takarekp. 300
Magyar általános takarékpé nztár ...   ii)0
Magyar országos központi takarekpenzt.   500
Pesti hazai első takarékpénztár____ ___ tooo

Biatoeitó-társaságok részv
Bécsi biztosító társaság __ _ __________ JOO
Bécsi eiet- es jár.idók-biztositó intézet _ 200 
pS0 'nagjrar általános biztositó tarsasag ._ 1000
Főm-lére. pesti biztosító intézet__________100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._______100
Nemzeti baie-et és munkás biztositó-r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet _

106.5Cj 107.-
135.- 140.-
97.— 99 -

134. ‘ 134.50
1C5 —i 106 

1240. ; *245.—
126 5C 128.50 
845855.- 

83CC. — 825C.^

14.—

101.-.100.25 
102. - 
102.- !
101.75 102.25
100.75 101.25
101.75
102.-
103.- 
100.50 
118 -

102.25

10f 50 
119

101 —! 102. -
99.25 100 25

ICC.SOj 101.—
100.10, 100.75

15.-

98.75 S9.7S --

VIII. Gosmalmak részvényéi.
Concordia-gőzmalom r.-t______________ __ 4
Első budapesti gőzmalom r.-t._ _ _ _ 5
Erzsébet-gvzmalom-társ.____ __  __ __ _ 2
Luiza-gőz malom r.-t.   ____ ___ _ __ ygi)
Far.nr nia-gőzma:ora-társ___________________I0(*0
Pest; hcngermaJora-társ.____ __  _________400 j
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. _ 200 ,
P^*ti Viki iria-gűzmalom______  _________ 150 |
Váczi hengermalom r.-t._ _   100 !

Báayák és téglagyárak résiv.
Brassói bánva- és kohóegylet r.-í________ 200
rln lapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K !
Bndapest-szentlőrinczi tégiagvár____ __ 100
Egyesült tégla- es czementgyar r.-t._______100 i
Északmagy. egyesült kőszénb. es inarv._100 !
Felsumagyarorsz. bánya és kohómü’r.-t. »00 :
Hungária göztégtagyár r.-t._ ___ __ ___100
István téglagyár r.-t______________________ joo
Kassa-so módi kőszenbanya r.-t. id. ciism.  30
Kőbanyai góztegiagyár r.-t_______________ i*;o
Kőszén bánva es téglagyár r.-t._ _ _ _ 200
Magyar aspha t r.-t.____ ___________ ___ y x)
Magyar általános köszenbánya r.-t.   ion
Magy. gőztégia-. czem.-és gypszgy. r.-t. _ ÍOO
Magyar kerámiái gvar r.-t.___  ___ __ i,>o
Peterhegyi téglaipar r.-t.__________ 30í) K.
Sa gótarjani kószenbanjra r.-t_________ _ j, q
haigótarjáni kőszénbánya uj ideigl r.____ 100 i
Szentendrei téglagyár r.-t.______ jqq
Újlaki tégla- es meszegetö r.-t. ______ 150
Urikany-zsilvölgyi magy. koszonb. r.-t._ mo

X. Vasművek és gépgyárak resev.
Klső magyar gazdasági gépgyár r.-t.____
* Danubius» magy. hajó- es gépgyár r.-t._
Ganz és tarsa vasöntöde es gép gvar ____
Nadrági vasipar társulat __ ..I ..._____
.,Xicholson“-gépgyár részv.-társ.  K
Hiiiiamurány-salgutarjáni vasmű r.-t. ___
8chlick-te!e vasöntöde és gepgvai_
Schnenichen-IIartinana-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
Walser-féle I. m. gép-s tűzöltósz. gyár r.-t. 10O 
Weitzer János gép-, waggongyár és rasónt 150

XI. Könyvnyomdák réeavenyeL
«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100
Frankiin-társuiat______________________ jrfQ
«Kosmos» müintózet____ __________ jqp
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K. 200 

_ *. * « « II. kib K. 200
«Orstaggy. Értesítő» kő- és könrvny.._ 400 fv.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t.__________200
Pesti könyvnyomda r.-t.__ _ __

255.— 252 — 
385 39C.—

4225 —14275. 
174. -1 175. 
95. —(*1CO. - 

141.50: 142.50 
I 165.- 170.— 

500 ^OO.-- 950

360. —i 368 — 
,2160.- 2175.- 
1 360. — : 365. — 
242.- 245 -

76C - 
370 — 
232.-

200 
100 
400 
200 
200 li 
100 || 
900

93.' 
283 -

243.
133

94«/,0
S D4«/10

9 87V!0
4.50

33 fr.
1 94«/ jó

125.- 
250. -

237.5C 238-5C

212. 213.-

210.- 212
185. - •- . -
925

580.- 
124.50 
354. - 
17C.-

928. -

59C 
125 50 
355. 
160

738 -
drbkint.

100 -
285.-

25D- — 
134 —

'490.- 2495

128.— 130.

.ICC. —j
294 SC

480.- 
280 - 
1 ?<t - 
185.— 
175.

200.- 
1340 -

274 - 
128.- 
105.- 
295.-

490. — 
290 
121 
190 
185.- 

:180.- 
203.-

21C.- 
97 50 
60. - 
60.- 

10C -
iocl- 101. -

99.50 100.50 
122.25 123.25 
99.59 10C.50 

122*25 123.25

t r t é k p * p
Utolsó árfolyam r t é k 9 • P

I Utolsó árfolyam 
lpénz áru

I. Allsmadóeeág. 

sj Magyar állam adósság.
Aranyjaradék. 100. MM). lOOo frt nevert. drbokban. adom. j 123.'S 124.25

9 10,000 frt névért dalakokban, adom-------- —. — j
boronaertékü járadék, adómentes____ — — — — — 10C. — 1Cr .50
1876 keleti v&enki államkölcsön aranyb., adólev. 10% j 123. — 124.—
18^?. evj allamvaenti aranykőlcsón. adómentes — — — 125.75 126.75

9 » ezüstkolcson_______ ______— — j 103 25 1 %4.25
187 I. » Djeieménykólcsön, 100 frtos darab-----------------! 158.59 159.50
1870. » » 50 9 I 158« — 159. —
Magyar regéiéiért, kötvény, adómentes____ 101 50 102 5C
Horvat «szi svon » » » 101.5C 102.50
Magyar feldtehenneotesitesi kötvény, adómentes — — 98 75 ,>99.75
Horvát-szJavon 9 9 9 _ „ 28.75, 99.75
Tiszai es szegedi nyereménykölceön _ — — — — j 146.50 147.50
Hegvát-szJavan jeli. föidv. kötv. aáóiev 7%------------ —

j) Oeetrák államadósság.

Egyesi tett járadék papírban február—augusztus —
» » » május—november  

Egyesített járadék ezüstben januar—julius-------
> » » április—október  

A'inyjaradek. adom fin e t— — — —------------—
K»romiéitekü járadék __________—------------- — .
ÁJiamsorsjegyek 18.54. évből. 950 fr p. p. adólev.

> jf+o. » 500 » 0. é. 9
» I860 » JOO » » » 9
» 1864. » 100 * 9 9------ ---
> J.sr.4. » 50 9 9 9 _ „ .

Idegen állam adósságok.
Bolgár ál lamv.i6tih /al< gkóicsuo------ — — — .
Szerbia ny.-kvicsön 10 - irank ar. — ... — „

» » 300 » » (oszti felülbely.).
II. Más líöskölcsönök.

Budapest főváros lSUO. évi kölcsöne, adómentes___
Temes-begavólgyi vizszab. tán. kölcsöne_______

90%

101 75
101.75
101.75
101.75
124.50
102.--

1C1 25 
1C1.2S 
101.25 
101.25 
124. - 
1C1.50 
151 - 152.- 

-157.-«j 158.- 
161.5C 162.50 
196.-1 198.- 
196.« 158.«

7.—

118. — 
41 - 
41.SC

I
102.25
102.50

119.-
12.-
4e.SC

103.25
104.

V. Bankok riizvényeL
Angul-osztrák bank-------------    uo
Budapesti bankegyesfilet------------------ 10q
Kisó magyar iparbank------------------------------
Fiaméi hitelbank —---------       gQ
Fővárosi bank-reszvény-társaeág ________j0q
Buaapesti giro- és pénztár-egylet_____2000 K.
ÍTazrii bank-reszvény-tai saság_______ jqq
Hermes magy. ált. váltóüzlet reezvt.__ 200 K.
Horvát leszámítoló bank ...------------------------ 300
Horvát-szlavón országos jelzálogbank_____100
Magyar általános hilelbanit —______ «00
Magyar ipar- és kereskedelmi bank____ 100
Magyar jelMÜoghitelbank, 1. kibocsátás 100 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.______________200
Magyar leszámitoló és pénzváltó bank 400 K
Meg, takuékp. kóip. jelzálogbuiyi_____«00
Osztrák hitelintézet___________________
Oaztvik-magyar bank______________________
Teeti magyar kereskedelmi bank_______ 500
Unionbank__________________   goo

99.SC 
ICC.75 
110.- 
110.- 
99.- 

105.50 
105.50 
125.-

100.-

120.50

177
128.25 
208 
146 50 
9P -

100 SO 
1C1.25 
111 .— 
111.— 
ICO — 
106.50 
106.5t: 
126.-

100.50

139.—
185.-

120.-

203.-

56c! —
;1077.‘-
1358.—
358.-

178.- 
128.75 
210.- 
147. - 
IOC. —
mo!

R195.—

121;

206.-

585!—

1081*.-
1360.-
353.-'

25— 
5

14.—
7.—

18.—

9üi— 
z3.— 

?__

15
«36.—

24.—

525.- 538.-

206.-
169.-

1475 «- 1485.- 
400 - 410 -

8
14

XII. Különféle vállalatok részv.
Altalanos waggonkölcsdnző-t rsulat_ 400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. _ 200 k!
Egyesült magyarhoni üveggyártó r.-t____I 200
Klső magyar betűöntődé r.-t............................... jOO
Első magyar gyapjúim so- és bizom."*r.-t. _ 200
Első magyar részvény serfözóde..._________ 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t____ _____ 200
Első magyar szállítási váiialat r.-t _ g«00
Első magyar szálloda r.-t.________________«o
Első magyar üveggyár résszény-társwág 400 K.
Első pesti spódiuin es csontiíszt gyár____ ÍOO
Első temesvári szosz-égető es finom. r.-t. 200 .
Fiumei rizshántoló- es rizskemenyitő-gyár too HOC.— 1150
Fővárosi kaszinó-épület r.-t ____________joo
Gschwindt-féle szeszgyár_______ ___ __ joo jj
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t. 200 K *'
« Hungária» arpagyóngy-gyí---------------- 400 K.
«Hungária» műtrágya és ken sav gyár   a 2/3
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság____100
Jordán Viktor-fóle bőrgyár r.-t.__________100

• 9999 els. részv. 100
Kőbányai polgári serfdző részvény-társ 300 K.
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar exakoripar r.-t. A. sor_____________ 100

B. »---------------- 100

280.- 
200 -I 
145 -

507.--

150.- 
17C -

140. —

123.59

205.- 
145. —

510.

141 -

Magyar fern- es iárapaaru-gyár r.-t._____ 100 1 65.— 175.
Magyar kender- lenipar r.-t.______  ?00 —. —
Magyar viiiamossagi r.-t.___________ 200 K. 159. -
Nemző?közi villamosság! társaság__________ 200 337.—
Nemzet* .; waggonkolcsónzö r.-t __ 400 K. 1515 —,

Popper Lipót faipar r.-t.... ....................  200o • - . -
Royal a agy szálloda részvénytársaság 200 K. 120. *
Szegedi kenderfonógyár r.-t. ____ ______ 200 280.
Sziszein" tárházak r.-t. ____ ____________100
Törőkbirodalmi dohányegyedirusági r.-t— 200

XIII. Közlekedési váll réssv.
Adria m. kir. t- ngeri hajózási r.-t. _ _ 100
Aradi és csanáii egyes. v. r.-t.__ _ _ _ ÍOO
Balaton tavi gőzhajuzási r.-t_____ ________ 200
Earcs-pakráczi vasat____ _______________200
Bndapesti a ngat-fcírsulat_______________   105
Budapesti közúti vaspálya _ __ _ _ __ 200

* 9 9 II. sor.________ JOO
„ .* > * élv. jegy.-------- —
Oudapesri társa«kocsi ............... .... _ 203 K.
Budapesti villamos városi vasút____ __ 100

» * » •» élv. jegy —
Budapest-ezent-lőrinczi h. é. vasút_______ 100

* » > » eis. részv 100
» pef - a, p 0+- r u k os p. vili. köz. vasút r.-t. 203 K. 
Dcbreczen-derecskei h. é. v. els. részv. 400 K..
Debreczen-füzes.ihőnyi vasat eis. részv. ... 300
Debreczen-hajdúnánási vasat____ ________100
Déli vasnt ___________ _______________ 2OO ar.
Első c<. k;r. szab. dnnacő'hajó-társ.__500 n. r
Gölniczvölgyi vasút r «-1-őbbs rész. ... 2 0
Gvör-sopron-ehenfnrti vasút_ _ __ _ _ 20<)
Kassai közúti vasat _ __ _ __ _ ivO
Kassa-oaerbergi vasút _ ...____ __ _ 2 iö
Magja r-ga csórsz ági vasat ... _________ 2 00
Magyar gőziiai.izási részvény-társaság  200 K.
Magyar nyűgöt 1 vasat___ I______________ 203 j
Mára marosi eo vasút e:s. r^szv.____________ 100
Mára marosi sf-vaset törzsi »«szyón vei____ 100
Mamiuaro«! sóvasut B. részWnyesei____  1 -4
Msrosvasárh.-szászreg. vasat els részv.__100
Murdnyvo gyi h e. vasút els. részv. __ 200 K.
Nagy ir i k 1 n Qa-na gy he vs kér. vasat eis. r. ... 100
Oriente rnagv tengeri hajózási r.-t_____lOOn k.
Oeztrak-rmgyar aiiamvasut__________  200 ar.
Pécs-liurcsi vasút____________ ________ 220
Petrozseny-inpényi h. e. vasnt els. reszv. 10O 
Szlavónia h. e. vasnt eis. reszv. _ . _ 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy________________________ __

* * osztr. felülbélyegzessei ____
Bécsvárosi nyeremenyköicsún 1874 évről____
Budavarosi eors; egy............... .................  ...  

» > oszt -a k felül bel végzéséi_____
«Jó sziy* egyesületi sorsjegy____." ...________

* * 9 osztrák felülbély____
Magy. vörös-kereszt sorsjegy _______ ________

* > > » osztrák felülbely_____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy____ ___________ __

* , » > » osztrák felülbély— _
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ ___________ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy________________
PalSy-sorsjegv _ ____ ________ __ _ _

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és tir. vert___________________ __

9 9 9 9 * kör_________________*
9 osztrák vagy magyar 8 fitos________31
9 20 frankos __________________________
9 20 márkás _ ____________________ ___
» török aranyi ira__________________________

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franczi» b.-mkjegy ()00 frank)________________
Olasz bankjegy (1(H) lira)____ _______________
Papirmbe. uarabonkint________________ __
Roman bankjegy (100 lei)_________________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ __________

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam------------1OO hóiiaudi írtért_______4C5.15|
Brüssel____ ______
London ----------------
Német bankpiaczok
Olasz bankpiaczok_
Paris---------------------
Svájczi bankpiaczok 
Szentpetervar ____

3. i ^ 3.4^
10 -0 í . 9■, 
11-25, 11.65« 
12 5 | 13. - !
1^0 13 5 ~.

. 18 2C: 1 G
200. :C2.

SC - ti.

5.70 
5.66 
9.60 
0 60

11.86i

53.30'

45.15 46.4"

5 7A

Sj 50

100 hói iaudi írtért____ _
100 frankért_______

10 $.ert__________ 2Z
100 markáért_______
100 líráért  ____ '
100 fiánkért_ ____
100 »________3
100 rubelért_____

127.50

XVII. Határidőre kötött értókp
Julius hó közepére.

Magyar aranyjaradék_______ ___ _  
Magyar korona) árad ék    ~**
Magyar általános hitelbank______________
Magy ir ipar- es kereskedelmi bank _ _
Magyar jelzáloghifelbank______ ____ __ ”**
Magyar ieszamitoiu es pénzváltó bank _
Rimamurányi svamü---------------- ----  _   ~~
Osztrák hitelintézet___________ __ __ _ “
Deli vasút____ _____  ______________ ___” ”
Oszt rák- magyar államvasut^- 

123.ee

Magyar általános hitelbank _____ __
Osztrák hitelintézet________   __
Magyar nanyjaradék _ __ ____
Magyar korona járadék_______   _
Magyar ipar- és keresk. bank... ___
Magyar jelzálogbank_________  _
Magyar pénzv. es lesz. bank _ _ _
Rima- Murányi vasmii-r.-t__ _ _ _
Budapesti baakegyeeület_____— —
Magyar keresk. r.-t.   _  
Fiumei hitelbank — — w M
Pesti m. keresk. bank _ _ — _
Hazai bank részv.-társ._______ __

490.—
40S.-

128 -

1364.-

Ltuánol ó
Belvárosi tákarekpénztár____ ___ — 1
Terézvárosi takarékpénztár _____! 
Vili.. IX. vs X. kér. takarekp. ___ !
Brassói hánya- és kohóé. _______>
Hungária gőztégla ...____ ________
Északmagy. köszónbány. r.-t. ... _
Szt.-Lörinczi téglagyár r.-t________
Magyar ált. takarékpénztár________
Magyar kerámiái gyár________ _ _
tialgo-Tarjam kőszén_________ ___
,,István“ téglagyár...__________ ___
Magyar aszphalt részv.-táíl. — — — 
Magyar gőztégla részv.-társ.

ICO.’CulC ; 3C 
490.75' 451 
136.50 147 _ 
Z94.- 294.
313. - 3 ,.; ? , 
294. «■ ;i4 
408.20 /,or.

C112- 2 5>
439 FO

289.— 
24C -

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)_________________
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál __ _ _

Ganz-féle vasöntöde___________ ____
»Danubius» m. hajógyár________3 P _ *
Weitzner gépgyár.............................“ | 293“ _
,.Kormos14 könyvnyomda _ ____ « i __
Általános vaggonkolcson _ _.
Budapesti villám ossági r.-t._*_____ f
Kőbányai polgári serfoző-r.-t_____ __ j
Magyar ezukonpar r.-t.   _   __
Magyar viilam reszv.-tars.________ 1
Nemzetközi waggonkőlcs. _
Budapesti közúti vasút___ __________ !
Budapesti általános villám, r.-t. _
Rp.-uirn-t villáin, vi^u*

Járadékok es bankz-.logicvcieK ei«utivgv#it.ií,aaal 
Más c ték papírok eliálegoailsaanai
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 12. 1895

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utár. 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő;

TELEFON 2342. Csak oly levelekre
„Elemér.“ EladáS.

válaszolunk, melyekkel a válaszra8116 TELEFON 2342

Jóságom '■ mostoha körülmé­
nyeim ha engedik, meglátogat­
lak ! Kétszer írtam, de nem 
kaptad meg! Mielőtt láthatlak, 
írj még egyszer, angyalkám — 
idő van! Csókol hű . . . cid.

2156

Nemes szivü hölgyek és 
urak!

Tanulmányútra szeretnék 
menni, de elég pénzzel nem 
rendelkezem. Ki volna hajlandó 
deczember végéig 60 irtot köl­
csönözni ? Szives választ kérek 
szegény tanító» czim alatt 

e lap kiadóhivatalába. 2147

Szerény,
róm. katholikus, előkelő család­
ból, jól háziasán nevelt, 23 éves. 
szép, barna leány, ismeretség 
hiányában, szeretne egy 30— 
46 éves hivatalnok vagy föld­
birtokoshoz férjhez menni. 
Ajánlatot kérek Gyöngyike, 
rám alatt a kiadóhivatalba.

31617

Volna-e oly nemes
lelkű és ideális gondolkozásu 
ur. ki egy igen jó családból 
való szegény leányt nőül venne. 
Az Írjon «Nem banja> jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 3161-t

Hannáit ee nj

pénz-szekrények
."endkivüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekvény gyári rak­
tár Budapest, V., Bal- 
■ány-uteza 6. sz. '-'-14b

Baranyamegyében
1130 kát. hold bérlet, előnyös 
feltételekkel átadandó. Czim a 
kiadóhivatalban._________~Ü|p

Eladó kocsi,
félfödelü, könnyű, csinos, 
fekete lakirozásu, keveset volt 
használva, teljesen ép, egyes 
és kettős fogatú készülékké!, 
homokos talajon is használ­
ható. Ára 270 frt Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

2117

Eladó
több mint 100 drb finom fest­
ményt! színes fátyolképek a 
hozzá való összes szerkezettel, 
gázzal vagy akár lámpákkal 
világítható 12 drb nagyi tó üveg­
gel ellátva, olcsón eladó. Hol'? 
megmondja a kiadóhivatal

2136

Vétel.
Csinos házat

kereseklő—30000 frtig. Legyen 
benne egy 5—6 szobás elegáns 
lakás és nem baj. ha van hozzá 

: egy pár kisebb lakás is. Rész- 
I letes ajánlatokat kérek a kiadó- 
hivatalba «Y.» alatt. 31615

1050 holdas birtok
Yasmegyében 145.000 forintért 
eladó. Közvetítők kizárva. 
Kuchta Dániel Tiszolcz. 24008

Nyolez lóerejü
magyar állami gőzcséplő garni­
túra teljesen jó karban, szalma 
iütésre is berendezve 1400 
frtért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. ____________ -096

Alkalmazást keres.
Tisztességes családból

! való fiatal nő, ki a háztartás 
I minden ágában jártas, valamint 
a ruha és a fehérnemű javi

Egy fiatal szép
özvegy a háztartás minden 
szakába jártas, magyar, német, 
franczia és olasz nyelveken 
beszél, szerény feltételek mel­
lett egy öregebb úrhoz, mint 
házrepresentánsnó vidékre is 
óhajtaná magát alkalmaztatni, 
egyedüli feltétele, hogy két 
gyermekét is magával vihesse. 
Szives ajánlatok «Frida» czim 
alatt e lap kiadóhivatalához 
kéretnek. -160

Ispáni állást keres
egy 35 éves r. k., ki a gazda­
ság terén született s ugyan 
ottani saját tapasztalásaival 
szerzett sokoldalú praxissal 
bir, jelen is egy 3000 holdas 
alföldi gazdaságban mint ren­
delkező ispán működik, igényei 
szerények ! Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba kéretnek «Horto­
bágy. jelige alatt. 2121

Háztartás
teendőiben teljesen jártas, 20

a „„ „ .......... ....... éves leány, ki a ruhavarrás és
tásához ért. óhajtana egy intelli- szabáshoz is teljesen ért, gazd- 
gens izraelita családnál mint j asszonyt vagy más hasonló 
kulcsárnő, esetleg gyermekek ; állást keres úri házban a fő­
mellé, vaey magános úrnőhöz városban vagy a vidéken, 
szerény feltételek mellett alkal- i Szives válaszok «Juliska» 
mazást nyerni. Czim a kiadó- jelige alatt e lap kiadóhivata- 

; hivatalban. 2124 lába küldetni kéretnek.__31633
gjBßganHMMMÜp- yrarrr- -- TT

Szakértő fürdőn,
nős, gyermektelen, fürdőnél 
masszírozni állást keres. Czim 
a kiadóban. 2137

Mellékfoglalkozást
keres egy fővárosi hivatalnok, 
aki délután 2 óráig van elfog­
lalva. Nem fektet súlyt nagy 
fizetésre, föczélia az, hogy 
délutáni idejét hasznosan töltse 
el. Hajlandó esetleg 3 órától 
7-ig vagy 8-ig is dolgozni. 
Szives ajánlatokat a kiadóhiva­
talba kér «Szorgalmas fiatal 
ember» jelige alatt. 31628

Jószágigazgató
30 éves gyakorlattal, nős, 
gyermektelen, ki német, cseh 
és szláv nyelven beszél, a ter­
mény, répa, czigoria, komló és 
amerikai szőlőültetésben jártas 
és az állattenyésztéshez, tej­
gazdasághoz és hizlaláshoz ért, 
uraságoktól. gyári gazdaságok­
tól és bérlőktől állást kér, mint 
jószágigazgató vagy gazdasági 
intéző. Ajánlatok «A. B.» jelige 
alatt kéretnek a kiadóhivatalba.

2125

Oktatás.

Nevelő tanár,
ki főúri házaknál számos éven 
át teljes sikerrel működött, ki­
nek mostani növendéke is tiszta 
jelesre vizsgálatot tett a leg­
előkelőbb főgymnasiumok egyi­
kén, magyarul, németül ki­
fogástalanul, francziául pedig 
meglehetősen beszél, továbbá 
rajzol s fest, állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 2135

Tanítónőt
polg. isk képesítővel, igazga 

tónöi állásra,
tanítónőt

elemi isk. képesitóvet, rendes 
tanítónői állásra nyilv. polg. 
iskolához keresek. Ajánlatokat
kér Ssegöné Spiegel Lujza 
Budapest, Andrássy-nt 28.

23997

Különféle.
Jófajn rákok.

100 drb leves 1 frt 30 kr 
60 » óriás 2 » 20 J»
40 » nagy portió 3 fi t 20 kr
30 » sóin 4 frt 20 kr bér­
mentve házba száliittatik. 

Schwarcz Zs. Király-utoza 
15. sz. 2157

Birtok bériét
36.000 forint tőkével 800—1200 
holdas erős talajú birtokot 
bérelnék jó lakházzal. Aján­
latokat «kereestény bérlő» 
czimen a kiadóhivatalba kül­
deni kérem. 2144

Birtok Baranyában,
400 hold gazdasági épületekkel 
együtt elköltözés miatt olcsón 
eladó. A birtok hajó- és vasút­
állomástól 1 órányira fekszik. 
Bővebbet Perlesz Fiilöpnél 
Mohácson. 23985

20,000 frtos
megnyert pörre imilliomos em­
ber elleni ezer fit körüli sür­
gős kölcsön kerestetik. Aján­
latok «Biztos pénz» czlmmel 
a kiadóba kéretnek. 31634

Jércze,
idei költés szépen kinőtt szállít­
ható szárnyasok; 8—10 csirke, 
szorgalmas téli tyuk 3 frt 10 kr ; 
8—10 rántani való csibe, igen 
húsos 2 frt 60 kr; 6—8 szép 
káosa 2 frt 90 kr; egy liba 
szép nagy kacsával 2 frt 70 
kr ; 3 tojó tyuk, tavalyi költés 
2 frt 90 kr. Utánvéttel, bér­
mentve küldi M. Feuer 
Bnesaes 4. (Galiosia). Elő 
állapotban megérkezésért szava­
tol. 24006

Kapitalisták,
kik tőkéjüket szolid alapon 
gyarapítani óhajtják, érté­
kes informácsiókat nyer­
hetnek egy elsőrangú bank­
ház főhivatalnokától, ki össze­
köttetései révén, a tőzsde ki­
használható mozzanatairól a 
helyes időben tudomással bír. 
Levelek intézendők «Főhiva­
talnok» jeligével e lap kiadójá­
hoz. 2126

Szünidőre
házitanitói állást keresek vi­
dékre alsóbb osztályú közép­
iskolai tanulóhoz. Szives aján­
latok «Szünidő» jelige alatt

Üzérkedésre
nagyobb háztelek eladó
Budán az újonnan épülő hid 
közelében. Bővebbet a tulaj­
donosnál Sknltóty Antal L 
kér., Hullám-utcea 8. szám.

kéretnek. 31612 I Közvetítők kizáratnak. 2158

kénkovand és ff. agyag megvételre 
kerestetik. Ajánlatok kéretnek «G. 
1622.> jelige alatt Búd. Mosse 
hirdetési irodájához Boroszlóba.

Kertész Tódor
Kristóf-tér

mindazon t. vevői, kiknek nya­
raló helyükön vagy fürdőuta­
zásuk alkalmával szükségük 
van: tomaeszkoz, hinta, függő­
ügy, tábori-szék, Croquet, 
Lawn tennis, tekézőgolyók, flo- 
hert, ezéllövö és kerti fegyver, 
ballon és lampion, karikadobó 
játék, nyári legyező, gyermek- 

kocsi, gy erme k-vcloczi péd, 
szik viz- és fagylaltgép, 

kávéfőző, ébresztő-óra. kerti 
gyertyatartó, utazóbörönd, 

kulacs, plaidszij, halászati 
szerek, revolverek, lólégvhálóra 
stb. kéretnek vásárlásaikat hét­
köznapon eszközölni, miután 
Kertésznél vasárnap zárva 
van. 23697

A javított Vermorel
módszert! önműködő

,Diadal1
Peronospora

permetező,
jelenleg a legkiválóbb szerke­
zetű készülék, melyért alul­
írott ezég minden irányban 
elvállalja a felelősséget. A 
«Diadal» permetező ára da- 
rabonkint 14 frt 50 kr. és 
kapható Magyarországon egye­

dül csakis

magkereskedésében 
Budapest, Andrássy-nt 23.
Knittelfeldi Azarin, ere­
deti csomagokban 1 kiló 1 
frt 25 kr. Résgálicz leg- 
eUőrendü, 100 kiló 25 fit 
50 kr. Rafflaháncs 100 kiló 

70 forint. 239 S

jHnzás már jnlius 25 én.
3°o Magy. Jelzálogbank

sersj eg-5r-ig"erx7ézi3r
ára bélyeggel együtt 2 forint.
Eredeti sorsjegyek pontosan a napi ár­

folyam szerint, vagy 24004
részletfizetésre s

ldb 24 havi részletre á 5 Irt 80.
Már as első részlet beflzetese után kiadom 

a sorozat és számmal ellátott részletivet

Fleissig Sándor vÄ
Budapest, VII., Erzsébet-körut 2.

A magyar jelzálog-hitelbank,

31rOS nyereménykötvényei
évenkint négy Iiuz&ssal.

Julius 25-én. Sorsolás: Julius 25-én.
^őrL37-er0m.én.37- 23976

Főnyeremény 200.000 korona.

!

! 03

MOTOROKÁT,SZÉL-
PETROLETJM- 
tTÖLÉG-

vizvezetékeket
«ráz. «sasok, majorok, kertek, parkok, községek ee városok 
6 T, szere szállít oloeo árak es szolid kezosseg mellett
FRiEŰLAENDER JÓZSEF

ÁrJtvyéMt dijmmUJtn 4» brrmentvr.

-ona
számos mellékn, eremenynyel Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon.

daraSíjsi 2 forint.
Vidéki megrendeléseknél 15 ki. postadij küldendő.

WÄIZEMKORN K. és FIAI ^.wt
Budapest. V., Wurin-iiteza 3. szám.

Kinek még nincs fürdőberendezése
az vegyen egy 
Weyl-féle javí­
tott füthető für­

dőszéket. 
Kapható csakis, 
Weyl L. cs. k 
szab. tulajdonos­
nál IX., Béo;j 
Mttllnergranse 

10 ez. Részlet fizet es re v-- Képes ar- 
jegyzek ingyen és bérmentve. «vadak, 
zuhanyok, arnyékszékek mindig rak­
táron. 2"86*

Húzás már julius 25-én.
ígérvények az uj **

3°/0 jeleálog-eorejegyekre.
Főnyeremény 200,000 korona.

1 drb ara 2 frt kr. ) bélyeggel és
2 drb ara 3 frt 75 kr. ( bermentes 24003
3 drb ára 5 frt 50 kr. ( beküldéssel 
5 drb ara 9 frt — kr. ) együtt

Ifj. Schön Ármin bankháza ^tksrTus.
(Az épülőiéibe i levő Royal nagy-szállodával szemben.)

Utánvéttel való megrendelések nem teljeslttetnek.

Birtok-vétel.
Készpénzfizetés mellett azon-! 
nali megvételre kerestetik egy

birtok
lőO.OOO forintnyi értékben ! 

és egy

uradalom
500 OOO frtnyi értékben. 
Csinos kastély, jó gazda- I 
sági épületek , termékeny i 
szántó és értékes erdő meg- j 
kívántatik.

Ajánlatukat csakis köz­
vetlen birtokosoktól elfo­
gad Patz Richard Becs, 
Margarethenstrasso 12. sz.

24007

. . . . . . iP

Figyelm@ztetés.
Felhívjuk az érdeklődők ügyeimét az Egyetértés ez

évi junius 29-iki számában megjelent árlejtési 
hirdetményre, mely a 6-ik hadtestparancsnok-
ság területén levő katonai állomások széna, alom-, szecska- 
és ágyszalma, tűzifa és kőszén szükségleteinek biztosítására 
kiíratott.

Kassa, 1895. junius hónapban.
23875 A cs. és kir. katonai élelmezési osztály.

21232

1 b = rvo»of»;y»«okzt,..baket,e7phlU.mt«fcflvetkoz-émy»lt, J
ol/yor.gfiu forüorot. masfimleseket, imfi.rtoiie.es a te- , 
bajait. aöknel f.herfolyazt beíecstenosia- n.Uü. e- bármely 0 

' ooí D.R.i- , .«rmaz.c3.bb bőrbetegségeket, ^uko" •
t.OnJk tu», kci:eb«n Deallof. Ideg- «« «nn.t v.tzkbTelkeiromjat.p 

1 letr.jótt hatgarlnesbajekat. *^orr>t Ifi évi iitoniorron
3.nyet.p *
1 ueu.- Z 
.gajebb J

ymod íxerint «daooean ee biztos sikerre:   £

KAJDACSY,:
u-^11 ibuu.Be.u •» b«. kztóno korhmklMml a le 

gyógymód nennt alaposan ee bizton sikerre.

|Dr.
i roll es. ss kir. ezredéire*. -

$ Ltthfce: Budapest. V.,Váczi-körút 4. ss., I.«n. # j
S belérat a lepceönei. J
1 Kauaai » 4 óra,«, o»c 7-» or«f; »*n.t e. ev lÉrtettai e
$ knlílr ba r tijars: i'dISa »aröUrMO — Diyuott Irraiakr« oianil 0

T*ia*teiu‘ak «•» gy ,jv»*erésért is genaoskedva lesz.
Íeí '<r CBÜklll©*(»•••••••

2W///,
Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi te kin 

telyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan
Garnn:, ha-hólyag ,uczatonkint -----------------— — — J-
Capottes amencana (rövid)---------------------------------------------*•_____ ''
Pans, női szivacsba  ------------------------------------------------- j 90_5 _
Ereleü pe-sarium oclnsivam (Peliponis) Mermuga tacar

szerinti vezetSvsl-------------------------------------------------1.8ü-2.a0
haviba; elleni kötelék «Diana ov.------------— — 3.50—o —Szab.

gynek nélkülőzhetlen 
aknák------- ------------------ — —

minden h1
I Gvüjtemenv ural*..^------- ------------- --- „ ... ,
I ló frtnyi mrgrendelesnel 20-15% arkedvezmeny Megrendelések pon

, _ $.— 10.—

di sc re ten eszközöltetik 23914 i
-sász. es királyi szab. kötszergyártó.

I ííEIsiETI J • Budapest, IV. Koronaherozeg-u |17.
Árjegyzék ingyen zárt bo itekbar.

Uj! Füptíő-iona-íí íjazabásí
I rsak 1,2,3, 4. 5 koronás ssobák, mely árban a kiszol- 
I gálás is bentfoglal*.xtik. A ti c sak 7 hót fjul.
I 1 -töl aug. 20-it*:. K: •é-s utóé vadban fél árak ; _ _
I fizettetnek. Ki . gy szol.át b.-'-r vz *£ évad , k
I ra, a főáradban is félárt fizet, s Mint x ^ z^>'Kdz-
1 legkevesebb 4 h. • .• rrózk.-.Us u au. -v y/ VV veti on
• másnak is átengeclnnti. Egy 1 k# gyorsvn-
Inas szoba pl. egy rend. felszerelt v natí' rissze-I ágygyal és szolgáintt d 15 , .vrn t-X köttetés Buda-
t J». V ... pestről Rutfkár.
1 egymásután keit, /- yT & , 68 Galanthán át,
Inshra, egyenként 18 frt , Becsből Pozsonyon és

' krt űzetnek. Telje* ^ Oüerbergen át, Kassáról.
5 é Hatást juiányo- Oderbergröl. Zsolna vasúti
I »an lehet meg- ^ állomásról (14 kilóm« tc-r omni-

^ ^ yr _ » bus vagy breaken egy óra , alatt.
sz*n élyenként 50 kr. vitel bér. Allan- 

dó posta es távírda. Elragad«» vidék, 
a magyar vale dl Cortina, gyönyörű ki- 

^ y' rándulások központja. Sok szórak«)záe. 3Ö C. 
**• fokú vas- es timsótartalmu közömbös hévvlz.

Magaslati gyógyhely, 420 m. Massage és vill&nyozás. 
x Oertel-i’;le ter* ;>gv«>gvmód, kád- és nagy modencefur- 

dök, saját vasláp fürd ok, szénsavas vasas ivóforrá- 
egyénesitő viz^'ó^ymód. Valamenyi ár mérsékelt. 

^Kényelem, ren«i és jó étkezésért az igazgatóság ssavatol. 
v.'uwüt, r-adfg átrvneműTt! diaion si »ha heti in swlßilatul elKfin !han 1 frt 75 kr.

alkudni.

Hirdetések e lap részére felvétetnek, a kiadóhivatalban 
Budapest. Dalsziuház-utcza 1.

fMOmillSISMTH sm

Hirdetmény.
A Liebig-féle Extract of Company, Limited,

London az érdeklődőknek ezennel szives tudomásul 
hozza, hogy

készítményének áruba bocsátását immár megkezdte.
A Liebig-társaság hús peptuna elsőrangú étrendi 

tápláló és erősítő szer gyomorbajosoknak; a dr.
Kemmerich tr. módszere szerint állittatik elő es dr-
Pettenkofer Miksa és dr Voit Károly müncheni tanárok- 
ellenőrzése alatt áll. 23941

100 és 200 grammos dobozokban kapható.

Nagyméltóságu Gróf Andrássy Tivadar ur Zemplén- 
megye területén fekvő, a Koskóczi erdőgondnok- 

! Sághoz tartozó Maskóczi erdőségből 4758 tőmór 
Iköbméter tölgy-haszonfa és 13700 ürkőbméter bükkfa 
eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt az uradalmi igazgató­
ság Tőke-Terebesen (Zeinplénmegye). 23991

Az aratási es cséplesi idényre!
I Ajánljuk kitűnő minőségű sajat gyártmányú czikkeinket, 

mint:
í nóntloi ■ Valodi olívaolaj, savmentes repose- 
‘ üdpuldj ■ olaj, orosz Bakaolaj, ásványolaj, 
} orsóolaj. Vulkanolaj, konsistene gepkenöcs. valvo- 
] linolaj, cylinderolaj
l/nnciVorjnPSÍ <u8ZO kék vagy fehér, első- 

I IXUvOleAví lUvu rendű fehér parafin, legfino­
mabb sötétkék belga kocsikenőcs

IFertőtlenítő szerek:
creolin, vasgálics.

Kencze és olajfestékek: k^clrtőn:
I nenm, tetölakk, czement, kékkő, keseriisó stb. Stb

jGadonazsákok és vízmentes ponyvák stb.

Gabonabizományi osztályunk
I elvállalja mindennemű gabona- és termény bizományi 
I eladását a legjutányosabb feltételek mellett.
I Üzleti tudósítással, árjegyzékkel és mindennemű informa 
i czioval készségesén szolgaiunk. 23990

BEICM és LÁZÁR
~ 71 gabona bizományi üzletI Gyár: Kispesti e$ zsiradék.g;ara. Telefon.

Iroda: Budapest, VII., Karoly-körut 3. szám. |

rIngyenes jut álomkép

A SOLYOMWáDÁSZMŐ

(keret nélkül)

megkapja a „Röptében a nagyvilág 
körül“ czimü amerikai diszmü min­
den vevője a tizenhat szelvény vissza­

szolgáltatása mellett.
Vidékre való küldésért 50 krajezár fizetendő.

Az „Egyetértés* minden olvasója megszerezheti e müvet

16 képet tartalmazó fűzetenkinl

30 krajezár mesés olcsó áron.
(Vidékre 35 krajezár.)

Az egész mü 16 füzettel be van fejezve. Minden héten egy füzet 
jelen meg.

A füzetek egyenkint csakis kiadóhivatalunkban kaphatók. Vidékre a 
legczélszerübb megrendelési mód az előfizetés.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve .......... .... 1 frt 40 krral
8 » * „ » ............ 2 » 80 »

16 * » » > ............................... „ 5 » 60 »
Helyben házhoz hordva 4 füzetre 1 frt 30 krral

» » » 8 » .......... - .... 3 » 60 »
» » »16 » ...................... 5 > 30 »

A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 30 krral, 8 füzetre 
3 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

ÍÍRQnyxfcotó Mwna»yea <Rde nyomdájában Budapest, WL, Seeeecsen-etcaa 86. (aa cpersháa ♦tehenében).

1895. H|
SZERKES 

BUDAPEST VL SZEB 
Telefon sz| 

tiZIRATOKAT ]

CSAK BÍKJ6LVTLS I
előfizet]

Vidékre postán v. held

try évre .... W frt. I H 
Efy fél érre . . 10 frt. j a
fLhlfÖldra: S bora Nemi 
franczia-. Olasz-,Orosz- t! 
országukba. bvajez-, KoJ 
valamint amaz országokd 
exerzódeshez tartoznak,

JEjpy «Mm <

A választ
Nap-nap utál 

szag minden rí 
esztendőre érvl 
kék összeállitásj 
nyok nagy önki 
önkény főkép I 
ellenzéki crzelnl 
hagyták a válai 
men kívül liag 
gokat, melyek | 
vény értehnéhei 
tosifják. A közi 
ellenzéki párt dl 
gvöngitésérc knl 
idő szerint a lei 
vokálja a polgál 
ség szól amollel 
viselőválasztásol 
következnek bej 
erőt vihetnek hl 
választási liarezl 
esztendőre érvéi 
szerint rendelte«

Régi gyakorid 
prírti kormányzj 
népakarat szaba 
nemcsak a v dal 
szik a lendelki j 
brutális kihaszl 
hanem a valaszl 
tasánál már jó 
mánypárl. erejűi 
sáról, egyúttal r] 
alattomos csoki-: 
rétien, a polgár 
és kijátszó eljár! 
hagyományos ref 
érdekek monopol 
fölött sikeresnél 
sőt nemtelen: 
ben eredményts| 
lasztin,ínyok, m 
tekos választé­
ka púját megnyii 
közönyére, méj. 
folyamán való 
mellett azután 
zéki pártok gyen] 
és igazságtalan

A választói id 
nál tapasztalhat] 
dés leginkább ai| 
len vakmerőség? 
tási küzdelmekn 
nyilván annak, 
összcáállitott váll 
niegesen hagytál] 
kiknek ellenzék] 
kétségtelen. Meg. 
getnek az ország] 
panaszok, a mi 
tűnik, hogy az 
ez a konfiskalásá

Egy termés]
A kit érdekelnek! 

ben a tudomány t! 
val ionodnak ö«z| 
chológiai ritkasága 
ismert elemek tő!ti| 
olvasatlanul HaecJíA 
vét, a mely a mon i 
Miadaz, a mi a naj 
kikerül, ugyancsak 
érdekes ez a kis köl 
tudásának és gondq 
egyszersmind legjel| 
kifejlődésének.

Haeckel vcgkövet Ij 
járt — nagyon 
folyamata eléggé ki 
erkölcsi világra a5 
vattástdapitó i örekd 
a darwinizmus «öl 
íme az iró szellemei

Darwin tana a t<i 
magyarázata, a mis 
rúlése a sejtelmes, 
férhet meg e kettő 
pocs, mely ez ellen] 
tély megmagyarázás 
látszik. A miszticziz] 
vonása, minthogy 
irányának megf lelöl 
nyokkal, Haeckel i-| 
janak bar még oly 
misztikus értelembef

Hogy Haeckel-bcií 
nem lepheti meg azj 
Régóta lehet látni, 
harezosa cs merész ] 
meg germán fuj at: 
rére korlátozott \i!a| 
lcitlan és a végtele 
rog lelkében. Ámde] 
hol sem nyilatkozni 
legutóbbi kis műnk] 
mezébe burkolva tu]

Kevés ember'nen 
szerephez való ten:] 
Az álialúiios kétkedj 
az ő lelkében tőrbe] 
mely nem ismeri aj 
vei dicsekedhetik, 
akadálytól Sok van] 
benne valami az m| 
szakos, emelkedett


